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АНОТАЦІЯ 

Магістерська кваліфікаційна дипломна робота складається з пояснюва-

льної записки обсягом  65  аркушів і графічної частини обсягом 9 аркушів 

формату А1. 

В даній роботі  запроектовано будинок дитячої та юнацької творчості 

на 600 відвідувачів в місті Вінниці в районі ЖК «Веселка». Площа комплексу 

займає 1,6 га. Згідно проекту будинок творчості складається із двох корпусів: 

клубного та фізкультурно-оздоровчого. 

В магістерській роботі детально розроблені архітектурно-будівельні та 

містобудівні рішення, виконано теплотехнічний розрахунок огороджуючих 

конструкцій, розроблена технологічна карта та відповідні вказівки щодо пок-

ращення гігієни праці та виробничої санітарії. 

 Територія забезпечена озелененням та різноманітними відпочинковими 

зонами.  Будинок дитячої та юнацької творчості задовольняє усі необхідні 

функціональні, економічні та архітектурно-мистецькі вимоги. 

 

ANNOTATION 

Master's qualification consists of an explanatory note of 65 sheets and a 

graphical part in the volume of 7 sheets of A1 format.  

In this work a house of children and youth creation for 600 visitors was de-

signed in the city of Vinnitsa in the area of the LCD «Veselka». The complex area 

occupies 1,6 hectares. According to the project, the building of creativity consists 

of two buildings: club and physical culture and wellness. 

In the master's work detailed architectural-building and city-planning 

solutions were elaborated, heat engineering calculation of fencing constructions 

was executed, a technological card was developed and appropriate instructions 

were given on improving the hygiene of labor and industrial sanitation. 

 The territory is covered with landscaping and various recreational areas. The 

house of children's and youthful creativity satisfies all the necessary functional, 

economic and architectural and artistic requirements. 
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ВСТУП 

Науково-технічний прогрес та економічний розвиток суспільства безпере-

рвно створюють нові завдання та вимоги до формування та проектування за-

кладів культури та дозвілля. Повноцінна організація вільного часу з урахуван-

ням диференційованих потреб різних вікових груп населення, в першу чергу 

школярів, наразі є основним фактором, який обумовлює в сучасних умовах 

необхідність поглибленого дослідження питань організації дозвілля, а також 

розвитку і вдосконалення матеріальної бази для його проведення. Тим самим 

підвищуються вимоги до різноманіття і якості споруд, призначених для прове-

дення дозвілля найбільш активної та мобільної соціальної групи населення – 

молоді.  

Нові соціально-економічні умови розвитку міст в Україні характеризують-

ся урбанізацією, стрімким розростанням міських територій, збільшенням автот-

ранспортних засобів. При цьому в організації території відсутня збалансова-

ність та комплектність забудови, система культурно-побутового обслуговуван-

ня є недосконалою. На сьогодні практика проектування закладів культури та 

дозвілля характеризується одноманітністю об’ємно-планувальних рішень, не-

достатнім врахуванням соціальних та індивідуальних чинників молоді, а також 

обмеженою функціональністю окремих установ. Незважаючи на те, що заклади 

культури та дозвілля проектуються із розрахунку на кількість населення, через 

його концентрацію в центральній частині міста не всі охочі мають комфортні 

умови доступності. Також дозвіллєві заклади в більшій кількості випадків розо-

середженні по території міста, що обумовлює доцільність впровадження актуа-

льних об’ємно-планувальних рішень з елементами трансформативності та буді-

вництва багатофункціональних комплексів в ущільненій структурі населеного 

пункту. 

Виникає необхідність створення новітньої концепції формування закладів 

культури та дозвілля з урахуванням світового досвіду. Особливу увагу потрібно 

звернути на удосконалення будинків культури та клубів загального типу у се-
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лах, адже через нестійку демографічну ситуацію та недостатнє економічне за-

безпечення діти не мають змоги розкрити свій творчий потенціал. 

Отже, актуальність теми підтверджується необхідністю пошуку нових 

методів формування мережі позашкільних закладів, створення багатофункціо-

нального просторового середовища для формування гармонійної особи, удо-

сконалення архітектурно-планувальної організації в сучасних умовах незбалан-

сованої структури міського середовища.  

Дослідження є актуальним з огляду на те, що в Україні інтенсивно розроб-

ляються програми реформування позашкільного розвитку дітей: «Нова україн-

ська школа», прийнята у 2017 році «Стратегія розвитку позашкільної освіти», 

основними завданнями яких є створення додаткових умов для розвитку, реалі-

зації особистості, формування її соціально-громадського досвіду. 

Мета та завдання дослідження: виявити та розробити принципи архітек-

турно-планувальної організації багатофункціональних центрів культури та до-

звілля. 

Задачі:  

1) встановити недоліки організації та функціонування існуючих центрів 

культури та дозвілля; 

2) встановити фактори ефективності будівництва багатофункціонального 

центру дозвілля; 

3) сформулювати принципи і прийоми архітектурно-планувальної органі-

зації будинків культури та дозвілля; 

4) визначити основні прогресивні підходи і напрямки інтеграції центрів 

дозвілля при сучасному проектуванні; 

5) розробити універсальну логічну модель багатофункціонального центру 

дозвілля; 

6) розробити пропозиції по номенклатурі багатофункціональних центрів 

культури та дозвілля та рекомендації по складу приміщень. 

Об’єкт дослідження: мережа закладів культури та дозвілля. 
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Предмет дослідження: архітектурно-планувальна організація закладів ку-

льтури та дозвілля. 

Наукова новизна: обґрунтувано напрямки формування центрів дозвілля; 

виявлено архітектурно-планувальні особливості функціональних зон та груп 

приміщень клубних установ; сформовано принципи архітектурно-планувальної 

організації будинків культури та дозвілля; розроблено номенклатуру типів цен-

трів дозвілля. 

Практичне значення: сформульовані в роботі результати дослідження 

направлені на удосконалення методів проектування центрів культури та до-

звілля і можуть бути використані у подальших наукових роботах. 

Апробація роботи: 

Основні положення магістерської роботи були викладені на двох науково-

технічних конференціях: «XLVII Науково-технічній конференції факультету 

будівництва, теплоенергетики та газопостачання» (2018); «Енергоефективність 

в галузях економіки України – 2019». Матеріали та результати досліджень ві-

дображені в наукових статтях: «Особливості проектування центрів культури та 

дозвілля»; «Аналіз вітчизняного та світового досвіду організації, будівництва та 

експлуатації закладів культури та дозвілля». 
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РОЗДІЛ 1 

АНАЛІЗ СТАНУ ПРОЕКТУВАННЯ ТА БУДІВНИЦТВА ЦЕНТРІВ КУ-

ЛЬТУРИ ТА ДОЗВІЛЛЯ 

 

Культура людського суспільства розвивається безперервно. Завдяки цьому 

ще починаючи з часів античної Греції почали з’являтися різноманітні види ку-

льтурно-просвітницької діяльності. Багатогранна мережа сучасних закладів ку-

льтури та дозвілля формується в умовах стрімкого розвитку міст, підвищених 

вимог у сфері проведення дозвілля, розвитку нових форм клубної діяльності. 

XXI століття – це час збільшення об’єму та швидкості обміну інформації, тіс-

ного взаємозв’язку із технікою, дефіциту живого людського спілкування. Тому 

поступово загострюється проблема організації дозвілля молоді. 

В процесі розвитку цивілізації здійснювалось поетапне формування куль-

турно-мистецьких закладів з урахуванням технічних можливостей та естетич-

них ідеалів відповідної епохи. На сьогодні вони поділяються на 2 типи: будин-

ки культури та дозвілля, створені до XX століття та будинки культури та до-

звілля, створені в XX-XXI ст. 

В розділі аналізуються історичні закономірності проектування культурно-

просвітницьких закладів в Україні, розглядається світовий досвід будівництва 

подібних споруд. Досліджується сучасний стан розвитку мережі культурно-

дозвіллєвих закладів. 

 

1.1 Аналіз розвитку мережі закладів культури та дозвілля в Україні 

Протягом ХХ ст. будинки культури були ключовими закладами культурної 

діяльності, відігравали провідну роль у здійсненні державної культурної полі-

тики в соціалістичних країнах. 

На початку XX століття почався активний розвиток молодіжної культури 

та дозвілля на території Радянської України. В 20-30-х роках почалась розробка 

проектів перших клубних споруд. Проте, запропоновані ідеї почали втілювати в 

життя лише в 50-60-х роках, натомість утворювались молодіжні секції творчого 
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та спортивного спрямування при навчальних закладах загального типу, в цехах 

заводів, культових будівлях, житлових будинках. В другій половині XX століт-

тя почався перехід до проектування окремих молодіжних комплексів.  

Умовно можна виділити етапи становлення архітектури клубних споруд 

XX століття: 

1) 20-ті роки – передумови утворення клубних споруд, пошук принципово 

нових архітектурних рішень в умовах децентралізованої позашкільної діяльно-

сті, утворення перших проектів «Палаців робітників» та «Палаців культури», 

які почали реалізовувати через 10 років; 

2) 30-50-ті роки – розробка єдиної архітектурної концепції в умовах росту 

організаційного розвитку клубу, збільшення площ будівель та об’ємів примі-

щень клубної частини; початок будівництва Палаців піонерів та жовтенят (1934 

р.); 

3) 50-80-ті – розвиток типового будівництва мережі клубних споруд. На 

зміну самоорганізаційному приходить централізоване управління з норматив-

ним регулюванням. В містах будували Палаци культури, міські клуби, Будинки 

творчості. В сільській місцевості – клуби, сільські та районні Будинки культу-

ри; 

4) кінець XX-XXI ст. – період сучасного розвитку закладів культури та до-

звілля, який характеризується пошуками актуальних цікавих форм клубної ро-

боти. 

Перші проекти радянських клубів, зібрані на основі конкурсного проекту-

вання, з’явилися в 1925 р. Основний принцип розпланування Клубів і Палаців 

культури полягав у роздільній експлуатації їх масово-видовищної та клубної 

частин, що майже завжди призводило до асиметричних планів досить складної 

конфігурації [1]. Найцікавішими прикладами будинків культури цього періоду 

є Палац робітника у місті Харків (1928-1932 рр.). Автором проекту є архітектор 

О. Дмитрієв. Споруда розташована в межах невеликої площі. В центральній ча-

стині будівлі знаходиться глядацький зал секторної форми зі сценою та двома 

ярусами балконів, розрахований на 2000 відвідувачів. До нього примикають ку-
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луари, фойє, гримерні та побутові кімнати. Зручний взаємозв’язок групи вхід-

них приміщень утворює комфортні умови пересування. 

 

Рисунок 1.1 Палац робітника у місті Харків 

 Палац культури металістів у місті Дніпропетровську, зведений у 1926 році 

за проектом архітектора О. Красносельського. Будівля складається із трьох 

об’ємів, з’єднаних між собою дугоподібними переходами. Центральне місце 

належить видовищній частині. Ліворуч знаходяться спортзал та бібліотека, пра-

воруч – танцювальний та кінозал. Всі три групи приміщень з’єднані між собою 

дугоподібними переходами, в яких зосереджені гуртові приміщення; Клуб бу-

дівельників у місті Харкові, 1928 р. Авторами проекту стали І. Мілініс, І. Мало-

зьомов, Я. Штейнберг. Центральне місце займає глядацький зал, плавно пере-

ходячи з обох боків в групу клубних приміщень. Архітектурну композицію бу-

дівлі доповнюють наріжний балкон і вікна круглої та квадратної форми. 
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Рисунок 1.2 Палац культури металістів, м. Дніропетровськ 

Наступним етапом проектування став період з 1946 по 1947 рр., під час 

якого конкурсним методом було відібрано вісім типових проектів із глядацьки-

ми залами місткістю 300, 400 та 500 місць. За цими проектами почалось масове 

будівництво Клубів. Така тенденція проектування та будівництва поступово 

переросла в планову роботу, метою якої було максимальне забезпечення масо-

вого будівництва закладів культури та дозвілля при скороченні термінів і зме-

ншенні вартості проектування та будівництва. Проте уже наприкінці 80-х років 

метод типового будівництва втратив свою популярність через ряд негативних 

наслідків:  

1) поширення одноманітних рішень сприяло зниженню загального архітек-

турно-композиційного рівня регіону;  

2) зниження вартості типового проектування виявилось радше ілюзорним, 

адже проекти реконструкції або перебудови подібних споруд різко збільшували 

початкову вартість;  

3) обмежена варіативність типових проектів і їх місткості (особливо в сіль-

ських клубах) рідко відповідала реальним потребам населеного пункту; 

 4) через громіздкий процес організації проектування не було досягнуто 

основної мети типового будівництва – максимального скорочення термінів ро-

боти. Цей процес, враховуючи усі організаційні питання, займав від 5 до 10 ро-
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ків і за такий довгий період нерідко проект ставав застарілим і неактуальним, 

тому його будівництво скасовувалося [2].  

Прикладами типових споруд початку 50-х років минулого століття на те-

риторії пострадянських держав є Здолбунівський Будинок культури цементни-

ків (Рівненська обл.), Лутугінський Будинок культури ім. Т. Г. Шевченка (Лу-

ганська обл.), Будинок культури коксохімічного заводу (м. Дніпро), Будинок 

культури будівельників (Запоріжжя) та ін. Це двоповерхові будівлі з колонами, 

глядацьким залом на 500 осіб і нішами по боках споруди, в яких встановлювали 

статуї робітників або піонерів. 

 

Рисунок 1.3 Здолбунівський Будинок культури 

В кінці XX століття популярність почало набирати індивідуальне проекту-

вання будинків культури. Це період становлення та розвитку позашкільної 

освіти і виховання. Він характеризується оновленням і перебудовою діяльності 

закладів культури та дозвілля України в умовах здобуття нею незалежності. Ро-

звиток в Україні варіативної освіти надав будинкам культури особливої актуа-

льності. Вони стають осередками мотиваційного розвитку особистості, її само-

реалізації та професійного самовизначення. Основна увага приділялась гляда-

цьким та розважальним функціям. Багатофункціональність культурних послуг, 
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що надаються в Будинках культури та дозвілля, дозволяє віднести їх до уніка-

льних типів культурних установ. 

Для аналізу розвитку мережі позашкільних навчальних закладів на терито-

рії сучасної Вінницької області в дослідженні розглядається процес становлен-

ня позашкільної освіти з XIX століття.  

У 1969 р. у Вінниці за типовим проектом було побудовано Палац піонерів, 

який утворився ще в 1935 р. та був зруйнований в період Великої Вітчизняної 

війни. В 70-ті роки в Палаці відкрилися: астрономічна обсерваторія, басейн, 

тир, самодіяльний театр юного глядача «Романтик», гурток скульптури і кера-

міки, театр ляльок, студія сучасного бального танцю, піонерський ансамбль пі-

сні і танцю «Барви Поділля», оркестр народних інструментів, кіно технічний 

гурток, гурток юних радіотелеграфістів. Почав діяти військово-спортивний 

клуб «Зірниця» [3]. З 1970 року в Палаці дітей та юнацтва працює плавальний 

басейн, який має 4 доріжки. 

 

Рисунок 1.4 Палац піонерів, м. Вінниця 

Слідом за Палацом піонерів за проектом В. Дроброговського було побудо-

вано міський клуб «Зоря» (1971 р.), який пізніше став Палацом мистецтв. Спо-

чатку планувалось спорудження актуального на той час заводського Клубу за 

типовим проектом на місці старої конюшні. Проте, в процесі роботи був ство-
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рений індивідуальний проект Будинку культури на 650 місць, який, на той час, 

був окрасою міста. Крім глядацького залу та гурткових приміщень Клуб обла-

штували спортзалом, танцювальним залом та групою адміністративних примі-

щень.  

 

Рисунок 1.5 Міський клуб «Зоря» 

Станом на 2017 р. в Вінницькій області функціонує 1068 закладів культури 

клубного типу, серед них: КЗ «Вінницький обласний центр народної творчості» 

(ОЦНТ), клубні установи (міський Палац мистецтв «Зоря», міський клуб (Саба-

рів), міський клуб № 1 (Пирогово), 27 районних Будинків культури), міський 

Палац дітей та юнацтва, міський Центр художньо-хореографічної освіти дітей 

та юнацтва «Барвінок», КЗ «Центр підліткових клубів за місцем проживання», а 

також 953 бібліотеки. Серед недержавних установ – Центр сучасного мистецтва 

«Арт-Шик», Експоцентр Вінницької торгово-промислової палати та низка тор-

гівельно-розважальних комплексів в яких функціонує понад 6 тис. аматорських 

різножанрових колективів (студій), 54 мистецькі школи, 21 з яких знаходиться 

у сільській місцевості. Мистецьку освіту здобувають більше 10,5 тис. обдаро-

ваних дітей, що складає 7,5 % чисельності учнів загальноосвітніх шкіл області. 

Успадкована з радянських часів система мистецьких шкіл потребує оновлення в 

організації її роботи та наділення новим змістом. 
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Рисунок 1.6 Схема розташування закладів культури та дозвілля  

у м. Вінниця 

Під час дослідження соціокультурної динаміки розвитку Вінниччини су-

часного періоду було встановлено, що мережа закладів культури регіону змен-

шувалась за рахунок закриття або реорганізації районних і сільських клубних 

установ [4]. Натомість провідні заклади культури області (палац Піонерів, па-

лац мистецтв «Зоря», ОЦНТ, бібліотеки та ін.) всупереч складним умовам но-

вого часу продовжували працювати, адаптуючись до вимог сучасності. 

На сьогодні, мережа закладів культури та дозвілля в Україні практично 

припинила свій розвиток. Якщо у містах розвиваються сучасні недержавні цен-

три дозвілля, то у сільській місцевості спостерігається поступова деградація 

мережі клубних установ, більшість яких знаходяться в аварійному стані та не 

мають належних умов для забезпечення доступного середовища для відвідува-

чів з обмеженими можливостями.  

Активно розвиваються міські приватні центри творчого та спортивного ро-

звитку дітей дошкільного та шкільного віку, які в більшості випадків перебу-

вають в приміщеннях житлових будинків, відповідно їх розташування не задо-

вольняє вимоги щодо інсоляції, пожежної безпеки, звукоізоляції та інші необ-

хідні технічні параметри. Таким чином, виникає необхідність реформування за-
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кладів культури та дозвілля, створення нової концепції їх розвитку, враховуючи 

стрімкий розвиток потреб молоді та демографічну ситуацію в країні. 

 

1.2 Світовий досвід організації, будівництва та експлуатації закладів куль-

тури та дозвілля 

Аналізуючи розвиток практики будівництва Центрів культури закордоном, 

раціонально виділити основні етапи організації подібних об’єктів: 

1) 50-60-ті рр. – розвиток тенденції створення багатофункціональних ком-

плексів з широким вибором клубних програм, поміж яких були концерти, дис-

котеки, бенкети, виставки та легкі заняття спортом; 

2) 70-ті рр. – характеризуються зміною об’ємно-планувальних рішень спо-

руд. Почався процес відходу від усталених функціональних інтер’єрів, акцент 

на удосконаленні рекреаційного простору, улаштування басейнів вільної фор-

ми, атракціонів; 

3) кінець 70-х – початок 80-х рр. – подальший розвиток Центрів дозвілля. 

Розвиток нового напрямку – плавальних центрів для відпочинку, до складу 

яких входило декілька басейнів. 

Слід зазначити, що зарубіжна практика формування культурно-дозвіллєвої 

мережі розвивається в напрямку нового бачення середовища навчання, а саме: 

створення більш гнучкої організації та ефективного використання навчальних 

просторів у поєднанні з новими педагогічними програмами. У зарубіжній прак-

тиці зустрічаються різні напрямки територіального розвитку мереж закладів 

культури та дозвілля. Є випадки вдалої поетапної модернізації установ за раху-

нок додавання функції позашкільної освіти в структуру загальноосвітніх шкіл. 

Доцільним є впровадження культурно-освітньої функції в структуру 

підприємств, науково-дослідних центрів, спортивних установ.  

У зарубіжній практиці, не залежно від концепцій формування мереж уста-

нов культурно-дозвіллєвої діяльності, має значне поширення створення спорти-

вних об’єктів об’єднано із клубною функцією. Окремий аналіз спортивних 

об’єктів таких прогресивних держав як Італія, Нідерланди, Канада, США, Авс-
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трія, Польща показав, що спортивні школи та комплекси в цих країнах вирішені 

в більшості як монофункціональні центри з домінуванням одного напрямку 

спортивної роботи. До переваг такого підходу можна віднести можливість зай-

матися одним обраним спортивним напрямком та сфокусуватися на ньому, а 

також єдину направленість роботи педагогічного складу та учнів. У розміщенні 

в забудові спортивні об’єкти традиційно тяжіють до рекреаційних зон, водних 

та природних ресурсів, однак при цьому вони не повинні бути територіально 

відірвані від житлової забудови, мати з нею міцні та зручні транспортні та 

пішохідні зв’язки [66].  

Ще одним вагомим напрямом розвитку системи закладів культури та до-

звілля є створення дитячих ігрових просторів різних напрямів. У світовій прак-

тиці важливу роль в формуванні мережі центрів дозвілля відіграють альтерна-

тивні дитячі майданчики, які є важливою складовою частиною сучасного місь-

кого життя та необхідним елементом благоустрою житлових територій. 

В питаннях будівництва закладів культури особливу увагу привертає 

Франція, де починаючи з 60-х років минулого століття побудовано та успішно 

функціонує понад 1000 Будинків молоді та культури. Проектування починалось 

із взятого за основу креслення Будинку молоді для великого села з розрахунку 

на те, щоб скоротити кількість приміщень для Будинків меншого розміру або в 

разі необхідності збільшити. Перші такі установи включали: загальний зал – 

основне приміщення, що за сумісництвом виконувало роль вітальні; кімнати 

для ігор та зустрічей; майстерні для спеціальних занять; універсальне примі-

щення для занять спортом та зборів; бібліотеку; адміністративні приміщення; 

іноді медичний пункт, довідкове бюро, лекційну залу. Будинки культури Фран-

ції характеризуються найвищим ступенем серед різноманітних суспільно-

виховних закладів кінця минулого століття в сфері організації та координації 

дозвілля. 

В Японії популярною є практика розміщення молодіжних центрів за ме-

жами міста. Такі установи призначені для короткотривалого перебування відві-

дувачів і виконують функцію відпочинку та розваг для молоді. 
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В багатьох містах США, Канади та Англії молодіжні центри утворюють 

при університетських комплексах. Приміщення таких клубів знаходяться у ві-

льному доступі для студентів, викладачів та жителів міста.  

Світовий досвід проектування і будівництва молодіжних установ суттєво 

відрізняється від вітчизняного в першу чергу архітектурно-планувальною орга-

нізацією та багатогранністю. Закордонні фахівці акцентують увагу на створенні 

гнучких, функціонально-варіативних просторів та структур навчальних споруд, 

розкритті прилеглих територій та включенні їх до навчальних процесів. Мережа 

позашкільної освіти здебільшого інтегрована в мережу загальноосвітніх шкіл, 

вона істотно відрізняється від вітчизняної мережі за формами та методами ор-

ганізації навчально-виховного процесу [5]. 

Сучасні закордонні культурно-видовищні заклади характеризуються бага-

тофункціональністю, яка виходить за межі будівлі і поширюється на прилеглі 

ділянки шляхом створення благоустрою і забезпечення місця для ігор та спіл-

кування різних вікових груп відвідувачів. Актуальним є будівництво молодіж-

них культурних центрів, в яких об’єднані різноманітні функціональні напрям-

ки: спортивні, розважальні, творчі, освітні тощо. 

Формування закладів культури та дозвілля відбувається в різних країнах 

по-своєму, проте однаково популярною є тенденція проектування в тандемі зі 

спортивними об’єктами різного спрямування (див. додаток Б і В). 

Для удосконалення закладів культури та дозвілля, перш за все, необхідно 

створити загальнонаціональну концепцію перспективного розвитку мережі по-

зашкільних навчальних закладів, у тому числі теоретичну модель формування 

навчально-матеріальної бази. Можливо, поряд з будівництвом окремих центрів 

дозвілля доцільним є створення вбудованих у житлове середовище прибудин-

кових дитячих клубів (досвід Казахстану), впровадження обов’язкових для 

учнів гуртків при школах та блокування гурткових приміщень зі шкільною 

будівлею (така модель поширена в Японії та інших країнах), створення гро-

мадських центрів для молоді з особливими потребами та мережі приватних 

навчальних закладів (концепція піклування, модель країн Західної Європи). 
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Проаналізувавши закордонний досвід проектування можна зробити висно-

вок, що основними закономірностями формування інноваційних сучасних цен-

трів дозвілляє:  

 –  інтеграція будівель з природним середовищем, включення в компози-

ційну структуру будівель природних елементів і превалювання прийомів фор-

мування нелінійної архітектури;   

– створення архітектурного середовища з релаксаційним і емоційним 

впливом на людину, наявність сучасності в змістовному характері будівель;  

– розвиток формування поліфункціональних будівель і ускладнення їх фу-

нкціональної структури 

 

1.3 Висновки 

В складних економічних умовах перехідного періоду в Україні нереально 

спланувати впровадження всіх напрямків оптимізації мережі культурно-

мистецьких закладів, особливо пов’язаних із створенням нових навчальних за-

кладів. Проте прогнозувати подібні напрямки розвитку, проводити необхідні 

наукові дослідження та техніко-економічні розрахунки зараз доцільно і своєча-

сно. 

Таким чином, виникає необхідність реформування закладів культури та 

дозвілля, створення нової концепції їх розвитку, враховуючи стрімкий розвиток 

потреб молоді та демографічну ситуацію в країні. 

 

 

 

 

 

 



23 
 

РОЗДІЛ 2 

АРХІТЕКТУРНО-ПЛАНУВАЛЬНА ОРГАНІЗАЦІЯ БУДИНКІВ КУЛЬ-

ТУРИ ТА ДОЗВІЛЛЯ 

 

2.1 Дослідження недоліків функціонування будинків культури та дозвілля 

та пропозиції щодо їх вирішення 

Аналіз соціологічних досліджень показує, що формування особистості та її 

культура великою мірою залежить від проведення вільного часу, проте, серед 

опитаної молоді лише 17% цілком задоволені культурно-розважальними закла-

дами, в яких вони можуть задовольнити свої культурні потреби на достатньому 

рівні [6]. 

Для правильного і актуального формування функціонального складу 

об’єкта потрібно враховувати наступні параметри: 

1) характер роботи, проведеної в вільний час; 

2) кількісні характеристики груп людей, об’єднаних діяльністю в сфері до-

звілля; 

3) тривалість проведення дозвілля. 

Для встановлення відповідності між потребами та матеріальним середови-

щем їх реалізації, проведено аналіз практики експлуатації закладів культури та 

дозвілля. В результаті виявлено основні недоліки їх функціонування: 

1) диспропорції в забезпеченості різноманітними видами закладів до-

звіллєвого напрямку. Наприклад, забезпеченість спортивними спорудами (ба-

сейни, спортивні зали) постійно зростає, але має нерівномірний характер у роз-

різі адміністративно-територіальних одиниць, натомість кількість бібліотек та 

клубів практично не змінюється, а наявні споруди не відповідають сучасним 

вимогам та потребують модернізації. 

2) обмеженість об’єму послуг. Головною причиною цього явища є «однос-

торонність» об’єктів культурно-дозвіллєвої діяльності, тобто його малофункці-

ональність; 
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3) демонстраційний характер роботи закладів культури та дозвілля спря-

мований на пасивні розважальні заняття, що не потребують прикладення зусиль 

чи якоїсь певної підготовки; 

4) розходження думок в керівництві клубними та фізкультурно-

спортивними установами, що призводять до нерентабельності функціонування 

об’єкту; 

5) низький рівень стану матеріальної бази. 

Аналіз сучасної практики проектування і будівництва багатофункціональ-

них об’єктів культури та спорту в Україні та світі показав, що об’єктивним є 

процес об’єднання в єдиному комплексі різносторонніх функціональних елеме-

нтів [2]. 

Визначення особливостей формування Центрів дозвілля дозволило встано-

вити дві групи вимог:  

1) соціально-споживчі; 

 2) просторові. 

Перша група обумовлює комплектність обслуговування та інтеграцію фу-

нкцій з урахуванням їх споживчої сумісності. Для задоволення цієї групи вимог 

сформульовані наступні ідеї:  

 створення умов для «пошукового» та «цільового» характеру відві-

дувань; 

 забезпечення умов «орієнтації» в просторі центру дозвілля; 

 забезпечення візуального взаємозв’язку основних функціональних 

зон та приміщень; 

Друга група вимог базується на принципі змінності просторової організації 

Центрів дозвілля.  

Оскільки в даний момент спостерігається швидка зміна соціальних, еконо-

мічних, технологічних та інших суспільних процесів, виникає необхідність під-

вищення гнучкості та пристосування простору Будинків культури та дозвілля 

до постійно змінних умов з метою ефективного використання.  
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Можна виділити два напрямки створення багатофункціональних установ 

дозвілля: 

1) розширення функцій традиційних типів споруд. При цьому зберігається 

основна функція установи, яка доповнюється різноманітними клубними та роз-

важальними заняттями; 

2) створення культурно-спортивних комплексів, що б поєднували у собі на 

однаковому рівні навчальну, громадську, творчу, спортивну, глядацьку функції, 

а також пасивний відпочинок, до якого належать зони рекреації, простори для 

виставок, кафе та ін. 

Отже, враховуючи потреби населення в питаннях проведення дозвілля та 

сучасний стан інфраструктури міст, раціональним є проектування багатофунк-

ціональних центрів дозвілля, в яких об’єднані усі необхідні напрямки для роз-

витку сучасної особистості. Передумовами для організації таких споруд є мін-

ливі потреби населення у зв’язку із появою нових напрямів проведення до-

звілля, необхідність створення універсального простору, який можна викорис-

товувати в різних напрямках, великий вибір клубних та спортивних гуртків від-

повідно до кожної вікової категорії відвідувачів, надання додаткових функцій, 

які сприятимуть збільшенню кількості відвідувачів об’єкту, що в свою чергу 

збільшуватиме його ефективність. 

 

2.2 Методи підвищення економічної ефективніості багатофункціонального 

центру дозвілля 

На передпроектній стадії будівництва центру дозвілля необхідно обґрунту-

вати усі можливі джерела ресурсного забезпечення для зведення та подальшого 

функціонування установи: фінансові, матеріально-технічні, трудові. Потрібно 

дослідити фактори, що можуть вплинути на підвищення ефективності ресурсів, 

тобто їх економічність в будівництві та ефективність в експлуатації. Важливо 

дослідити можливості центру дозвілля як об’єкта самоокупності та самофінан-

сування. 
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Встановлено основні фактори ефективності багатофункціонального центру 

дозвілля: 

1) збільшення кількості відвідувачів за рахунок:  

 надання повного спектру функцій спорту та дозвілля, до яких нале-

жить культурно-видовищна, творча, навчальна, спортивна, комунікативна, 

пасивна; 

 проведення різноманітних громадських, творчих і спортивних захо-

дів;  

 наявності медичного персоналу та відповідного оснащення (надан-

ня першої невідкладної допомоги, консультації з приводу окремих проти-

показань, призначення відновлюючи занять тощо);  

 можливості відвідувати Центр безкоштовно або за невелику плату 

(надання безкоштовних послуг: відвідування творчих та спортивних гурт-

ків, можливість використання масових комунікацій, навчання та громадсь-

ка робота, культурно-видовищне дозвілля); 

 архітектурно-художній привабливості об’єкту території: колорис-

тика, фасад, архітектурна форма об’єкту; 

 благоустрою території: встановлення майданчиків для різноманіт-

них видів спорту, дитячих майданчиків; забезпечення резервними терито-

ріями; декоративне озеленення та озеленення спеціального призначення; 

облагородження прилеглої території малими архітектурними формами; за-

безпечення комфортних умов пересування мало мобільних груп населення; 

 комфортності доступу та зручного містобудівного розташування: 

наявність поблизу зупинок громадського транспорту, забезпечення терито-

рії стоянками. 

2) з точки зору отримання прибутку: 

 надання платних послуг: особисті консультації з спеціалістами, 

складання індивідуальних програм, пральня, комплекс процедур для від-

новлення: масаж, спа-послуги, різноманітні фізіотерапії тощо); 
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 комерційна функція: забезпечення їдальнями, кафе, продаж сувені-

рів, оренда інвентаря); 

 оренда залів для проведення спортивних змагань, театральних ви-

ступів, виставок тощо;  

 продаж квитків на відвідування різних розважальних заходів. 

3) зменшення витрат на експлуатацію: 

 завдяки виявленню функціональних зон, що повторюються та їх 

планувальному поєднанню для економії площі та зменшення витрат на бу-

дівництво та експлуатацію;  

 використання інноваційних технологій на всіх стадіях формування 

об’єкту;  

 організація роботи таким чином, щоб ліквідувати вільні проміжки 

часу між заняттями задля економії усіх ресурсів; 

 максимальне функціонування усієї будівлі, використання незадія-

них приміщень; 

 використання елементів трансформації – «гнучкого планування» 

внутрішніх та зовнішніх просторів; 

4) використання інноваційних технологій на всіх стадіях проектування та 

експлуатації будівлі: 

 розроблення програм для визначення тепловтрат, розрахунку нава-

нтажень, рівня інсоляції; 

  при будівництві за можливості використовувати місцеві будівельні 

та оздоблювальні матеріали, економічні методи спорудження, використан-

ня економічної техніки; 

 використання альтернативних джерел енергії; 

5) застосування елементів вертикальної та горизонтальної трансформації 

(трансформація трибун, покрівлі, перегородок тощо). 

2.3 Визначення принципів та прийомів архітектурно-планувальної органі-

зації будинків культури та дозвілля на всіх рівнях 
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Різноманітність функцій Будинків культури та дозвілля є основною при-

чиною їх складної архітектурно-планувальної структури. Усе частіше сучасна 

практика будівництва культурних центрів не відповідає наявній нормативній 

базі. Відсутня будь-яка нормативна документація для проектування багатофу-

нкціональних центрів дозвілля, на рівні закордонних.  Наявна нормативна база 

є або застарілою, або містить суперечності. Тож актуальним є пошук пропози-

цій для удосконалення архітектурно-планувального простору закладів культу-

ри та дозвілля, які б задовольняли вимоги сучасного суспільства. 

I. Містобудівна організація 

В містобудівному аспекті центр дозвілля визначається як важливий об’єкт 

багаторівневої міської інфраструктури, в якому пересікаються і збігаються усі 

основні підсистеми обслуговування: культура, дозвілля, спорт, навчання, уп-

равління, транспорт та ін. 

При аналізі організації містобудівних факторів в науковій роботі розроб-

лено алгоритм для визначення розташування ділянки під будівництво, врахо-

вуючи діючі містобудівні норми: 

1) визначення меж адміністративно-територіального поділу міста (райони, 

мікрорайони, квартали); 

2) виявлення розвитку інфраструктури міста (мають бути враховані такі 

складові: транспорт, зв’язок, освіта, соціальне та культурне забезпечення); 

3) виявлення промислових і комунально-складських зон та їх санітарно-

захисних зон; 

4) аналіз розвитку дорожньо-транспортної і маршрутно-транспортної сис-

теми міста; 

5) визначення щільності житлової забудови, розрахунок потенційної відві-

дуваності будівлі; 

6) виявлення потенційних ділянок для розміщення об’єкта та їх аналіз; 

7) розробка передпроектних рішень на основі аналізу розміщення: інжене-

рно-геологічні та інженерно-геодезичні вишукування, визначення техніко-

економічних показників тощо; виявлення та аналіз підходящих варіантів; 
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8) фінальна стадія: розробка проектних пропозицій (узгодження завдання, 

аналіз доцільності будівництва об’єкту, варіантне вирішення проекту, проекту-

вання). 

Містобудівна концепція багатофункціонального центру культури та до-

звілля розробляється на основі передпроектних досліджень і системного уяв-

лення про майбутній проект. 

Визначено основні типи містобудівного розміщення багатофункціональ-

них центрів дозвілля: 

1) в центральній частині міста; 

2) поблизу медичних установ; 

3) поблизу головних транспортних магістралей; 

4) в зонах міжрайонного простору; 

5) в структурі рекреаційних зон міста; 

6) в житловій забудові; 

7) в структурі навчальних закладів; 

8) на території історичної забудови. 

Сформульовано головні вимоги щодо містобудівного розташування буди-

нків культури: 

1) виявлення червоних ліній існуючої забудови; 

2) розрахунок радіусів комфортної пішохідної та транспортної доступнос-

ті; 

3) урахування сформованої системи транспортно-пішохідних шляхів із 

проектним 

 збереженням (за відсутності необхідності додаткових дій по органі-

зації шляхів руху пішоходів та транспорту); 

 частковою реорганізацією; 

 повною реорганізацією, створенням нових транспортно-пішохідних 

шляхів, зупинок. 

II. Організація благоустрою 
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При проектуванні закладів культури та дозвілля особливої уваги вимагає 

організація благоустрою території, адже він вимагає дотримання протипожеж-

них, санітарно-гігієнічних, конструктивних та технологічних вимог, спрямова-

них на створення сприятливого для життєдіяльності людини довкілля, збере-

ження і охорону навколишнього природного середовища, забезпечення саніта-

рного та епідемічного благополуччя населення [3]. Також необхідно забезпечи-

ти відповідними об’єктами благоустрою відвідувачів з обмеженими фізичними 

можливостями. 

Благоустрій території центрів культури залежить він наступних факторів: 

 підбір та організація зелених насаджень загального та спеціалізова-

ного призначення; 

 використання функціональних та декоративних малих архітектур-

них форм; 

 вибір покриття на території і урахування його улаштування для різ-

них категорій відвідувачів; 

 застосування різнотипного штучного освітлення для функціональ-

но-технічних та архітектурно-художніх властивостей. 

Враховуючи фактори організації благоустрою, розроблено основні прин-

ципи та прийоми організації окремих складових території багатофункціональ-

них центрів дозвілля:  

1) пішохідного маршруту:  

 забезпечення зручності та привабливості для перехожих архітекту-

рно-планувальної організації парку (саду); 

 проектування маршруту з урахуванням зручності та привабливості; 

 забезпечення пішохідної та зорової доступності відвідувачів до усіх 

об’єктів інфраструктури;  

2) зелених насаджень: 

 врахування архітектурно-художніх властивостей зелених наса-

джень;  
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 вибір рослин залежно від природно-кліматичних умов та екологіч-

ної ситуації регіону; 

 попереднє вивчення стану існуючих насаджень;  

3) інноваційних технологій та матеріалів:  

 використання альтернативних джерел енергії;  

 використання новітніх технологій та матеріалів;  

 застосування сучасних інженерних систем теплопостачання, водо-

постачання та водовідведення, вентиляції та кондиціювання, електропо-

стачання, зовнішнього освітлення та сигналізації і зв’язку;  

4) ландшафтного освітлення:  

 забезпечення зорового сприйняття та оптимальної орієнтації у вечі-

рню пору доби;  

 використання сучасних технологій для економії енергопостачання: 

використання сонячної енергії, теплообмінників в системі вентиляції, ге-

ліоактивних панелей, світлодіодних технологій тощо; 

 привабливе оформлення об’єктів вуличного освітлення;  

 зручне розташування об’єктів освітлення, враховуючи функціона-

льність зонування ділянки.  

Організація благоустрою для людей з обмеженими можливостями:  

1) використання спеціальних інженерних конструкцій: пандус, ліфт, під-

йомник, тактильна плитка для безпечного руху людей з обмеженнями по зору;  

2) забезпечення малими архітектурними формами, на прикладі закордон-

ного досвіду: лавками, дитячі гойдалки, спортивні тренажери;  

3) насадження спеціальних рослин із гострим запахом на перетинах шля-

хів: бузок, фіалка, скімія та ін. 

В результаті дотримання запропонованих принципів організації території 

закладів культури та дозвілля буде досягнуто максимального комфорту для від-

відувачів різних соціальних груп. 

III. Типологічна організація 
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На відміну від традиційної типології громадських будівель з однозначною 

та точно визначеною послідовністю моделювання, типологія функціонально-

просторових зон багатофункціональних центрів дозвілля представляє систему 

нововведень, націлених на перебудову всього процесу формування будівлі; 

включає багатообразність і неповторність окремих споруд; вимагає визначення 

точної спеціалізації центру дозвілля, історичної цінності ділянки під його забу-

дову, соціально-культурного потенціалу міста. 

Розроблена класифікація багатофункціонального центру дозвілля: 

1) за місцем розташування в місті і масштабу впливу на інфраструктуру: 

 крупні; 

 середні; 

 малі; 

2) за кількістю функцій: 

 багатофункціональні; 

 монофункціональні; 

 професійні; 

 павільйони; 

3) за архітектурно-планувальними особливостями: 

 вбудовані; 

 прибудовані; 

 окремо стоячі; 

4) за об’ємно-планувальними особливостями: 

 компактні; 

 лінійні; 

 об’ємні.  

IV. Функціонально-планувальна організація 

Нормативний склад функціональних зон та належних до них груп примі-

щень клубних закладів викладено в ДБН В.2.2-16:2019 «Культурно-видовищні 

та дозвіллєві заклади» [4].  
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В науковій роботі розроблена класифікація багатофункціональних центрів 

дозвілля за функціями приміщень, які вони виконують: 

1) основні функції:  

 основні блоки;  

 допоміжні блоки; 

 блоки для глядачів та відвідувачів. 

2) Додаткові функції:  

 комерційна; 

 освітня;  

 лікувально-оздоровча;  

 культурно-мистецька; 

 паркінг; 

 медична; 

 громадського харчування; 

 розважальна; 

 бібліотека; 

 музейно-виставкова; 

 громадські зони відпочинку для короткочасного перебування. 

Відповідно до сучасних потреб молоді та суспільства в цілому, а також бе-

ручи до уваги закордонний досвід проектування молодіжних культурних цент-

рів, встановлено структурно-функціональні зони багатофункціонального Буди-

нку культури, поєднання яких утворює функціональну структуру об’єкта: 

1) комунікаційна (основний поліфункціональний простір, здатний інтегру-

вати багатообразні форми поведінки людей в їх дозвіллєву активність. Зона 

може бути представлена у вигляді протяжного лінійного або зального просто-

ру): вестибюль, фойє, хол; 

2) зона ігор та розваг (формується під впливом технічних характеристик 

обладнання, характеру розміщення ігрової техніки. Розташування приміщень 

має два способи вирішення: розосереджується в просторі інших функціональ-
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них зон або розташовується окремо в спеціально звукоізольованих приміщен-

нях); 

3) глядацька зона із чотирма типами залів (включає глядацький зал, спор-

тивно-видовищний, малий зал, кінозал); 

4) фізкультурно-спортивна (формується, виходячи з особливостей прове-

дення фізкультурно-рекреаційних і спортивних занять; включає спортивні май-

данчики, зали, басейни, катки тощо). 

Встановлено основні напрямки проектування фізкультурно-спортивної зо-

ни за специфікою занять: 

 включення до складу багатофункціонального центру дозвілля спор-

тивно-рекреаційних майданчиків для розваг та непрофесійних ігор (малий 

теніс, міні-баскетбол, міні-волейбол тощо); 

 універсальність використання спортивних залів для різноманітних 

видів регулярних спортивно-ігрових занять і масових видовищних заходів 

(змагань, хореографічних постановок тощо); 

 застосування розширеного складу спеціалізованих спортивних 

приміщень, враховуючи вподобання різних вікових груп відвідувачів, да-

ючи право вільного вибору серед наявних спортивно-рекреаційних занять. 

5) зона масової інформації (забезпечує популяризацію і демонстрацію за-

гальнодоступних новин та повідомлень, можливість індивідуальної та групової 

роботи, забезпечує електронними та друкованими джерелами інформації: біблі-

отеки, комп’ютерні зали); 

6) клубно-студійна зона (окрім занять, демонстрацій, лекцій забезпечує 

можливість періодичного колективного спілкування з метою отримання інфор-

мації, обміну досвідом. Приміщення для основних занять повинні бути взає-

мозв’язаними із комунікаційною, глядацькою та зоною харчування); 

7) зона харчування (може мати супутній та самостійний характер, тобто 

харчування в барах, буфетах, кафетеріях, прилеглих до основних функціональ-

них приміщень, або ж бути самостійною частиною програми відвідувача – ок-

ремо розміщені кафе та ресторани); 
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8) дитяча (є раціональною у зв’язку із виникненням потреби одночасного 

перебування дорослих та дітей в центрі дозвілля. Представляється двома мето-

дами: 1) організація спільних занять дітей та дорослих; 2) створення спеціалізо-

ваних ігрових приміщень для тимчасового перебування дітей під наглядом ви-

хователя). 

Завдяки поєднанню функціональних зон Будинків культури та дозвілля в 

одному просторі виконуються вимоги функціональної організації:  

 різноманіття представлених можливостей, багатофункціональність; 

 гнучкість, рухливість, можливість трансформації простору; 

 забезпечення можливості вільного спілкування; 

 створення зручних умов для творчої та наукової діяльності, а також 

для виявлення і розвитку індивідуальних творчих можливостей; 

 забезпечення умов для якісного відпочинку; 

 організація соціальної підтримки.  

Оскільки проектування будинку культури та дозвілля передбачає поєднан-

ня декількох функціональних груп приміщень, раціональним є розроблення мо-

делі загального функціонально-планувального поетапного розвитку багатофун-

кціонального центру дозвілля: 

1 етап формування: 

 методичний центр (інформаційні афіші, програми, реклама, розклад 

програм занять); 

 система громадсько-рекреаційного простору (вхідна група примі-

щень, кіоски супутньої торгівлі, громадське харчування, атріум, амфітеат-

ри – демонстрація виступів, концертів, проведення дискотек тощо). 

2 етап формування: 

 клубний блок (гуртково-студійна робота); 

 видовищний блок (концертний зал, кінозал, бар, буфет, кафетерій, 

фойє, універсальний кіноконцертний зал); 
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 спортивно-розважальний (більярдний зал, зал настільного тенісу, 

приміщення для рухливих спортивних ігор, універсальний спортивний зал, 

глибокий та мілководний басейни, бар, буфет, кафетерій); 

 спортивно-оздоровчий (басейн, тренажерний зал, приміщення для 

тренувань, універсальний спортзал, відкриті лінійні майданчики, бар, бу-

фет, кафетерій); 

 танцювально-розважальний; 

 адміністративно-господарчий; 

 блок громадського харчування; 

 бібліотечний. 

3 етап формування: 

 спортивно-глядацький комплекс; 

 театрально-культурний комплекс; 

 інформаційний ; 

 школа танців; 

 приміщення для відпочинку та рекреації; 

 підсобні приміщення; 

 прокат концертних костюмів; 

 розвиток клубної діяльності людей з обмеженими фізичними мож-

ливостями. 

Визначення складу приміщень клубного комплексу варто проводити з ура-

хуванням розвитку народних ремесел і інших видів занять, традиційних для на-

селеного пункту, в якому проектується даний комплекс[5]. 

V. Конструктивно-технічна організація 

Конструктивні рішення будівництва багатофункціональних закладів куль-

тури та дозвілля залежать від можливостей подальшої трансформативності та 

модернізації об’єкта відповідно сучасним умовам.  

До конструктивних рішень належать:  

1) визначення несучих конструкцій; 
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2) вибір матеріалу конструкцій; 

3) вибір матеріалів для обробки екстер’єру; 

4) вибір матеріалу покрівлі, фундаменту, окремих елементів будівлі. 

Встановлена група вимог до конструктивних рішень: 

1) використання конструкцій для забезпечення умов регулярного, періоди-

чного та епізодичного поділу, видозмінення та об’єднання функціональних 

приміщень; 

2) забезпечення можливості поєднання і чергування різнохарактерних фу-

нкціональних процесів; 

3) забезпечення умов перспективного розширення об’єкта.  

Розроблено принципи та прийоми конструктивно-технічних рішень бага-

тофункціональних центрів дозвілля: 

1) принцип вибору конструктивної системи будівлі (каркасна, 

об’ємноблокова, стінова, стовбурна); 

2) принцип енергоефективності (використання геліоенергетики – вико-

ристання сонця для отримання електричної та теплової енергії; вітроенергети-

ки; біоенергетики, гідро- та геотермальної енергії – використання теплової ене-

ргії надр Землі для виробництва електричної енергії, опалення та гарячого во-

допостачання); 

3) принцип унікальності (забезпечення унікальної форми будівлі за раху-

нок складної форми перекриття, об’ємних конструкцій, використання перехре-

сних стінових систем); 

4) принцип вибору матеріалу будівельних конструкцій (бетонні, залізобе-

тонні, металеві, дерев’яні, кам’яні, комплексні); 

5) принцип використання «зеленої архітектури» (зелена покрівля, вертика-

льне озеленення фасаду, озеленення балконів, зелені тераси). 

VI. Архітектурно-композиційна 

Архітектурно-композиційна організація багатофункціонального центру до-

звілля своїми художніми характеристиками повинна підкреслювати унікаль-

ність цього об’єкта. В подібних спорудах архітектура є одним із основних засо-
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бів протягування та приваблювання відвідувачів, тому повинна бути виразною, 

багатоплановою та сучасною, аби одразу давати повне уявлення про планува-

льну структуру. 

Виявлено інноваційні прийоми формування архітектурно-композиційного 

образу багатофункціонального центру дозвілля: 

 використання сучасних матеріалів; 

 органічне включення будівлі в сформоване середовище; 

 використання різноповерхових об’ємів, що об’єднуються на рівні 

першого поверху спільним горизонтальним елементом; 

 активне використання засобів ландшафтного та світлового дизайну; 

 включення водних поверхонь в екстер’єр центру; 

 використання пластичності форм; 

 наявність підземного паркінгу; 

 пріоритетне використання панорамного засклення;  

 використання нелінійних архітектурних прийомів. 

Архітектурно-композиційні елементи надають будівлі виразності та при-

вабливості навіть при простоті загальної конструкції.  

 

2.3 Універсальна логічна модель багатофункціонального центру дозвілля 

Архітектурно-планувальна організація багатофункціональних будинків ку-

льтури та дозвілля повинна забезпечувати комфортне і безпечне перебування на 

території та всередині об’єкту, зручність доступу та експлуатації та викликати 

зацікавленість у населення. 

Враховуючи усі перечислені фактори, розроблено логічну модель архітек-

турно-планувальної організації багатофункціонального центру дозвілля: 

Архітектурно-планувальний аспект:  

 визначення основ і додаткових функцій для розширення можливос-

тей будівлі; 

 застосування архітектурно-просторових трансформацій;  
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 оптимізація архітектурно-планувальних рішень; 

 об’єднання культурно-освітніх та спортивних напрямків методом 

архітектурно-просторової трансформації. 

Екологічний аспект:  

 використання методів «зеленої архітектури», тобто природного 

ландшафту;  

 збереження природного потенціалу території; застосування екологі-

чно чистих матеріалів, які не завдають шкоди навколишньому середовищу. 

Містобудівний аспект: 

 оптимальне розміщення в структурі міста;  

 благоустрій території;  

 розробка генерального плану. 

Економічний аспект:  

 розробка проекту з урахуванням подальшого отримання прибутку;  

 мінімалізація затрат при експлуатації;  

 врахування усіх факторів задля максимальної відвідуваності. 

 

2.4 Номенклатура типів закладів культури та дозвілля та їх архітектурно-

композиційні прийоми 

Враховуючи запропонований варіант функціонально-планувальної органі-

зації, розроблено модель загальної об’ємно-планувальної організації запропо-

нована загальна номенклатура типів Центрів культури та дозвілля у місті: 

1) з мінімальним складом приміщень – характеризуються програмами за-

гального призначення, розрахованими на масового відвідувача; структура за-

кладу складається із загальноприйнятих функціональних зон; розраховані на 

міста із слабко розвинутою культурно-просвітницькою та спортивною мере-

жею; 

2) з оптимальним складом приміщень – орієнтовані на відвідувачів зі сфо-

рмованими цільовими напрямами. У функціональній структурі переважають 



40 
 

клубно-студійні, фізкультурно-оздоровчі, глядацькі та інформаційні програми. 

Сюди можна віднести дозвіллєві центри ігрового, спортивного, інформативно-

го, мистецького спрямування; 

3) з розширеним складом приміщень – розраховані на місцеву маломобіль-

ну групу населення, до якої належать діти, підлітки, домогосподарки. Розрахо-

вані для великих, значних та найзначніших міст. Головне місце в функціональ-

ній структурі відіграє універсальний зал. Діапазон кількості відвідувачів зале-

жить від ступеня універсальності, який впливає на проведення фізкультурно-

оздоровчих та культурно-розважальних заходів. 

Враховуючи планувальні закономірності проектування Центрів культури 

та дозвілля, запропоновано прийоми архітектурно-композиційного формуван-

ня: 

1) «контрастів» (створення унікального, контрастного простору за допомо-

гою сучасних засобів); 

2) «нюансів» (збереження стилю композиції міста, оперує властивостями 

масштабної співрозмірності та супідрядності елементів); 

3) «нейтральності». 

Наведені прийоми характеризують співвідношення об’єкта із композицій-

ною цілісністю міста та дозволяють виявити специфіку художньо-образної ор-

ганізації закладів культури та дозвілля. 

 

2.5 Висновки 

В науковій роботі досліджено сучасний стан та тенденції розвитку будинків 

культури та дозвілля. Встановлено недоліки організації та функціонування іс-

нуючих установ. Визначено та обґрунтовано той факт, що  культурно-дозвіллєва 

діяльність потребує оновлення із використанням сучасних технологій, об’єднання 

людей різних соціальних груп та вікових категорій у єдиному просторі – багатофун-

кціональному Центрі дозвілля. 

Встановлено основні фактори ефективності будівництва та перспективи 

економічного розвитку багатофункціонального центру дозвілля. 
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Виявлено основні вимоги до формування багатофункціональних центрів 

дозвілля. Сформульовано основні принципи архітектурно-планувальної органі-

зації на усіх рівнях: містобудівному, функціональному, конструктивно-

технічному. Розроблено основні принципи та прийоми організації благо устрою 

окремих складових території багатофункціональних центрів дозвілля, врахову-

ючи маломобільну групу населення. 

Розроблено класифікацію багатофункціональних центрів дозвілля та куль-

тури за місцем розташування у місті, кількістю функцій, архітектурно-

планувальними та об’ємно-планувальними особливостями. 

Розроблено універсальну логічну модель багатофункціонального центру 

дозвілля. 

Розроблено пропозиції по номенклатурі багатофункціональних центрів ку-

льтури та дозвілля та рекомендації по складу приміщень. Запропоновано 

прийоми архітектурно-композиційного формування багатофункціональних 

центрів культури та дозвілля. 
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РОЗДІЛ 3 

ПРОЕКТНІ ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ПРОЕКТУВАННЯ БАГАТОФУНКЦІО-

НАЛЬНОГО ЦЕНТРУ ДОЗВІЛЛЯ 

3.1 Містобудівні рішення 

3.1.1 Географічне положення ділянки. Кліматичні умови 

Проект Центру дозвілля розташований у місті Вінниця.  Територія знахо-

диться в межах проектного району ЖКХ «Барський».  Площа проектної зе-

мельної ділянки становить 1,6 га, а площа будівлі 0,268 га.  

Територія знаходиться у І температурній зоні України. Клімат помірно 

континентальний, з м’якою зимою і теплим, вологим  літом. Середні темпера-

тури січня біля -9-15 С, липня 22-30 С. Середня кількість опадів біля 555 мм в 

рік. Середня вологість повітря найбільш холодного місяця біля 86%, а найбільш 

теплого – 56%. Глибина промерзання ґрунтів - 0,90 м [6]. 

Запроектована будівля розташована у 1 кліматичному районі з слідуючи-

ми нормативними характеристиками: швидкісний натиск вітру складає 500 Па, 

снігове навантаження – 1340 (Па), розрахункова температура зовнішнього по-

вітря – 26, сейсмічність району не перевищує 6 балів. 

З несприятливих кліматичних явищ на території спостерігається хуртови-

ни, ожеледь, туман в холодний період року, грози з градом, суховії. 

Рельєф території району рівнинний. Ґрунтовий покрив представлений в 

основному такими типами ґрунтів: ясно-сірі, сірі лісові, темно-сірі опідзолені. 

Район багатий на природні, мінеральні та будівельні матеріали. 

 

Рисонок 3.1 Фотофіксація місцевості 
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Зі строни головного фасаду будівлі проходить Барське шосе, на задньому 

плані – озера «Трьохозерка». Ділянка що розглядається знаходиться  поблизу 

магазинів «Епіцентр» та «Метро».  

  Основні відстані від ділянки забудови до: 

- центру Вінниці – 5,5 км; 

- західного автовокзалу – 0,9 км; 

- центрального автовокзалу м. Вінниці – 7,3 км; 

- залізничного вокзалу Вінниця – Пас. – 10 км; 

 

 

Рисонок 3.2 Маршутна система мікрорайону 

Проектна ділянка має загальну площу має рівнинний рельєф, не має історич-

ної цінності та відповідає вимогам санітарно – епідеміологічних правил і гігіє-

нічних нормативів щодо рівнів природних та штучних  радіонуклідів, вмісту 

потенційно небезпечних для людини хімічних і біологічних речовин у повітрі, 

ґрунті, негативних фізичних факторів (шум, вібрація, інфразвук, електромагні-

тні поля тощо) та інших. [13] 

Ділянка для розміщення будівлі відповідає  вимогам забезпечення їх оп-

тимальної орієнтації і нормативної інсоляції приміщень будинків, влаштовано 

зручні підходи, під'їздів і автостоянок, організації благоустрою з належним рів-

нем (%) озеленення. 
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3.1.2 Детальний план території 

Детальний план розроблений в масштабі 1:500 в прив’язці з існуючою за-

будовою в м.Вінниця. Рельєф ділянки  не має схилу.  

Центральний вхід орієнтований на Барське шосе. Загальна проектування 

складає 1,6 га. 

Благоустрій території об’єкту передбачає  здійснення озеленення вільних 

ділянок шляхом насадження кущів та дерев і облаштування газонів та клумб, 

встановлення майданчиків для різноманітних видів спорту, дитячих майданчи-

ків, прилегла територія облагороджена малими архітектурними формами, за-

безпечено комфортні умови для пересування маломобільних груп населення. В 

передбачених частинах ділянки облаштовано тротуари, під’їзди та паркувальні 

місця. Проїзди, під’їзди до будинку опоряджуються бруківкою.  

Особливу увагу звернено на організацію благоустрою для людей з обме-

женими фізичними можливостями: використано спеціальні інженерні констру-

кцій: пандус, тактильну плитку для безпечного руху людей з обмеженнями по 

зору, автостоянку на 11 місць. 

Передбачено майданчики перед входами та виходами із розрахунком на 1 

місце в глядацькому залі 0,2 м2. Також місця для реклами, малі архітектурні 

форми: фонтани, лавки, господарське подвір’я згідно вимогам. 

Детальний планом передбачено влаштування покриття з бруківки на 

під’їзних частинах до будівлі. На тротуарах проектом передбачена тротуарна 

плитка, яка задовольняє вимоги естетичності, економічності, зносостійкості та є 

простою для влаштування. 

Детальним планом передбачено максимальне використання наявної тери-

торії для того, щоб організувати якомога більші площі для активного громадсь-

кого життя. 
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Рисонок 3.3 Детальний план території 

Організовано під’їзд до центру дозвілля зі сторони Барського шосе який 

виходить на відкриту автостоянку, розраховану на 60 місць. Господарський 

під’їзд та в’їзд для пожежних машин здійснюється зі сторони вулиці Пляжної. 

3.1.3 Техніко-економічні показники генерального плану 

ТЕП забудови: 

1. Площа ділянки – 1.6 га 

2. Площа забудови – 0.268 га; 

3. Кількість будинків – 1 шт; 

4. Площа озеленення – 0,83 га; 

5. Площа твердого покриття – 0,5 га; 

5. Відсоток озеленення – 54%; 

6. Відсоток забудови – 26%; 

7. Відсоток твердого покриття – 30%. 

Основні показники параметрів генерального плану наведені в таблиці 3.1 

Таблиця 3.1 - Техніко-економічні показники генерального плану 

№ 

п/п 

Назва показника Одиниця ви-

міру 

Кількість 

1 Площа ділянки м2 1600 
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Продовження табл. 3.1 

2 Площа забудови м2 2680 

3 Площа озеленення % 830 

4 Площа твердого покриття м2 280 

5 Відсоток забудови % 26 

6 Відсоток озеленення % 54 

7 Відсоток твердого покриття % 30 

 

3.1.4 Благоустрій території 

Благоустрій території – це комплекс робіт із покращення функціонального та 

естетичного стану території. До організації благоустрою території належать на-

ступні процеси: 

1) аналіз грунту, діагностика території та грунтових вод; 

2) розробка детального плану благоустрою із проектною документацією; 

3) узгодження ландшафтного проекту; 

5) початок базових робіт із благоустрою; 

6) етап улаштування проектного освітлення території; 

7) зонування ділянки; 

8) роботи по озелененню: висадка дерев, кущів, облаштування газонів; 

9) створення малих архітектурних форм. 

На прикладі м. Вінниці визначено, що основними проблемами територій бу-

динків культури є низьке функціональне розмаїття, невідповідність інфраструк-

тури для громадських заходів, концертів та свят, вхід в будівлю, зазвичай, не 

пристосований для маломобільних груп населення, відсутні організовані підхо-

ди до території, пішохідні переходи через проїжджі вулиці або ж їх недостат-

ньо. 

Запроектований центр дозвілля оснащений пандусами, перилами, необхід-

ним альтернативним освітленням. Територія забезпечена припіднятими пішохі-
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дними переходами. Межі території проектування візуально визначені завдяки 

високостовбуровим деревам.  

Під час проектування благоустрою території центру дозвілля було викорис-

тано наступні малі архітектурні форми: лавки, вуличні ліхтарі, урни для сміття, 

рекреаційний майданчик, інформаційні стенди, тактильна плитка. 

 лавки 

 

Рисунок 3.4 Лавка із вбудованою сонячною батареєю 

 вуличні ліхтарі 

 

Рисунок 3.5 Світлодіодний вуличний автономний ліхтар із сонячною батаре-

єю 

 рекреаційний майданчик 
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Рисунок 3.6 Дитячий майданчик 

 інформаційні стенди 

 

Рисунок 3.7 Стенди для афіш та реклам 

 фонтан 

  

Рисунок 3.8 Фонтан 
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Задля забезпечення комфорту відпочиваючих проектом було передбачено 

озеленення ділянки у вигляді дерев, кущів, газонів та квіткового покриття. Озе-

ленення відіграє важливу роль в санітарно-гігієнічному, протипожежному і ху-

дожньо-декоративному відношенні. Функції озеленення дуже різноманітні. 

Насичуючи довкілля киснем, захищаючи територію від дії вітрів, дерева і кущі 

виконують роль природного фільтра і оберігають кіптяви і шкідливих газів.  

При підборі асортименту рослин та розміщення їх на території об’єкту зеле-

ного будівництва повинні бути враховані умови місцезростання, які мають від-

повідати біоекологічним особливостям розвитку рослин. При наявності такої 

відповідності рослини добре розвиваються і створюють композиції, що утво-

рюють гармонію з природним ландшафтом [17]. 

Під час вибору видового складу зелених насаджень треба звертати увагу на 

кліматичні та мікрокліматичні умови територій. Зелені насадження не повинні 

виступати на пішохідні доріжки. Гілки зелених насаджень, якщо вони ростуть 

над пішохідною доріжкою, мають бути не нижче ніж 2,1 м [2]. 

В проекті використані різноманітний асортимент рослин (див. табл 3.2). 

Таблиця 3.2 – Види рослининих насаджень 

 

Декоративна яблуня «Роял 

б’юті» 

 

 

 

Декоративний кущ 

«Спірея» 
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Продовження табл. 3.2  

Декоративний кущ 

«Барбарис» 

 

Бузок 

«Генрі» 

 

Туя 

«Смарагд» 

 

Гортензія 
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Продовження табл. 3.2  

Трояна «Ексцельза» 

 

Газон спеціального приз-

начення «Польовиця тон-

ка» 

 

 

Особливі вимоги пред’являються до проектування і улаштування внутрішніх 

садових доріжок. Покриття повинно бути не лише декоративним, а й міцним та 

надійним.  

  

Рисунок 3.9 Конструкція доріжки 
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3.2 Архітектурно-будівельні рішення 

Багатофункціональний центр культури та дозвілля представляє собою 

складну будівлю різної поверховості (два двоповерхових корпуси, з’єднані між 

собою одноповерховим переходом). Умовно будівлю можна поділити на 3 бло-

ки:  

 Блок А – головний корпус; двоповерховий простір, в якому розмі-

щено глядацький зал, вхідну групу приміщень, адміністративні приміщення, 

лекційно-інформативні та художньо-мистецькі. 

 Блок Б – одноповерховий простір, приміщення якого зосереджені на 

функції громадського харчування. Служить з’єднувальним елементом для бло-

ків А та В. 

 Блок В – двоповерховий спортивно-рекреаційний корпус із басей-

ном, танцювальним залом та групою обслуговуючих приміщень. 

Архітектурні об’ємно-планувальні рішення будівлі прийнято згідно із чин-

ними нормативними документами. Запроектована громадська споруда нале-

жить до групи культурно-видовищних та дозвіллєвих закладів. Місткість бу-

динку творчості та окремих його приміщень прийнято за розрахунками згідно 

чинних норм. При проектуванні застосовано матеріали для опорядження, меблі 

та світло-електротехнічне обладнання згідно позитивного висновку санітарно-

епідеміолоічної служби відповідно до норм чинного законодавства.  

Рельєф ділянки проектування спокійний із незначним перепадом горизон-

талей. 

3.2.1 Техніко-економічні показники 

Корпус А: 

1) Поверховість – 2; 

2) Висота поверхів – 4,2м, висота глядацького залу – 8,2м; 

3) Площа 1-го поверху – 1296 м2; 

4) Площа 2-го поверху – 1404 м2 

Корпус Б: 

1) Поверховість – 1; 
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2) Висота поверхів – 4,2м; 

3) Площа 1-го поверху – 108 м2; 

Корпус В: 

1) Поверховість – 2; 

2) Висота поверхів – 4,2м, висота басейну – 9,8м; 

3) Площа 1-го поверху – 864 м2; 

4) Площа 2-го поверху – 864 м2; 

Загальна площа приміщень – 4536 м2; 

Будівельний об’єм – 10 161м3. 

3.2.2 Об’ємно-планувальні рішення 

Проектована споруда має наступні розміри в осях: 70м (А – Т), 51м (1 – 13) 

з яких корпус клубного комплексу має розміри 3136, спортивний корпус в 

осях 3624. 

Будівля належить до блочної схеми побудови, яка включає коридорні, га-

лерейні і анфіладні схеми угрупування приміщень. Приміщення розміщено за 

комбінованою схемою.  

Запроектований будинок культури та дозвілля складається із наступних 

структурних вузлів: 

1) вхідна група; 

2) приміщення комплексу для глядачів; 

3) приміщення демонстраційного комплексу; 

4) приміщення клубного комплексу; 

5) спортивно-рекреаційні; 

6) адміністративно-господарські приміщення. 

До вхідної групи належать: тамбур, вестибюлі, гардероби та касові кабіни. 

Місткість гардеробних приймається відповідно до вимог будівельних норм за 

видами будинків та споруд. Площу гардеробних для верхнього одягу за 

бар'єром слід приймати з розрахунку на одне місце не менше 0,08 м2 , коли ви-

користовують вішалки консольного типу, і 0,1 м2 , коли використовують зви-

чайні та підвісні вішалки. При зберіганні у гардеробній, крім верхнього одягу, 
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сумок та портфелей площу за бар'єром допускається збільшувати на 0,04 м2 на 

одне місце. Глибина гардеробної за бар'єром не повинна перевищувати 6 м. 

Між бар'єром та вішалками слід передбачати прохід не менше 1 м. 

В усіх будинках, в яких приміщення, призначені для користування ін-

валідами на кріслах-колясках, розташовані вище першого поверху, слід перед-

бачати ліфти, кабіни яких повинні мати розміри не менше: ширину -1,1 м; гли-

бину - 1,5 м; ширину дверного прорізу - 0,85 м. Ліфти повинні мати автономне 

керування з кабін і з рівня поверху, що має безпосередній вихід назовні. 

Влаштування ліфтів або інших підйомників є обов'язковим для будинків з різ-

ницею позначок рівнів підлоги вхідного вестибюлю та підлоги верхнього по-

верху (крім технічного верхнього) 13,2 м і більше. За меншої різниці позначок 

необхідність у ліфтах визначається з урахуванням особливостей громадських 

будинків і вимог відповідних будівельних норм за видами будинків та споруд. З 

огляду на надані вище вимоги із ДБН, в будинку культури було запроектовано 

ліфт для зручного пересування людей з обмеженими фізичними можливостями. 

Приміщення комплексу для глядачів: кабінет чергового адміністратора, 

кімната для куріння, санітарні вузли, фойє-вестибюль на другому поверсі, бу-

фет.  

Демонстраційний комплекс складається із залу для глядачів, сцени, 

приміщень технологічного забезпечення сцени. 

Глядацький зал запроектовано для одночасного відвідування 450 осіб. 

Форму глядацьких залів доцільно проектувати згідно вимог комфортної види-

мості та із урахуванням композиційного вирішення будівлі [2]. Обов’язковим є 

передбачення місць для інвалідів у кріслах-колясках у кількості не менше 3% 

від загальної кількості. В першому ряду залу розміщено п’ять місць  для ін-

валідів на візках. 

Зали для глядачів слід проектувати з урахуванням встановлення в них 

крісел з відкидними сидіннями. Ширину крісел (між осями підлокітників) 

прийнято 540 мм. Глибина крісел, стільців і лав повинна забезпечувати ширину 
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проходів між рилами не менше 0,45 м. В проекті прийнято глибину крісел 600 

мм. Відстань між спинками крісел (глибину ряду) прийнято 900 мм.  

Кількість безперервно встановлених місць у ряду слід приймати: за одно-

стороннього виходу із ряду не більше 26, за двостороннього - не більше 50. В 

глядацькому залі будинку культури  відстань між передньою межею естради чи 

сцени та спинками сидінь першого ряду місць для глядачів слід приймати не 

менше 1,5 м. Висоту рівня планшета сцени над рівнем підлоги першого ряду 

місць для глядачів слід передбачати не більше 1 м, а в залах для глядачів 

місткістю до 500 місць - не більше 0,8 м (з горизонтальною підлогою - не біль-

ше 1,1 м). У залах для глядачів уклон підлоги (пандуса) допускається не більше 

1:7 [5]. Оскільки в глядацькому залі передбачено двосторонній вихід, розміще-

но 26 та 25 безперервно встановлених місць, що відповідає чинним нормам. 

Відстань між передньою межею сцени та спинками сидінь першого ряду 

прийнято 3 м. Сцена знаходиться на 0,9 м вище рівня підлоги, що забезпечує 

зручну видимість усіх відвідувачів. Перевищення променя зору над рівнем очей 

глядача, що сидить попереду, рекомендується приймати для залів для глядачів 

у кінотеатрах 0,15 м, для решти залів - не менше 0,10 м. В даному проекті ко-

жен наступний ряд розташований на 0,1 м вище попереднього. 

 Клубний комплекс складається із двох груп: групи приміщень для відпо-

чинку та розваг (зал ігрових автоматів, більярд, кімната настільних та 

комп’ютерних ігор) та гуртково-студійної (приміщення гуртків, кімнати 

керівників, комори, вбудовані шафи, роздягальні з душовими). Згідно норм пе-

редбачено приміщення для відпочинку відмежовувати від гуртково-студійних. 

З огляду на це було прийнято рішення розмістити групу розважальних 

приміщень на другому поверсі.  

До адміністративно-господарських приміщень належать кабінети 

адміністратора, бухгалтера, медпункт. 

До спортивно-рекреаційного комплексу входять приміщення: 

1) група навчально-тренувальних приміщень; 
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2) група фізкультурно-оздоровчих приміщень, представлена спортивним 

басейном та прилеглими до нього приміщеннями. За чинними вимогами були 

прийняті розміри ванни для плавання 258,5. Запроектовано три доріжки для 

плавання, шириною 2,5 м кожна. Глибина води у найнижчій точці – 2,2 м, у 

найвищій – 1,7 м. 

В запроектованій будівлі розташовано головну сходову клітку та дві ева-

куаційних. задля безпеки відвідувачів в клубному та спортивному комплексі 

було запроектовано зовнішні евакуаційні виходи представлені металевими дра-

бинами. 

Приміщення туалетів у громадських будинках і спорудах слід розташо-

вувати на відстані не більше 75 м від найбільш віддаленого місця постійного 

перебування людей. Враховуючи ці вимоги, було запроектовано по два 

санітарні вузли на кожному поверсі. 

Коридори прийняті шириною 3 м при розташуванні приміщень по дві сто-

рони та 2 м при односторонньому розміщенню приміщень. 

Важливою вимогою при проектуванні громадської будівлі даного типу є 

освітлення кожної кімнати прямими сонячними променями, а також 

провітрювання, що і здійснено в даному проекті. Усі приміщення мають до-

статній рівень природнього освітлення. 

Допускається проектувати без природного освітлення: актові зали; конфе-

ренц-зали; лекційні аудиторії та кулуари; торговельні зали магазинів; салони 

підприємств побутового обслуговування; демонстраційні, спортивно-

демонстраційні та спортивно-глядацькі зали та ковзанки: кімнати інструкторсь-

кого та тренерського складу.  

Провітрювання кімнат здійснюється за допомогою віконних та дверних 

прорізів. В санвузлах влаштовані вентиляційні канали. Сходи освітленні при-

родним світлом. 

Висота поверхів складає 4,2 м. Висота глядацького залу – 8,4 м, висота ба-

сейну – 5,4 м. Висоту поверхів було прийнято, враховуючи те, що переважна 

кількість приміщень за нормами має складати 3,6-4,2 м (3,6 – у танцювальному 
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залі, аудиторії, виставочному залі; 4,2 – у приміщенні танцювального гуртка та 

залі фізкультурно-оздоровчих занять) [дбн]. 

Згідно норм позначка рівня підлоги приміщень біля входу до будинку по-

винна бути вище від позначки тротуару перед входом не менше ніж на 0,15 м. 

Прийнято позначку рівня підлоги першого поверху на 600 мм вищою позначки 

тротуару перед входом.  

Об’ємно-планувальні показники вказані в таблиці 3.3 

Таблиця 3.3 –Експлікація приміщень 

№ приміщення Найменування приміщення Площа, м2 

1 2 3 

Приміщення 1-го поверху 

1 Тамбур 14,82 

2 Вестибюль 267,0 

3 Охоронний пост 6,38 

4 Касові кабіни 5,65 

5 Гардероб 1 35,67 

6 Гардероб 2 23,0 

7 Сходова клітка 42,15 

8 Господарська комора меблів 18,77 

9 Коридор 63,25 

10 Комора буфету 7,7 

11 Буфет 44,76 

12 Аудиторія кінозалу 78,0 

13 Кабінет чергового адміністратора 13,4 

14 Бухгалтер 11,12 

15 Господарська комора меблів 16,86 

16 Кімната для куріння 29,4 

17 Санвузол для інвалідів  8,04 
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Продовження таблиці 3.3 

18 Санвузол чоловічий 18,0 

19 Санвузол жіночий 18,0 

20 Душова танцювального залу 21,00 

21 Переддушова 11,7 

22 Танцювальний зал 225,0 

23 Коридор 45,72 

24 Комора гуртка 16,5 

25 Художня студія 125 

26 Кімната керівника гуртків 16,98 

27 Кімната керівників гуртків 16,98 

28 Тамбур 19,97 

29 Сходова клітка 19,08 

30 Сценічні гуртки 85,18 

31 Коридор 127,02 

32 Технічні гуртки 61,5 

33 Тамбур 19,97 

34 Евакуаційна сходова клітка 19,08 

35  Вестибюль 145,9 

36 Сходова клітка 18,15 

37 Пожежний пост 9,25 

38 Кімната відпочинку 26,9 

39 Побутове приміщення 8,79 

40 Сходова клітка 18,15 

41 Коридор 44,6 

42 Зал боротьби та гімнастики 86,9 

43 Санвузол жіночий 10,05 

44 Санвузол чоловічий 11,82 

45 Настільний теніс 50,9 
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Продовження таблиці 3.3 

46 Медпункт 22,54 

47 Лабораторія хімічного аналізу води 8,4 

48 Технічне приміщення 8,6 

49 Вентиляційна камера 11,96 

50 Водопідготовка 16,46 

51 Коридор 36,5 

52 Технічне підпілля 212,5 

53 Коридор 153,1 

Всього: 2 268 

Приміщення 2-го поверху 

1 Сходова клітка 42,15 

2 Вестибюль об’єднаний із виставоч-

ним залом 

173, 68 

3 Комора меблів  28,03 

4 Кімната відпочинку 35,48 

5 Бібліотека 92,3 

6 Приміщення видачі книг додому 19,06 

7 Курильна 16,62 

8 Санвузол жіночий 36,0 

9 Санвузол чоловічий 33,75 

10 Кімната настільних ігор 34,65 

11 Більярд 52,94 

12 Зал ігрових автоматів 52,94 

13 Комора 8,0 

14 Пожежний пост 8,0 

15 Тамбур 19,97 

16 Сходова клітка 19,8 

17 Коридор 108,6 
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Продовження таблиці 3.3 

18 Декораційна 11,26 

19 Сцена 72,0 

20 Декораційна 11,26 

21 Глядацький зал 410,2 

22 Звукоапаратна 15,07 

23 Кінопроекційна 7,68 

24 Службовий коридор 94,8 

25 Костюмерна 26,78 

26 Гримерна 21,1 

27 Артистичні вбиральні  27,09 

28 Тамбур 19,97 

29 Сходова клітка 19,8 

30 Сходова клітка 18,15 

31 Зал загальної фізичної підготовки 180,97 

32 Сходова клітка 18,15 

33 Коридор 21,2 

34 Роздягальна  23,01 

35 Санвузол чоловічий  23,76 

36 Переддушова  9,24 

37 Інвентарна 16,9 

38 Душова 24,0 

39 Переддушова 9,24 

40 Роздягальна 27,78 

41 Санвузол жіночий 27,01 

42 Коридор 47,3 

43 Кімната інструкторів 12,5 

44 Кімната інструкторів 12,35 

45 Інвентарна 20,7 
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46 Коридор 136,09 

47 Басейн 229,5 

Всього: 2 268 

 

3.2.4 Функціональне рішення 

За функціональним призначенням усі приміщення запроектованого центру 

дозвілля поділяються на наступні групи: 

1) громадсько-рекреаційну; 

2) клубний комплекс; 

3) видовищний простір; 

4) спортивно-оздоровчий комплекс; 

5) адміністративні приміщення; 

6) лекційно-інформаційна група приміщень; 

7) громадського харчування; 

8) допоміжні приміщення. 

Усі групи приміщень поєднуються між собою, утворюючи єдину багатофун-

кціональну систему для проведення активного та якісного дозвілля. 

3.2.5 Конструктивні рішення 

Конструктивна схема будівлі є каркасного типу оскільки несучими констру-

кціями в будівлі є залізобетонні колони, які встановлюються на фундамент ста-

ранного типу. Запроектована будівля з повним каркасом. 

Фундаменти – монолітні залізобетонні стаканного типу типу під колони, та 

стрічкового типу під стіни тамбура, який виконаний із цегли. Зовнішні стіни – 

зі стінових панелей товщиною 250 мм. 

Перегородки – газобетонні товщиною 150 мм, та у приміщеннях із підвище-

ною вологістю із повнотілої цегли товщиною 120 мм. 

Перекриття складається із залізобетонних пустотних плит товщиною 220 

мм, що опираються на ригелі та консолі колон. 

Конструктивна схема будинку – каркасна. 

Покрівля – рулонна, з внутрішнім водостоком. 
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Сходинкові марші, площадки – збірні залізобетонні. 

Перекриття виконане залізобетонними пустотними плитами товщиною 

220мм. Конструкція стін будівлі складається з несучих залізобетонних колон 

перерізом 300300 та висотою 4,2 м і 1,64м та стінових панелей типу «сандвіч», 

товщиною 250 мм як огороджуючого матеріалу. Стінові панелі виробництва 

«ЕкоПромПанель» складаються із трьох шарів: тонкі оцинковані сталеві листи 

із полімерним покриттям, поліуританова двокомпонентна синтетична клейова 

основа, конструкційні ламелі мінеральної вати на основі базальтового волокна. 

Покриття глядацького залу виконане за допомогою ферм довжиною 18м та ре-

бристих залізобетонних плит, товщиною 100 мм, покриття басейну виконане 

залізобетонними балками довжиною 12 м та ребристими залізобетонними пли-

тами, решта покриття виконана залізобетонними пустотними плитами. Гідроі-

золяційний шар покрівлі передбачається виконувати у вигляді 3-ох шарового 

покриття з рубероїду. Стікаюча по профілю покрівлі вода відводиться через во-

достічні воронки в зливневу каналізацію по стоякам з пластикових труб. Внут-

рішні стіни та перегородки виконані із газобетон них блоків товщиною 150 мм, 

перегородки санвузлів виконані із цегли товщиною 120 мм. 

3.2.6 Фундаменти і цоколі  

Під колони каркасу запроектовані стовбчасті монолітні залізобетонні фун-

даменти мілкого закладання. Глибина закладання фундаментів складає 2,25 м. 

від позначки 0,000. Основою фундаментів є щебенева підготовка. Стовбчасті 

фундаменти запроектовані із монолітного залізобетону: бетон класу С15/20, 

який армується арматурними сітками. По верхній частині стовбчастого фунда-

менту, запроектовано монолітну фундаментну балку, яка слугує цокольним 

елементом. 

3.2.7 Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни виконані із залізобетонних сандвіч-панелей товщиною 250 

мм, які мають тришарову структуру і складаються з верхнього та нижнього бе-

тонних шарів та утеплювача – плити із мінеральної тонковолокнистої вати на 

основі базальтового волокна на синтетичному в’яжучому і з вертикальною орі-
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єнтацією волокон та двокомпонентного поліуретанового клею. Щільність утеп-

лювача 110 кг/м3. 

Перегородки – газобетонні товщиною 150 мм, та у приміщеннях із підви-

щеною вологістю із повнотілої цегли товщиною 120 мм. 

Конструкція стіни обрано виходячи з умов необхідного фактичного опору 

теплопередачі. Вона виключає виникнення точки роси в утеплювачі і містить 

наступні шари (починаючи з зовнішньої поверхні): 

Таблиця 3.4 – Конструкції стін 

№ 

шару 

Найменування 

матеріалу шару 

Густина 

 , 
3м

кг

 

Товщина 

шару 

  , м 

Коефіцієнт теп-

лопровідності, 

 , Км

Вт

  

Термічний 

опір шару 

R= 



, 

ВтКм /2   

1 Штукатурка 

(пісок, вапно, 

цемент) 

1700 0,020 0,87 
023,0

87,0

02,0


 

2 Керамзитобентон 

на керамзитопіс-

ку 

1800 0,070 0,92 
0869,0

92,0

08,0


 

3 Утеплювач - 0,120 - - 

4 Керамзитобетон 

на керамзитопіс-

ку 

1800 0,060 0,92 
065,0

92,0

06,0


 

5 Штукатурка 

(цементо-

піщана) 

1600 0,015 0,81 
019,0

81,0

015,0


 

 

Переваги: 

1) стійкість до перепаду температур, агресивного зовнішнього середовища; 

2) вогнестійкість; 
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3) міцність; 

4) вологостійкість; 

5) довговічність; 

6) швидкість влаштування; 

7) висока несуча здатність. 

Теплотехнічний розрахунок: 

 

Рисунок 3.10 Тришарова «сендвіч-панель» 

Опір теплопередачі всієї огороджувальної конструкції обчислюємо за 

формулою: 

зут
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де R – термічний опір однорідної конструкції, м;  - товщина шару од-

норідної конструкції;  – коефіцієнт теплопровідності Вт/мС 
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Приймемо в якості утеплювача плити із мінеральної тонковолокнистої ва-

ти на основі базальтового волокна на синтетичному в’яжучому і з вертикаль-

ною орієнтацією волокон та двокомпонентного поліуретанового клею (густи-

ною 110
3м

кг
), значення коефіцієнту теплопровідності яких становить 

)/(047,0 КмВтз  . Тоді термічний опір утеплювача дорівнюватиме: 

Вт

Км
R




2

3 1,3
039,0

12,0
. 

Конструкцію приймаємо як термічно однорідну, тоді її опір теплопередачі 

дорівнює:  

 ВтКмR /895,2
23

1
019,0065,01,30869,0023,0

7,8

1 2   

Оскільки 
R =3,39  ВтКм /2  3,3

min
qR  ВтКм /2  , отже умова виконуєть-

ся, тобто опір теплопередачі зовнішньої стіни центру дозвілля більший за 

мінімально допустиме значення. Отже, опір теплопередачі даної стінової кон-

струкції забезпечено та підібрано з умовою економічного використання 

утеплювача оскільки фактичний опір у порівняні з нормативним знаходиться в 

межах 5%. 

Таблиця 3.5 - Специфікація ЗБ виробів 

Умовне 

позначен-

ня на крес-

леннях 

Маркування 

за каталогом 

(серія, мар-

ка) 

Ескізне зображення Розміри Кі-

лькіс

ть 

еле-

мен-

тів 

Н В L 

ПК1 ПК60.15 – 8   220 1500 6000 304 

ПК2 ПК30.15 – 8  

 

220 1500 6000 24 
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Продовження табл. 3.5 

ПР  

 

110 1500 6000 108 

К1 1КС4.16  1640 400 400 14 

К2 1КСО4.42  4200 400 400 82 

К3 1КСД4.42  4200 400 400 82 

К4 1КС4.42  4200 400 400 21 

К5 Колони не-

сучі декора-

тивні 

 4200 500 500 11 

ФБ1 

 

2БФ-6 

 

 

 

450 520 6000 40 

ФБ2 2БФ-3 450 520 3000 22 

ФЗ 3Ф-18-18-2 

 

2050 1800 1800 127 

СП1 ПСТ3.1.5 
 

 

1500 250 3000 46 

СП2 ПСТ6.1.5 1500 250 6000 170 

СП3 ПСТ3.1.2 1200 250 3000 48 

СП4 ПСТ6.1.5 1200 250 6000 
271 
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Продовження табл. 3.5 

 

3.2.8 Підлоги 

У запроектованому центрі дозвілля для підлоги була використана паркет-

на дошка у зв’язку  з рядом переваг: екологічність, достатні декоративні влас-

тивості, довговічність, відносна легкість відновлення. В санвузлах  покриття пі-

длоги виконується із керамічної плитки.  

Р1 
РОП57-60 

 

 

450 480 6000 28 

Р2 РОП27-60 450 480 3000 29 

Р3 РДП57-60 
 

450 560 6000 

44 

 

 

 

 

Р4 РДП27-60 450 560 3000 39 

Б 

 

1БДР12-

4АШ 
 

1390 200 
1200

0 
6 

Ф 
2ФБМ18-

3ФШ 

 

3000 280 
1800

0 
6 
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Конструкція підлог першого поверху  

 з паркетним покриттям: 

1) шлакова подушка (150 мм); 

2) цегляний стовпчик (115 мм); 

3) 2 шари гідроізоляції; 

3) теплоізоляційна прокладка; 

4) цементно-піщана стяжка (20 мм); 

5) дерев’яні лаги (40 мм); 

6) паркетні дошки (37 мм).  

 З керамічної плитки: 

1) шлакова подушка (150 мм); 

2) бетон (100 мм); 

3) утеплювач – пінополістирол (50 мм); 

4) гідроізоляційний шар (8 мм); 

5) цементно-піщана стяжка (10 мм); 

6) керамічна плитка (10 мм). 

Конструкція підлог другого поверху 

 З паркетної дошки: 

1) залізобетонна плита перекриття (220 мм); 

2) цементно-піщана стяжка (20 мм); 

3) звукоізоляційні прокладки; 

4) дерев’яні лаги (40 мм); 

5) паркетні дошки (37 мм). 

 З керамічної плитки: 

1) залізобетонна плита перекриття (220 мм); 

2) утеплювач – пінополістирол (50 мм); 

3) цементно-піщана стяжка (20 мм); 

4) гідроізоляційний шар; 

5) цементно-піщана стяжка (10 мм); 

6) керамічна плитка (10 мм). 
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Таблиця 3.6  - Експлікація підлоги 

Назва або но-

мер приміщень 

Т
и

п
 

Схема підлоги 
Елементи підлоги і їх 

товщина 

Пло

ща під-

логи 

м2 

Приміщення 

клубного ком-

плексу 

1 

 

 

 

 

 

 

1) залізобетонна плита пе-

рекриття (220 мм); 

2) цементно-піщана стяжка 

(20 мм); 

3) звукоізоляційні прокла-

дки; 

4) дерев’яні лаги (40 мм); 

5) паркетні дошки (37 мм). 

 

3 560 

Санітарно-

гігієнічні при-

міщення, при-

міщення з під-

вищеною воло-

гістю. 

2 

 

 

 

 

 

 

 

1) залізобетонна плита пе-

рекриття (220 мм); 

2) утеплювач – пінополіс-

тирол (50 мм); 

3) цементно-піщана стяжка 

(20 мм); 

4) гідроізоляційний шар; 

5) цементно-піщана стяжка 

(10 мм); 

6) керамічна плитка (10 

мм). 

1 276 

 

3.2.9 Вікна та двері 

Для улаштування віконних прорізів в багатошаровій стіновій панелі створені 

прямокутні прорізи. Використано металопластикові вікна для якісної звуко- та 

теплоізоляції. Віконна коробка кріпиться до панелі в 2-х точках з кожного боку. 
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Проміжки між вікном та панеллю заробляють паронепроникною стрічкою – із 

зовнішньої сторони та пароізоляційною ущільнюючою стрічною – із середини. 

Розміри вікон підібрані так, щоб забезпечувати достатню освітленість та задо-

вольняти мінімальні теплотехнічні вимоги і відсутність продування. Також за 

допомогою вікон проводиться провітрювання приміщення. Крім цього вони пі-

дбираються відповідно до архітектурно-художніх вимог фасаду будинку та йо-

го інтер’єру. 

Двері в будівлі запроектовані одностулкові та двостулкові дерев’яні, та де-

рев’яні з елементами засклення. Засклення дверей необхідно для кращого 

освітлення приміщень, а також для особливостей інтер’єру. При виготовленні 

засклень для вікон та дверей використано виключно якісне листове скло тов-

щиною 6 мм. В таблиці 3.7 наведена специфікація віконних та дверних прорізів. 

Таблиця 3.7 – Специфікація вікон та дверних прорізів. 

Умовне по-

значення 

Маркування 

за каталогом 

Ескізне зображення Розміри, мм Кількість 

елементів 
Н В 

Віконні прорізи 

ВК 1 

ОС 15-60 

 

1470 5820 41 

ВК 2  ОС15-28 

 

1470 2710 10 

ВК 3 ОР15-6 

 

1470 600 32 

ВК 4 ОС30-30 

 

2700 2900 2 
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Продовження табл. 3.7 

ВК 5 ОС21-18 

 

2100 1800 2 

Дверні прорізи 

Д 1 ДО23-19 

 

2300 1900 1 

Д2 ДО23-19 

 

2300 1900 3 

Д3 ДГ21-9 

 

2100 900 55 

Д4 ДГ21-8 

 

2100 800 25 
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Продовження табл. 3.7 

Д5 ДО23-13 

 

2300 1300 17 

 

Внутрішні стіни оштукатуряться оздоблювальними сумішами з послідую-

чим ґрунтуванням і фарбуванням. Коридори мають покриття стін з фактурної 

штукатурки. Стелі шпаклюють оздоблювальними розчинами з послідуючим 

фарбуванням. В санвузлах та кухні стіни оздоблені керамічною плиткою, а 

стелі оброблені водостійкими матеріалами та розчинами. 

 

3.3 Технологічна карта на виконання підлоги в будівлі 

3.3.1 Вихідні дані та область використання 

Технологічна карта – це основний документ технологічної документації, в 

якому плануються технологія виробництва, обсяги робіт, засоби виробництва і 

робоча сила, необхідна для їхнього виконання, а також розмір матеріальних ви-

трат. Тобто, загалом, там знаходяться відомості про здійснення технологічних 

процесів. 

В даному розділі необхідно розробити технологічну карти на влаштування 

підлоги для об’єкта проектування -  центру культури та дозвілля в м. Вінниці. 

Дана технологічна карта виконується для другого поверху в осях 1-13-З-С. В 

даній техкарті розглянуті такі основні процеси, як підготовка основи під підло-

гу, влаштування тепло-, звуко- і гідроізоляції і покриття підлоги. 

Для даної технологічної карти будівлі використані наступні нормативні 

документи: ДБН Д.2.2-11-99 "Ресурсні елементні кошторисні на будівельні ро-

боти. Збірник 11. Підлоги", ДСТУ Б Д.2.2-2012, ДСТУ Б Д.2.2-2010, ДСТУ Б 

В.2.7-117-2012 "Плитки керамічні для підлог. Технічні умови", Дана техно-
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логічна карта буде використана при влаштуванні підлоги в центрі культури та 

дозвілля в м. Вінниця. 

3.3.2  Встановлення номенклатури будівельних робіт  

Влаштування підлоги в будівлі починають після завершення зведення кар-

касу будівлі. 

В даній технологічній карті розроблено наступний комплекс робіт по 

влаштуванню підлоги: 

1. Влаштування гідроізоляції. 

2. Улаштування тепло- i звукоiзоляцiї. 

3 Улаштування стяжок цементних товщиною 20 мм. 

4. Влаштування гідроізолу ТКП в санвузлах. 

7. Влаштування покриття підлоги: керамічні плитки, керамограніт, паркет-

на дошка. 

3.3.3 Підрахунок об'ємів робіт 

Далі підраховуємо основні об'єми робіт, які необхідно виконати для 

влаштування підлоги будівлі. 

Використовуючи плани та розрізи будівлі, підраховуємо об’єми необ-

хідних компонентів для влаштування покриття. Всі об’єми робіт наведені в 

таблиці 3.8 

Таблиця 3.8 – Об’єми робіт для влаштування підлоги 

№ 

п/п 

 

Найменування робіт і витрат 

Одиниця 

виміру 
  Кількість 

Приміт

ка 

1 2 3 4 5 

1 Улаштування гiдроiзоляцiї з полiетиленової 

плiвки на бутилкаучуковому клеї iз захистом ру-

беройдом, перший шар 

100м2 2,4464   

2 Улаштування тепло- i звукоiзоляцiї суцiльної з 

плит або мат мiнераловатних або скловолокни-

стих 

100м2 4,412   

3 Теплоiзоляцiя покриттiв i перекриттiв виробами з 

пiнопласту насухо 

м3 187,7   
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Продовження табл. 3.8 

4 Улаштування тепло- i звукоiзоляцiї стрiчкової з 

плит деревноволокнистих пiд лаги 

100м2 9,385   

5 Укладання лаг по плитах перекриттів 100м2 9,385   

6 Улаштування стяжок цементних товщиною 20 мм 100м2 13,797   

7 Улаштування покриттів з гранітних плит, кiль-

кість плит на 1 м2 до 4 шт 

100м2 1,9656   

8 Улаштування покриттів з керамічних плиток на 

розчині із сухої клеючої суміші, кількість плиток 

в 1 м2 понад 7 до 12 шт 

100м2 2,4464   

9 Улаштування покриттів з дошок паркетних по 

укладених лагах 

100м2 9,385   

 

 

3.3.4 Вказівки по прийманню, складуванню і зберіганню матеріалів і кон-

струкцій 

 Поступаючі на будівництво матеріали, вироби й конструкції перевіряють, 

щоб переконатися, що вони відповідають проекту (робітником кресленням), що 

діють технічним умовам. Свідченням виконання заводами-постачальниками 

вимог нормативних документів по якості є паспорти, видані підприємством-

виготовлювачем на кожну партію, що поставляється на будівництво, матеріалів 

і виробів. 

Плитки  потрiбно доставляти на будiвельнi об'єкти упакованими в де-

рев'янi ящики.  На ящику позначається назва заводу-виробника, розмiри пли-

ток, сорт, колiр i їх кiлькiсть. 

Дозволяється упаковувати плитки пачками в паперову обгортку i перев'я-

зувати дротом дiаметром 0,5-1,0 мм. Вага пачки не повинна перевищувати  8 кг. 

Пачки плиток в транспортнi засоби  потрiбно  укладати  щiльно одна до 

одної суцiльними рядами. Упакованi в пачки плитки дозволяється транспорту-

вати  на пiддонах. На пiддон укладають пачки плиток одного типу, кольору,  

сорту i розмiру. Пачки на пiддонах закрiплюють шляхом  стягування  їх стале-



75 
 

вою стрiчкою розмiром 20×0,5 (0,4 мм). Стягування  виконують в чотири пояси: 

два  

вздовж пакета та два по його ширинi. Крiплення повинно забезпечувати 

стiйкiсть пачок  на  пiддонах пiд  час  транспортування.    Забороняється кидати 

пачки плиток  пiд  час  завантаження  та розвантаження. 

Плитки повиннi зберiгатись в закритих складах на  пiддонах  упакованими  

в  пачки i складеними окремо за сортом,  типом, кольором. 

   До складу робіт з улаштування підлог входять: 

− підготовчі роботи; 

− основні роботи. 

Пристрій дощатої підлоги проводиться після завершення робіт по: 

− заповнення і герметизації швів; 

− захисту приміщень від атмосферних опадів і влаштування покрівлі; 

− закладенні та ізоляції місць сполучення віконних і дверних блоків у 

прорізах; 

− склінню віконних прорізів; 

− забарвленням і облицюванні стін і стель. 

 

 3.3.5 Вказівки з технології виконання робіт 

Підлога є частиною будинку чи споруди, вимоги до якої залежать від при-

значення будинку (споруди) у цілому і кожного приміщення зокрема. Вони ма-

ють бути довговічними, надійно протистояти стиранню верхнього шару, бути 

важкозаймистими, мати високі показники з теплозвукоізоляції, хороші експлуа-

таційно-гігієнічні властивості, відповідати високим художньо-декоративним 

вимогам. 

Підлога складається з таких основних конструктивних елементів: покриття 

(чистої підлоги), прошарку (мастика, клей, цементно-піщаний розчин), рівняль-

ного шару, ізоляційного шару, підстильного шару (підготовки). 

Технологія влаштування підлог залежить насамперед від матеріалу по-

криття. 
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Дану роботу виконує бригада у складі 4 робітників. 

Покриття підлоги повинне виконаються після завершення будівельно-

монтажних, санітарно - технічних, електромонтажних та інших видів робіт, при 

виробництві яких може бути пошкоджене готове покриття підлоги (за винятком 

встановлення санітарно - технічних приладів та електротехнічної арматури). 

Пристрій підлог з дошок рекомендується здійснювати в кінці зимового 

опалювального сезону, щоб дошки як слід, прилягли при укладанні. У теплий 

період року деревина вбирає більше вологи з повітря, дошки настелення влітку 

за зиму, можливо, розсохнуться, навіть за умови щільного сплачіванія, пізніше 

між дошками можуть утворитися щілини. Лаги повинні спиратися на звукоізо-

ляційний шар, який спирається на плиту перекриття. Підбиття дерев'яних 

клинів під лаги для їх вирівнювання забороняється. 

Технологічна карта передбачає виконання робіт у 1 зміну при дотриманні 

умов виробництва робіт. 

Режим праці прийнятий з умови оптимального темпу виконання робіт з 

улаштування дощатої підлоги при раціональній організації робочих місць, 

чіткого розподілу обов'язків між робітниками ланки, застосування високопро-

дуктивного обладнання та інструменту. 

Вологість матеріалів для влаштування покриття з деревини повинна бути 

не більше: 

− % 18- для лаг і прокладок; 

− % 5 - для дошок покриття. 

Вологість основи для влаштування покриття з деревини повинна бути не 

більше 5% для стяжки на основі цементного в'яжучого. 

Для пристрою дощатої підлоги застосовують дошки підлоги по СТБ 1074. 

Для настилу підлоги застосовуються спеціальні фрезеровані дошки. Дошки 

мають товщину 27 мм, ширину по лицьовій стороні 65 - 140 мм. Внизу у них 

вибирається поглиблення або продух 2 мм, він сприяє не тільки щільному при-

миканню кожної мостини до балок і лагам, але і забезпечує надійну венти-

ляцію. 
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Матеріали і вироби які підлягають обов'язковій сертифікації, повинні мати 

сертифікат відповідності. 

До початку виконання робіт з влаштування дощатої підлоги слід: 

− перевірити наявність акта приймання попередніх робіт і стан 

підстави на відповідність вимогам ДБН; 

− здійснити операційний контроль температури навколишнього 

повітря, відносної вологості і вологості підстави відповідно до вимог: 

внутрішня температура повітря повинна бути не нижче 10 ° С; вологість 

поверхні повинна бути не більше 18% - для лаг і прокладок, 12% - для 

дошок підлоги і ДБН. Вологість усередині приміщення має бути 60%. 

Технологічна карта включає в себе наступні роботи: 

− пристрій пароізоляції; 

− пристрій звукоізоляції; 

− пристрій лаг; 

− пристрій утеплювача; 

− настилка підлог; 

− прибивання плінтусів. 

Пристрій підлоги з дошок. 

Підлоги з дошок влаштовують на дерев'яних лагах по залізобетонних пли-

тах перекриття. Виробничий процес підготовки при влаштуванні підлог скла-

дається з наступних технологічних процесів: 

− вхідний контроль застосовуваних матеріалів; 

− обробка всіх поверхонь лаг, дерев'яних прокладок, що укладаються 

під лаги, дошок (крім лицьової поверхні) антисептиками, зазначеними у 

проектній документації для попередження зараження деревини жуками де-

ревоїда і будинковим грибком. 

Лаги повинні спиратися на плити перекриття (через звукоізолюючі про-

кладки) всією нижньою поверхнею, без зазорів. Підбиття дерев'яних клинів або 

підкладок під лаги для їх вирівнювання або обпирання лаг на дерев'яні підклад-

ки забороняється. 
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Настилання чистої підлоги з дошок проводитися в такій послідовності: 

необхідно вибрати дошку достатньої довжини з рівними торцями, щоб во-

на перекривала всю кімнату з зазорами по торцях в декілька міліметрів. Потім 

на відстані 10 ... 15 мм від стіни кладуть першу дошку пазом до стіни. Для до-

тримання цієї відстані між дошкою і стіною розміщують калібровані прокладки 

товщиною 10 або 15 мм. 

У внутрішній кут гребеня проти кожної лаги під кутом забивають цвях. 

Кожну дошку прибивають до лагу цвяхами, довжиною рівною 2 ... 2,5 товщини 

її, тобто дошки товщиною 27 мм кріплять цвяхами довжиною 60 ... 70мм. в 

кількості не менше 2 штук по ширині дошки. Капелюшки цвяхів утаплюють в 

деревину добійником на глибину 2-3 мм, щоб не затупити струг при остаточ-

ному струганні нерівностей. 

 

3.3.6 Калькуляція трудовитрат та заробітної плати 

Після підрахунку об'ємів робіт по зведенню підземної частини будівлі пе-

реходимо до розрахунку працевитрати і заробітну плату. Ці показники вирахо-

вуємо окремо для кожного виду роботи, а також  на одиницю і на весь об'єм в 

цілому. Розрахунок ведемо для даної захватки будівлі. Для складання кальку-

ляції використовуємо ДБН та РЕКН України, які є чинними в даний період. 

Технологічні розрахунки складаються по даним калькуляції працевитрат та 

заробітної плати. Вони служать основою для побудови графіка руху робітників. 

У калькуляції повинні бути визначені працевитрати та заробітна плата 

робітників на виконання робіт по кожному процесу, а також по всьому ком-

плексу робіт по зведенню будівлі або споруди. 

При складанні калькуляції працевитрат та зарплати повинні бути враховані 

всі працевитрати, витрати машино-змін, зарплата на основні процеси.  

Калькуляція працевитрат та заробітної плати складається в табличній 

формі. 
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3.3.7 Технологічний розрахунок і графік виконання робіт 

 Технологічний розрахунок складається на основі калькуляції, а графік бу-

дується з урахуванням поточного методу виконання робіт. По графіку виконан-

ня робіт будується графік руху робочих. 

3.3.8 Вказівки  з безпеки виконання робіт 

1. Вимоги безпеки перед початком роботи 

Перед початком робіт лицювальнику необхідно: 

− одягти спецодяг, перевірити його справність і відсутність дефектів; 

− одержати від майстра (виконроба) завдання і інструктаж про безпе-

чні методи і прийоми праці, послідовність виконання виробничого завдан-

ня; 

− оглянути робоче місце, перевірити і розмістити інструмент, устат-

кування, пристосування й оснастку; 

− одержати при необхідності засоби індивідуального захисту (респі-

ратор, діелектричні рукавички, запобіжний пояс). Запобіжний пояс пови-

нен бути з амортизатором і не мати руйнувань, розриву вузлів і елементів, 

встановлених зовнішнім оглядом. 

Робоче місце необхідно підготувати відповідно до вимог ППР і при цьому 

врахувати, щоб: 

− підлога чи підмости не мали відкритих прорізів; 

− електроінструменти і верстати (електродрилі, заточувальні верстати, 

шліфувальні машини тощо) були справні, мали заземлення і перед роботою 

були випробувані на холостому ходу. 

Ручний інструмент для обробки кам'яних плит (клини, кувалди, закольни-

ки, киянки, скарпелі) і інструмент, застосовуваний для підготовки поверхні ос-

нови під лицювання (зубила й ін.), слід ретельно перевірити і переконатися, що 

на їх робочій поверхні немає вибоїв, відколів, тріщин, задирок, підсікань. 

Ручний інструмент для ведення лицювальних робіт керамічною плиткою 

(кельні, шпателі, плиткорізи, кирки, лінійки, косинці) також необхідно пе-

ревірити на справність і придатність до роботи. 
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Усі справні інструменти й електроінструменти розташувати на робочому 

місці так, щоб при роботі не робити зайвих рухів. 

Переконатися в надійності, міцності кріплення риштувань, помостів і ко-

лисок. Переконатися в достатній освітленості робочого місця. 

Перевірити правильність розміщення матеріалу на настилах риштувань, 

помостів, а також у колисках. 

При виконанні робіт на висоті передбачити і вжити захисні засоби, що за-

побігають падінню інструментів і матеріалів (інструментальні ящики, огоро-

дження робочих місць, захисні настили). 

Робочі місця і проходи до них на висоті 1,3 м і більше і відстані менше 2 м 

від межі перепаду по висоті повинні бути обгороджені тимчасовими огоро-

дженнями відповідно до вимог ДСТ 12.4.059-89. 

На будівельному об'єкті повинні бути розміщені знаки безпеки відповідно 

до ДСТ 12.4.026-76 для привертання уваги працюючих до безпосередньої не-

безпеки і попередження про можливу небезпеку. 

2. Вимоги безпеки під час виконання роботи 

Лицювальник повинен виконувати тільки ту роботу, по якій проінструкто-

ваний і допущений майстром чи виконробом. 

Під час роботи необхідно бути уважним, не відволікатися самому і не 

відволікати інших. 

Приєднання до електричної мережі і від'єднання електроінструмента і руч-

них електричних машин за допомогою штепсельних з'єднань, що відповідають 

вимогам безпеки, дозволяється виконувати персоналу, допущеному до роботи з 

інструментом і машинами. 

Підключення до мережі допоміжного устаткування (понижуючих і 

розділових трансформаторів, перетворювачів частоти струму, пристроїв захис-

ного відключення і т. п.) і кабелів-подовжувачів, дозволяється виконувати осо-

бам електротехнічного персоналу, які мають групу з електробезпеки не нижче 

III. 
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Під час експлуатації електроінструмента і ручних електричних машин за-

бороняється; 

− підключати інструмент і машини до мережі без штепсельних з'єднань; 

− залишати без нагляду інструмент чи машину, приєднану до живиль-

ної мережі; 

− передавати інструмент, машину особам, що не мають права користу-

ватися ними; 

− працювати інструментом, машинами з приставних драбин, розсувних 

сходів-драбин, не обладнаних площадками з огородженнями; 

− натягати і перекручувати кабель, піддавати його механічним наван-

таженням; 

− перевищувати гранично допустиму тривалість роботи, зазначену в па-

спорті інструмента чи машини; 

− експлуатувати їх на відкритих площадках під час снігопаду чи дощу. 

 

3.3.9 Контроль якості виробництва робіт 

Якість плиткових підлог може бути гарантовано лише при здійснення сво-

єчасного поопераційного контролю за виконанням робіт у процесі їх виробниц-

тва з обов'язковою прийманням виконаних робіт і оформленням актів на прихо-

вані роботи. 

Прийманню підлягають закінчені роботи по влаштуванню кожного еле-

мента підлоги, виконані у відповідності з проектом і з нормативними докумен-

тами. 

Закінчені роботи по влаштуванню кожного елемента підлоги приймає 

відповідна комісія або виробник робіт. 

Для контролю якості виконаних робіт використовують різні вимірювальні 

інструменти: стрічкову рулетку PC-10, гнучкий водяний рівень, сталеву ліній-

ку, двометрову рейку - правило з оковкою, щупи (ГОСТ 882-75), набір калібро-

ваних металевих дротів, будівельний рівень СС1-300. 
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При прийманні кожного елемента підлоги перевіряють: поверхня і розміри 

елемента підлоги (дотримання горизонтальності або передбаченого проектом 

ухилу, відмітки поверхні, величини заданих товщин та ін); необхідну якість ма-

теріалів (вид. марки та ін); правильність примикання підлоги до інших кон-

струкцій (стін, сходів, труб та ін.); несучу здатність покриття; правильність ма-

люнка покриття, виконаного із штучних матеріалів. 

 Рівність і горизонтальність поверхні кожного елемента підлоги перевіря-

ють у всіх напрямках рівнем і контрольною рейкою довжиною 2 м, а при наяв-

ності ухилу - контрольною рейкою - шаблоном з рівнем. Допустимі відхилення 

поверхні елементів підлоги від площини при перевірці двометровою рейкою не 

повинні перевищувати визначених нормативами величин. 

Якість поверхні стяжки перевіряють ретельним оглядом: тріщини, вибоїни, 

зазори між стяжкою і стіною не допускаються. Для визначення пустот стяжку 

простукують торцем дерев'яного бруса. 

Готові плиткові підлоги з ухилом, призначені для стоку рідин, перевіряють 

пробним поливом водою, при цьому на підлозі не має бути застою води, тобто 

западин. 

При поопераційному контролі якості робіт дуже важливо перевірити 

відповідність товщини шару, стяжки і прошарку заданим проектним розмірами 

і вимогам ДБН. 

Плитки покриття повинні мати міцне зчеплення з прошарком і не 

відділятися від неї, що перевіряють простукуванням усієї площі покриття. 

Якість матеріалів перевіряють до початку виробництва робіт, Укладання 

верхніх елементів підлоги допускається тільки після огляду якості застосовува-

них матеріалів зі складанням акту на приховані роботи. 

Всі матеріали та вироби, що застосовуються при влаштуванні елемента 

підлоги, повинні задовольняти вимогам відповідних стандартів, необхідних 

випадках при відсутності маркування, пошкодження упаковки і т. п. слід про-

водити контрольні лабораторні випробування цих матеріалів, 
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При отриманні матеріалів на об'єкті перевіряють наявність паспорти від 

заводу-виробника, відповідність геометричних розмірів і фізичних властиво-

стей діючого ДСТУ та проекту, однотонність (однотипність). 

При сполученні покриття підлоги із керамічної плитки в санвузлі з двер-

ною коробкою позначка верхнього покриття підлоги санвузла повинна бути на 

2-3 см нижче позначки чистої підлоги будівлі з урахуванням того, що покриття 

з плиток повинно мати від ванної ухил 1%. У дверної коробки укладають цілу 

плитку, розкол її тут не допускається.  

При сполученні керамічної плитки санвузли з лінолеумом в коридорі їх 

укладають на одному рівні. Зазор між плиткою і лінолеумом в місці сполучення 

повинен бути не більше 0,3 мм. 

 

3.3.10 Техніко-економічні показники 

Тривалість виконання робіт: Тзаг=76 (днів); 

Працевитрати загальні: Qзаг.= 744,0 люд-зм.; Qзаг.= 12,0 маш-зм.; 

Питома трудомісткість робіт: Qзаг.= 0,54 люд.змін/м2 

Виробіток на 1 люд.-зміну у фізичному вираженні: 

В= 1380,0/744,0 = 1,85 (м2/люд-зм.); 

Заробітна плата: Зпл.= 132386 (грн.) 

 

3.3.11 Потреби в матеріально-технічних ресурсах 

Усі необхідні матеріально-технічні ресурси для зведення будівлі наведені у 

таблиці 3.9. 

Таблиця 3.9 - Відомість потреби в основних матеріалах, конструкціях і 

напівфабрикатах 

Найменування  
Одиниця  

виміру 
Кількість 

Поточна  

ціна за 

одиницю, 

 грн. 

Цвяхи будiвельнi з плоскою головкою 1,8х50 мм т 0,129513 8418,57 
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Продовження табл. 3.9  

Плитки керамiчнi для пiдлог гладкi неглазурованi 

однокольоровi без барвникiв квадратнi, розмiр 

200х200х13мм 

м2 249,5328 76,57 

Тирса деревна м3 9,385 150,88 

Плити деревноволокнистi сухого способу виробництва 

напiвтвердi, група А, марка ПТС-220, товщина 8 мм 

1000м2 266,534 28752,45 

Бензин розчинник т 0,11498 4738,27 

Папiр шлiфувальний м2 187,7 61,29 

Дрантя кг 3,79192 3,20 

Грунтовка глибокого проникнення л 48,928 49,47 

Круги армованi абразивнi вiдрiзнi, дiаметр 180х3 мм шт 2,54426 35,98 

Мастика бiтумно-гумова iзоляцiйна т 0,28378 1751,11 

Плiвка полiетиленова, товщина 0,2-0,5 мм т 0,0538208 19955,16 

Руберойд покрiвельний з дрiбною посипкою, марка 

РМ-350 

м2 273,9968 8,13 

Толь з крупнозернистою посипкою гiдроiзоляцiйна, 

марка ТГ-350 

м2 197,085 7,95 

Клеюча сумiш для керамiчної плитки Ceresit СМ 11 кг 1272,128 1,82 

Бруски обрiзнi з хвойних порiд, довжина 2-3,75 м, ши-

рина 75-150 мм, товщина 40-75 мм, III сорт 

м3 12,0128 1365,79 

Бруски обрiзнi з берези, липи, довжина 2-3,75 м, усi 

ширини, товщина 32-70 мм, III сорт 

м3 0,01966 1288,62 

Дошки паркетнi, облицьованi паркетними планками з 

деревини дуба, ясеня, iльма, клена 

м2 976,04 311,14 

Плити теплоiзоляцiйнi iз мiнеральної вати на синтетич-

ному зв'язувальному, марка М125 

м3 191,454 482,97 

Плити мiнераловатнi ламельнi пiдвищеної жорсткостi 

на синтетичному зв'язувальному, марка М200 

м3 450,024 1471,97 

Вода м3 58,07656 8,55 

Ацетон технiчний, I сорт т 0,002691 6480,63 

Бутилкаучук, марка А т 0,0146784 62652,34 

Лак БТ-783 т 0,12232 6411,27 
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Продовження табл. 3.9  

Натрiй фтористий технiчний, марка А, I сорт т 0,07508 8883,00 

Плитки каменелитi прямокутнi 250х180х30 мм т 196,56 3018,27 

Пiсок природний, рядовий м3 6,01474 141,17 

Розчин готовий кладковий важкий цементний, марка 

М100 

м3 0,75838 489,89 

Розчин готовий кладковий важкий цементний, марка 

М150 

м3 33,05988 545,90 

 

Таблиця 3.10 - Відомість реманенту та інструменту 

Назва інструмента Основні технологічні параметри Кількість 

1 2 3 

Трамбiвки пневматичнi при роботi вiд 

компресора 

Ручна трамбівка для ущільнення 

ґрунту 
1 

Вiбратори для усiх видiв будiвництва, 

крiм гiдротехнiчного 
Глибинний вібратор ЕПК-1300 2 

Пилка дискова електрична Skil 5665 LA 1 

Дрилi електричнi Bosh Professional GSB 13 RE 1 

Вiбратори поверхневi Двобалочна віброрейка ЕВРм/380-2 1 

Установки для зварювання полiетиле-

нової плiвки 
Ручний зварювач Hanato XP-300/2 1 

 

Таблиця 3.11 – Потреба в машинах, інструменті та механізмах 

Найменування  
Одиниця  

виміру 
Кількість 

Поточна  

ціна за 

одиницю, 

 грн. 

Автомобiлi бортовi, вантажопiдйомнiсть 5 т маш-год 93,85 71,30 

Автонавантажувачi, вантажопiдйомнiсть 5 т маш-год 0,58968 80,62 

Пiдiймачi щогловi будiвельнi, вантажопiдйомнiсть 0,5 т маш-год 25,81892 22,29 

Лебiдки електричнi, тягове зусилля до 19,62 кН [2 т] маш-год 135,144   

Пилка дискова електрична маш-год 47,332242   
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Продовження табл. 3.11 

Дрилi електричнi маш-год 8,07312   

Вiбратори поверхневi маш-год 47,32371   

Машини паркетно-стругальнi маш-год 16,893   

Установки для зварювання полiетиленової плiвки маш-год 11,74272   

Пилосос промисловий маш-год 30,032   

Машина паркетно-шлiфувальна маш-год 65,695   

 

3.4 Кошторисна документація і техніко-економічна частина  

 

3.4.1 Кошторисні документи вартості будівництва 

Кошторисна документація на будівництво складена в поточних цінах ста-

ном на 2019 рік у відповідності ДСТУ Б Д 1.1.1-2013 “Правила  визначення  

вартості будівництва”. 

Розділ складається з локального, об’єктного та зведеного кошторисів, а та-

кож підрахованих техніко-економічних показників проекту. Витрати на тимча-

сові будівлі і споруди прийнято 1,5%.  

Додаткові витрати при виконанні будівельно-монтажних робіт у зимовий 

період прийнято 0,8%, утримання служби замовника, включаючи витрати на 

технічний нагляд – 2,5%, витрати замовника, пов’язані з проведенням тендерів 

– 0,4%, витрати на підготовку експлуатаційних кадрів – 0,5%. 

Кошторисна документація складена із застосуванням програмного ком-

плексу АВК. Локальний кошторис на загально будівельні роботи наведений в 

додатку В, локальний кошторис на внутрішні санітарно-технічні роботи у до-

датку Г,   внутрішні електромонтажні (додаток Ґ),  на  монтаж технологічного 

устаткування (додаток Д),  на  придбання технологічного устаткування (дода-

ток Е), об’єктний кошторис в додатку Є, зведений кошторисний розрахунок 

вартості будівництва в додатку Ж. 

Кошторисний прибуток приймаємо 3,82 грн/люд-год, адміністративні ви-

трати 1,52 грн/люд-год, ризик усіх учасників інвестиційного процесу – 3% від 
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суми глав 1-12 ЗКР, витрати, які враховують інфляційні процеси, приймаємо 

3,6 % від суми глав 1-12 ЗКР.  

 Для розрахунку кошторисного прибутку в ЗКР необхідно визначити  за-

гальну кошторисну трудомісткість по будівельному об’єкту, яка складається з 

таких трудовитрат: 

-  нормативно-розрахункова кошторисна трудомісткість в прямих 

витратах  – Т ПВ (визначається за локальними кошторисами) –  

123,311 тис. люд-год,  

-  розрахункова кошторисна трудомісткість в загальновиробничих 

витратах (ЗВВ) (визначається за локальними кошторисами)    - 

13,615 люд-год; 

-  розрахункова кошторисна трудомісткість в засобах на зведення та 

розбирання титульних тимчасових будівель та споруд: 

 

        ТТимч=  0,015 Т ПВ = 1,85 тис. люд-год,              (3.1) 

 

- де 0,015- усереднений показник розрахункової трудомісткості 

робіт на зведення та розбирання тимчасових будівель. 

-  розрахункова кошторисна трудомісткість в додаткових затратах 

при виконанні БМР в зимовий період 

 

   Тзим=  0,166 Т ПВ =20,47 тис. люд-год,                 (3.2) 

де 0,166- усереднений показник розрахункової трудомісткості робіт в зи-

мовий період . 

Всього  Т =  159,246 тис. люд-год, 

Кошторисний прибуток  П = 3,82  159,246 =  608,32 тис. грн. 

Кошторисна вартість будівлі за зведеним кошторисним розрахунком)  на  

2019 рік -  44316,42  тис. грн.    складається з: 

- будівельних робіт – 29276,2 тис. грн.,  

- устаткування, меблі та інвентар – 11112,4 тис. грн.,   
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- інші витрати – 3927,82 тис. грн. 

 

3.4.2. Обґрунтування можливого  валового доходу 

Цей об’єкт соціального призначення. Надає соціальний ефект: підвищення 

інтелектуального рівня населення, фізичного та розумового розвитку дітей. 

Економічний ефект для такого об’єкта буде у випадку, коли  він буде з 

платними послугами: плата за відвідування гуртків.  

Приймаємо середню ціну 600 грн. за місяць. 

Чистий дохід ( за відрахуванням податків, комунальних платежів) за 

платне навчання приймаємо з одного учня в місяць –       550 грн.  

Чистий річний прибуток : П = 550 грн.* 1400 люд * 12 міс = 9240  тис. грн. 

При розрахунку простого терміну окупності (таблиця 3.12) для об’єкта не-

виробничого призначення амортизацію не враховуємо у складі грошового при-

пливу проекту, оскільки, бухгалтерська амортизація не є реальним грошовим 

платежем, а метою визначення терміну окупності є повернення інвестованого 

капіталу (на виробничих підприємствах амортизація включається у собівартість 

і реально повертається).  

Таблиця 3.12 – Розрахунок простого терміну окупності  

Пері

од, роки 

Величина ін-

вестицій, 

тис. грн. 

Чистий при-

буток, 

тис. грн. 

 

Грошовий 

приплив від по-

чатку відліку, 

тис. грн.  

0 -44316,42     

1  9240  9240 

2  9240  18480 

3  9240  27720 

4  9240  36960 

5  9240  46200 

Простий термін окупності без урахування знецінення грошей у часі скла-

дає 4,8 роки і показує можливість подальшого розгляду проекту. 
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3.4.3 Розрахунок техніко-економічних показників проекту 

На основі складених кошторисних розрахунків та отриманих планувальних 

показників розраховуємо техніко-економічні показники проекту у табличній 

формі (таблиця 3.12). 

Таблиця 3.12 – Техніко-економічні показники  проекту 

Назва показника 
Одиниця 

виміру 

Дипломний проект 

Розрахунок Показник 

Площа забудови м2  2120 

Площа озеленення м2  120 

Показник економічності 

використання будівельного 

об'єму будівлі 

  0,716 

Загальна  площа м2 Sз 3958 

Робоча площа м2 Sз 3541 

Будівельний об’єм м3  23112 

Кошторисна вартість 

а) будівництва  

б) об’єкта (З) 

в) БМР (СБМР) 

 

тис.грн. 

тис.грн. 

тис.грн. 

Зв.кошт.р. 

Об’єк.р. 

Лок.кош. 

44316,42 

39107,41 

12111,2 

Кошторисна вартість зага-

льно будівельних робіт 

а) на 1 м3 будівлі  

б) на 1 м2 загальної площі 

 

 

Тис. грн. 

Тис. грн. 

З / V 

З/ Sз 

1692,08 

9881 

Витрати праці (за 

об’єктним кошторисом) 

тис. люд-

год Т 135,86 

Витрати праці  

а) на 1 м3 будівлі  

б) на 1 м2 житлової площі 

люд-год 

люд-год 

Т / V 

Т / Sз 

5,87 

34,32 
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Продовження табл. 3.12 

Прибуток буд. організації тис. грн.  608,32 

Рівень рентабельності %  9,91  

Строк окупності роки  4-5 

 

3.5 Висновки 

У даному розділі обгрунтовно рішення вибору ділянки. Враховуючи пот-

реби населення, задля забезпечення розвитку та дозвіллю мешканців цього рай-

ону, є доцільним будівництво даної споруди. 

Ділянка для розміщення будівлі відповідає  вимогам забезпечення їх оп-

тимальної орієнтації і нормативної інсоляції приміщень будинків, влаштовано 

зручні підходи, під'їздів і автостоянок, організації благоустрою з належним рів-

нем (%) озеленення. 

Усі групи приміщень поєднуються між собою, утворюючи єдину багатофун-

кціональну систему для проведення активного та якісного дозвілля. 

Строк окупності даної будівлі 4-5 років. 
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РОЗДІЛ ІV 

ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЖД 

У магістерській роботі досліджується архітектурно-планувальна організа-

ція центрів культури та дозвілля. На будівельно-монтажний персонал, задіяний 

на об’єктах будівництва, впливають за ГОСТ 12.0.003-74 такі небезпечні та 

шкідливі виробничі фактори:  

а) фізичні: 

- підвищена та знижена температура повітря робочої зони;  

- підвищена та знижена рухомість повітря; 

- підвищена запиленість та загазованість повітря робочої зони; 

- підвищена та знижена вологість повітря у робочій зоні; 

- недостатність природного освітлення; 

- недостатня освітленість робочої зони; 

- підвищений рівень шуму на робочому місці; 

- небезпечний рівень напруги в електричному колі, замикання якого може 

відбутись через тіло людини; 

- підвищений рівень вібрації, 

в) психофізіологічні: 

- фізичні перевантаження (динамічні) 

- нервово-психічні перевантаження (монотонність праці, перенапруга ана-

лізаторів). 

 

4.1 Технічні рішення з безпечної експлуатації об'єкта 

4.1.1 Технічні рішення з безпечної організації робочих місць у зонах рек-

реації  

Для дотримання в процесі будівництва вимог законодавства про охорону 

навколишнього природного середовища та населення в проектно-технологічній 

та проектно-кошторисній документації необхідно передбачити виконання таких 

заходів:  
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- будівельно-монтажні роботи на територіях з обмеженим режимом госпо-

дарської діяльності (заповідні зони, охоронні об'єкти тощо) дозволяється вико-

нувати лише з дотриманням вимог державних екологічної та санітарно-

гігієнічної експертиз;  

- прокладання тимчасових автомобільних та інших під'їзних шляхів необ-

хідно здійснювати так, щоб запобігти та унеможливити ушкодження сільсько-

господарських угідь, дерев та кущів;  

- виймання та складування родючого шару ґрунту та подальше його вико-

ристання здійснювати згідно з будівельними нормами;  

- запобігання пилоутворенню та забрудненню атмосферного повітря;  

- запобігання забрудненню підземних вод нижчих горизонтів під час буді-

вельних робіт, штучного закріплення ґрунтів;  

- виконання комплексу заходів з утилізації та знешкодження твердих і рід-

ких відходів;  

- проведення робіт з меліорації та зміни існуючого рельєфу (створення ста-

вків і водосховищ, знищення ярів, балок, боліт, відпрацьованих кар'єрів) лише 

за наявності проектної документації, погодженої у визначеному порядку;  

- виконувати знезараження промислових та побутових стоків згідно з Пра-

вилами приймання стічних вод підприємств у комунальні та відомчі системи 

каналізації населених пунктів України.  

Під час виконання будівельно-монтажних робіт забороняється:  

- випускання стічних вод, а також неочищених господарсько-побутових 

або виробничих стоків, що утворюються на будівельному майданчику або по-

ряд з ним;  

- знищення на будівельному майданчику деревинно-кущової рослинності, 

якщо це не передбачено проектною документацією (знищені дерева та кущі не-

обхідно компенсувати висадженням подібної рослинності після закінчення бу-

дівництва);  

- складання відходів та сміття у зонах житлової забудови без застосування 

спеціальних пристроїв.  
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Керівник робіт несе безпосередню відповідальність за порушення зазначе-

них вимог.  

У разі виявлення під час виконання робіт об'єктів, що мають історичну, 

культурну або іншу цінність, керівнику робіт необхідно тимчасово зупинити 

будівельні роботи та повідомити про виявлені об'єкти установі та органам вла-

ди, передбаченим законодавством. 

Будівельні майданчики (площадки будівельних і промислових підприємств 

з об'єктами будівництва, що знаходяться на них, виробничими і санітарно-

побутовими приміщеннями і спорудами), дільниці робіт і робочі місця мають 

бути підготовлені для безпечного виконання робіт.  

На будівництві об'єктів із застосуванням вантажопідіймальних кранів, як-

що до небезпечних зон переміщення вантажів кранами потрапляють транспор-

тні або пішохідні шляхи, санітарно-побутові чи виробничі будівлі та споруди, 

інші місця постійного чи тимчасового перебування людей під час виконання 

будівельно-монтажних робіт, необхідно виконувати вимоги цих норм, ПОБ і 

ПВР щодо забезпечення безпеки працюючих, зокрема:  

- застосовувати засоби штучного обмеження зони роботи баштових кранів; 

- застосовувати захисні пристрої, захисні екрани тощо.  

Проїзди, проходи на будівельних майданчиках, а також проходи до робо-

чих місць і на робочих місцях не повинні мати вибоїн і утримуватись у чистоті 

та порядку, очищуватися від сміття, снігу, не захаращуватися матеріалами та 

виробами, а також бути не ковзкими.  

Будівельні майданчики та виробничі дільниці повинні бути огороджені. 

Конструкція захисних огорож повинна задовольняти таким вимогам:  

- огорожі, що прилягають до місць проходу людей за межами будівельного 

майданчика, повинні мати висоту не менше ніж 2,0 м і бути обладнані суціль-

ним захисним козирком із несучою здатністю витримувати снігове наванта-

ження, а також навантаження від падіння дрібних предметів; ці огорожі повин-

ні бути без прорізів, крім воріт і хвірток, які охороняються протягом робочого 

часу і замикаються після закінчення робіт.  
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Робочі місця і проходи до них, розташовані на висоті більше ніж   1,3 м і 

на відстані менше ніж 2,0 м від межі перепаду по висоті, повинні бути огоро-

джені захисними огорожами, конструкції яких визначаються в ПВР.  

Огорожі слід доставити на об'єкт будівництва до початку виконання робіт 

та негайно установити після утворення зазначеного перепаду по висоті, а демо-

нтувати безпосередньо перед улаштуванням проектних огороджувальних конс-

трукцій.  

Проходи на робочих місцях і до робочих місць повинні відповідати таким 

вимогам:  

- ширина одиночних проходів до робочих місць і на робочих місцях по-

винна бути не менше ніж 0,6 м, а висота таких проходів у просвіті – не менше 

ніж 1,8 м;  

- драбини або скоби, що передбачені для піднімання чи спускання праців-

ників на робочі місця, які розташовані на висоті (глибині) більше ніж 5 м, необ-

хідно обладнувати пристроями для закріплення фала запобіжного пояса (кана-

тами з уловлювачами тощо), а також обладнані дуговою огорожею.  

Прорізи у стінах за однобічного прилягання до них настилу (перекриття) 

повинні бути огороджені, якщо відстань від рівня настилу до низу прорізу 

менше ніж 0,7 м.  

Входи до будівель (споруд), що споруджуються, на період будівництва 

слід захистити зверху суцільним козирком шириною не менше ширини входу 

до будинку (споруди) і довжиною – відповідно до розміру небезпечної зони.  

Біля в'їзду на будівельний майданчик необхідно встановити схему руху ав-

тотранспорту. Транспортні засоби та пішоходи повинні потрапляти на об'єкт 

будівництва і покидати його через різні проходи і проїзди, що призначені для 

транспортних засобів і пішоходів. Для доступу в основні робочі зони тимчасові 

автомобільні шляхи повинні бути обладнані пішохідними переходами з відпо-

відними знаками.  

Швидкість руху автотранспорту поблизу місць виконання робіт не може 

перевищувати 10 км/год на прямих ділянках і 5 км/год – на поворотах.  
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Будівельне сміття зі споруди, що будується, або риштовань необхідно опу-

скати по закритих жолобах, у закритих ящиках або контейнерах. Нижній кінець 

жолоба повинен знаходитись не вище ніж 1,0 м над землею або входити в бун-

кер. Скидати сміття без жолобів або інших пристосувань дозволяється з висоти 

не більше ніж 3,0 м. Місця, на які скидається сміття, необхідно огородити або 

забезпечити нагляд за ними для запобігання нещасним випадкам. 

Під час виконання робіт на будівельному майданчику роботодавець пови-

нен забезпечити працівників санітарно-побутовими приміщеннями (гардероб-

ними, душовими, умивальними, сушильними для одягу і взуття, приміщеннями 

для обігрівання, для вживання їжі та відпочинку, для особистої гігієни жінок, 

туалетами тощо), питною водою і медичним обслуговуванням згідно з чинними 

нормативами і колективним договором (угодою).  

Санітарно-побутові приміщення і обладнання мають бути введені в екс-

плуатацію до початку виконання робіт. Під час реконструкції діючих підпри-

ємств санітарно-побутові приміщення необхідно улаштовувати з урахуванням 

вимог, додержання яких обов'язкове під час виробничих процесів на об'єктах, 

які реконструюються. У санітарно-побутових приміщеннях необхідно мати до-

статню кількість шаф, столів та стільців.  

Площа санітарно-побутових приміщень визначається відповідно до кількі-

сного складу робітників у найбільш багаточисельну зміну на об'єкті за укруп-

неними нормативними показниками згідно з нормами, у  м2/10 осіб: гардеробна 

– 7,0; душова з переддушовою – 5,4; умивальня – 2,0; сушильня для одягу та 

взуття – 2,0; приміщення для обігрівання працюючих (захисту від сонячного 

випромінювання) – 1,0; їдальня (на напівфабрикатах) – 8,1 або буфет – 7,0; 

приміщення для відпочинку та вживання їжі – 10; туалет (питома площа на од-

ну особу) – 1; а також приміщення для особистої гігієни жінок, м2/100 жінок – 

3,5; медпункт, м2/300 осіб і більше – 70 і більше.  

На будівельних об'єктах необхідно мати аптечки з медикаментами, ноші, 

фіксуючі шини та інші засоби надання першої долікарської допомоги. За чисе-
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льності працюючих на об'єкті більше ніж 300 осіб генпідрядник повинен орга-

нізувати роботу медпункту (з постійним медперсоналом).  

Виробничі та санітарно-побутові приміщення, місця відпочинку, проходи 

для людей, робочі місця на будівельних майданчиках слід розташовувати за 

межами небезпечних зон. Якщо виробничі та санітарно-побутові приміщення 

розміщено в небезпечних зонах, необхідно розробити графіки безпечного пере-

бування людей у цих приміщеннях.  

4.1.2 Електробезпека 

Для живлення технологічного обладнання та системи освітлення на будів-

ництві об’єкту використовується трифазна чотирьохпровідна мережа із зазем-

леною нейтраллю напругою 380/220 В. Відповідно з ГОСТ 12.1.013-78 умови 

праці за ступенем небезпеки ураження працівників електричним струмом є 

умовами з підвищеною небезпекою, тому що підлога у будівлі є струмопровід-

ною. 

Улаштування  та  експлуатація  електроустановок  повинні 

здійснюватися відповідно до Правил технічної експлуатації електроустановок 

споживачів (наказ від 25.07.2006 № 258 Мінпаливенерго України), Правил 

улаштування електроустановок (наказ від 28.08.2006 № 305 Мінпаливенерго 

України), НПАОП 0.00-1.29, НПАОП 40.1-1.01, НПАОП 40.1-1.07,         НПА-

ОП 40.1-1.21, НПАОП 40.1-1.32. Електробезпека на будівельному майданчику 

повинна забезпечуватися відповідно до вимог ГОСТ 12.1.013.  

Улаштування і технічне обслуговування тимчасових і постійних електрич-

них мереж на виробничій території повинен здійснювати персонал, що має від-

повідну кваліфікаційну групу з електробезпеки.  

Розведення тимчасових електромереж напругою до 1000 В, що використо-

вуються для електрозабезпечення об'єктів будівництва, необхідно виконати ізо-

льованими проводами чи кабелями на опорах або конструкціях, розрахованих 

на відповідну механічну міцність під час прокладання по них проводів і кабелів 

на висоті над рівнем землі та настилу не менше ніж, м: 2,5 – над робочими міс-

цями;  3,5 – над проходами; 6,0 – над проїздами.  



97 
 

Світильники загального освітлення напругою 127 В і 220 В необхідно 

встановлювати на висоті не менше ніж 2,5 м від рівня землі, підлоги, настилу. 

За висоти підвішування менше ніж 2,5 м необхідно згідно з ПУЕ (наказ Мінпа-

ливенерго України від 28.08.06 № 305) використовувати напругу не вище ніж 

25 В. Живлення світильників напругою до 25 В повинно здійснюватися від 

знижувальних трансформаторів, машинних перетворювачів, акумуляторних ба-

тарей. Застосовувати для зазначених цілей автотрансформатори, дроселі та рео-

стати забороняється. Корпуси знижувальних трансформаторів і їх вторинні об-

мотки слід заземлити. Переносні світильники мають бути тільки промислового 

виготовлення. Інші світильники застосовувати в якості переносних забороня-

ється.  

Вимикачі, автомати та інші комутаційні електричні апарати, що застосо-

вуються на відкритому повітрі або у вологих цехах, повинні бути у пожежо- 

вибухозахищеному виконанні. Усі  електропускові  пристрої слід розміщувати 

так, щоб унеможливлювався пуск машин, механізмів і устаткування сторонніми 

особами. Забороняється вмикання декількох струмоприймачів одним пусковим 

пристроєм. Розподільні щити і рубильники необхідно закривати на замок.  

Штепсельні розетки на номінальні струми до 20 А, призначені для жив-

лення переносного електроустаткування і ручного електроінструменту, що за-

стосовуються поза приміщеннями, повинні бути обладнані пристроями захис-

ного відключення (ПЗВ) зі струмом спрацьовування не більше ніж 30 мА або 

кожна розетка повинна живитися від індивідуального розподільного трансфор-

матора з напругою не більше ніж 25 В.  

Металеві будівельні риштовання, металеві огорожі місць, де виконуються 

роботи, полиці та лотки для прокладання кабелів і проводів, рейкові колії ван-

тажопідіймальних кранів і транспортних засобів з електричним приводом, кор-

пуси устаткування, машин і механізмів з електроприводом необхідно заземлю-

вати відповідно до Правил улаштування електроустановок одразу після їх вста-

новлення на місце до початку виконання будь-яких робіт.  
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Штепсельні розетки й вилки, що застосовуються у мережах напругою до 

25 В, повинні мати таку конструкцію, що унеможливлює вмикання у розетки 

вилки напругою більше ніж 25 В.  

Струмовідні частини електроустановок повинні бути ізольовані, огоро-

джені чи розміщені в місцях, недоступних для випадкового дотику до них.  

Захист електричних мереж і електроустановок від несанкціонованого втручання 

на виробничій території необхідно забезпечити за допомогою запобіжників з 

каліброваними плавкими вставками або автоматичних вимикачів відповідно до 

НПАОП 40.1-1.32.  

Допуск персоналу будівельно-монтажних організацій до робіт у діючих 

установках і охоронній зоні ліній електропередачі повинен здійснюватися від-

повідно до вимог НПАОП 0.00-1.29, НПАОП 40.1-1.01, НПАОП 40.1-1.07, 

НПАОП 40.1-1.21, НПАОП 40.1-1.32 а також наказів Мінпаливенерго України 

від 25.07.2006 № 258 та від 28.08.2006 № 305.  

Підготовка робочого місця і допуск до роботи персоналу, який працює за 

відрядженням, здійснюються завжди персоналом організації, що експлуатує 

електротехнічне устаткування.  

 

4.2 Технічні рішення з гігієни праці і виробничої санітарії 

4.2.1 Мікроклімат 

Основними нормативними документами, що регламентують параметри мі-

кроклімату виробничих приміщень, є ДСН 3.3.6.042-99 [16 ]. 

Мікроклімат приміщень на будівництві характеризується наступними чин-

никами: температурою повітря, відносною вологістю повітря, швидкістю руху 

повітря, інтенсивністю теплового випромінювання. 

Робота з обслуговування технологічного обладнання відноситься до кате-

горії ІІб по важкості праці. 

Допустимі норми температури, відносної вологості та швидкості руху по-

вітря в робочій зоні виробничих приміщень приведені в таблиці 4.1. 
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Таблиця 4.1 - Допустимі норми параметрів повітря на непостійних робочих 

місцях 

Період року 
Категорія 

робіт 
Температура, °С  

Відносна воло-

гість 

Швидкість 

руху, X 

Холодний ІІб 13-23 75 не більше 0,4 

Теплий 15-29 70 при 25 °С 0,2-0,5 

 

4.2.2 Склад повітря робочої зони 

Забруднення повітря робочої зони регламентується граничнодопустимими 

концентраціями (ГДК) в мг/м3 . 

При роботі технологічного обладнання виділяється пил нетоксичний. При 

роботі системи вентиляції, провітрюванні у приміщенні може попадати пил та 

інші шкідливі речовини, які виділяються при технологічних процесах в цеху і 

знаходяться повітрі навколишнього середовища. Їх ГДК відповідно до [18] на-

ведено в таблиці .2. 

 

Таблиця 4.2 - Гранично допустимі концентрації шкідливих речовин для 

повітря атмосфери, в робочій зоні верстатника 

Назва речовини ГДК, мг/м3 Клас небезпечнос-

ті Максимально 

разова 

Середньо до-

бова 

Пил нетоксичний 0,5 

 

0,15 

 

4 

 
 

Для забезпечення складу повітря робочої зони відповідно до ГОСТу 

12.1.004-91. ССБТ проектом передбачені наступні рішення [15]: 

- застосування пиловідсмоктуючих агрегатів з рукавними фільтрами , які 

встановленні безпосередньо на дільницях біля обладнання із яких очищене по-

вітря поступає у виробниче приміщення; 

- необхідно проводити контроль за ГДК шкідливих речовин у приміщенні; 

- застосовувати природну вентиляцію: організовану і неорганізовану. 
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4.2.3 Виробниче освітлення 

Природне освітлення 

Дослідження здійснюються на будівельних майданчиках, які знаходяться у 

Вінницькій області, система природного освітлення відноситься до бокової. 

Характеристика зорових робіт - середньої точності. 

Відповідно до ДБН В.2.5-28-2006 розряд зорової роботи IV, підрозряд «в». 

При боковому суміщеному освітленні КПО(eн) = 0,9%. 

Нормоване значення КПО для даного виробничого приміщення розрахову-

ємо за формулою: 

еN = eн · mN, 

mN - коефіцієнт світлового клімату, mN =0,9. 

Суміщене освітлення (eн = 0,9 %). Отже,  еN = 0,9·0,9 =0,8%. 

Природне освітлення одностороннє і здійснюється через вікна, які орієнто-

вані на північний схід. 

Штучне освітлення 

Правильна експлуатація установок природного і штучного освітлення віді-

грає важливу роль для створення високого рівня освітленості в приміщеннях і 

економії електроенергії, що витрачається на штучне електричне освітлення. 

Норми освітленості при штучному освітленні занесені до таблиці 6.2 

Таблиця 4.2 - Норми освітленості при штучному освітленні 
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Середньої то-

чності 

Вище 0,5 

до 1 
IV  в 

Середній, 

малий 

Середній, 

темний 
400 200 

 

Для освітлення миючого відділу вибираємо світильники прямого світла 

ЛПО-02 з двома світлодіодними лампами. Висота підвісу світильників над ро-

бочою поверхнею 4,5 метра. 

При експлуатації здійснюється контроль за рівнем напруги освітлювальної 

мережі, своєчасна заміна перегорілих ламп, забезпечується чистота повітря у 

приміщенні. 

 

4.2.4 Виробничий шум 

На будівництві джерелом шуму є обладнання, машини, механізми - меха-

нічний шум. 

Шум - це хаотична сукупність різних за силою і частотою звуків, що зава-

жають сприйняттю корисних сигналів і негативно впливають на людину. 

Постійна дія сильного шуму може не лише негативно вплинути на слух, 

але й викликати інші шкідливі наслідки - дзвін у вухах, запаморочення, голов-

ний біль, підвищення втоми, зниження працездатності. 

Шум має кумулятивнний ефект, тобто акустичні подразнення, накопичую-

чись в організмі людини, все сильніше пригнічують нервову систему. Тому пе-

ред втратою слуху від впливу шумів виникає функціональний розлад централь-

ної нервової системи. Особливо шкідливий вплив шуму позначається на нерво-

во-психічній діяльності людини. Процес нервово-психічних захворювань ви-

щий серед осіб, що працюють у гомінких умовах, ніж у людей, що працюють у 

нормальних звукових умовах. 

Відповідно до [11] рівень звука вимірюється в децибелах і визначається по 

формулі: 

L = 10lg(І/І0) = 10lg(р/р0) = 10lg(U/U0)              (4.1) 

де L - рівень шуму.дБ;  
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p - звуковий тиск, Па; 

U0 - коливальна швидкість, 5-10 м/с; 

Р0 - нульове значення звукового тиску, умовно прийняте рівним 2*105 Па. 

При санітарно-гігієнічному нормуванні шуму використовують два методи: 

- нормування за гранично допустимим спектром шуму; 

- нормування рівня звуку за шкалою А шумоміра. 

За характером спектру шум - широкосмуговий з безперервний спектром 

шириною більше октави; за тональною характеристикою постійний; за по-

ходженням - гідродинамічний. 

Допустимі рівні звукового тиску, рівні звуку і еквівалентні рівні звуку на 

робочих місцях приймаються за вимогами СН 32.23-85 і наведені в таблиці 6.3 . 

Таблиця 4.3 - Допустимі рівні звукового тиску 

Робоче місце 

Рівні звукового тиску в октавних смугах  з середньогеометрич-

ними частотами, Гц 
Рівні 

звукового 

тиску, 

ДБА 3
1
,5

 

6
3
 

1
2
5
 

2
5
0
 

5
0
0
 

1
0
0
0
 

2
0
0
0
 

4
0
0
0
 

8
0
0
0
 

На постійних 

робочих 

місцях у 

виробничих 

приміщеннях 

та на терито-

рії 

підприємства 107 95 87 82 78 75 73 71 69 80 

Для зменшення рівня шуму до допустимого в цеху двигуни виконуються в 

металевому кожусі, а також виконують змащення, застосовують пластмасові 

деталі, використовують протишумні навушники, які закривають вушну ракови-

ну. 

4.2.5 Виробничі вібрації 

Вібрацією називають механічні коливання пружних тіл або систем, коли 

відбувається переміщення центра їх ваги в просторі відносно статичного стану. 
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Загальна вібрація передається на тіло через опорні поверхні людини, що стоїть 

чи сидить (підошви ніг або сідниці). 

 

Таблиця 4.4 - Допустимі рівні вібрації на постійних місцях 

Вид вібрації 
Октавні смуги з середньогеометричними частотами, Гц 

2 4 8 16 31,5 63 125 250 500 1000 

Загальна 

вібрація: 

 

На постійних 

робочих місцях 

в виробничих 

приміщеннях 

1,3 

108 

0,45 

99 

0,22 

93 

0,2 

92 

0,2 

92 

0,2 

92 

- - - - 

 

В чисельнику середньоквадратичне значення вібрації, м/с 10-2, знаменнику 

- логарифмічні рівні вібрації, дБ. 

Основними методами колективного віброзахисту є зниження вібрації шля-

хом дії на джерело виникнення: відстрочка від режиму резонанс; динамічне 

гасіння коливань, заміна конструктивних елементів уставок і будівельних кон-

струкцій. Засоби індивідуального захисту діляться на засоби для ніг, рук та тіла 

працюючого. 

 

4.2.6 Психофізіологічні фактори  

Психофізіологічні фактори вибираються відповідно з Гігієнічною кла-

сифікацією праці за показниками шкідливості та небезпечності факторів вироб-

ничого середовища, важкості та напруженості трудового процесу, затвердженої 

Наказом Міністерства охорони здоров'я № 528 від 27 грудня 2001 року. 

Фізичні навантаження. 

Робоча поза: Періодичне перебування в незручній та/або фіксованій позі 

до 50% часу зміни; перебування у вимушеній позі (навпочіпки, на колінах і т. 
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ін.) від 10% до 25% часу зміни; знаходження в позі стоячи від 60% до 80% часу 

зміни. 

Сумарна маса вантажів, що переміщуються протягом кожної години зміни: 

з робочої поверхні (чоловіки): до 1500 

Нахили корпуса (вимушені, більше 30), кількість за зміну:  101 –300 

Переміщення у просторі (переходи, обумовлені технологічним процесом 

протягом зміни), км 

По горизонталі:   до 12 

По вертикалі:   до 8 

Інтелектуальні навантаження: Рішення складних завдань з вибором за 

відомим алгоритмом (робота за серією інструкцій) 

Зміст роботи: Сприймання сигналів з наступним порівнянням фактичних 

значень параметрів з їх номінальним значеннями. Заключна оцінка фактичних 

значень параметрів, Обробка, перевірка і контроль за виконанням завдання, Ро-

бота в умовах дефіциту часу 

Сенсорні навантаження:  

Тривалість зосередженого спостереження (в % від часу зміни) 51 -75 

Щільність сигналів (світлових, звукових) та повідомлень в середньому за 

годину роботи 176–300 

Кількість виробничих об'єктів одночасного спостереження 11-25 

Навантаження на зоровий аналізатор (Спостереження за екранами відео-

терміналів (годин на зміну) 3-4 

Навантаження на слуховий аналізатор (при виробничій необхідності 

сприйняття мови чи диференційованих сигналів) Розбірливість слів та сигналів 

від 70% до 50% 

Навантаження на голосовий апарат (сумарна кількість годин, що нагово-

рюються протягом тижня) 20-25 

Емоційне навантаження: 

Ступінь відповідальності за результат своєї діяльності. Значущість помил-

ки – Несе відповідальність за функціональну якість основної роботи (завдань). 
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Вимагає виправлень за рахунок додаткових зусиль всього колективу (групи, 

бригади та ін.) 

Ступінь ризику для власного життя 

Ступінь відповідальності за безпеку інших осіб 

Монотонність навантажень: 

Кількість елементів (прийомів), необхідних для реалізації простого зав-

дання або в операціях, які повторюються багаторазово 5-2 

Тривалість виконання простих виробничих завдань чи операцій, що повто-

рюються (сек.)   24-2 

Монотонність виробничої обстановки (час пасивного спостереження за 

технологічним процесом в % від часу зміни)  91-95 

Режим праці 

Фактична тривалість робочого дня (год.) 10– 12 

Змінність роботи Тризмінна робота (робота у нічну зміну) 

Наявність регламентованих перерв та їх тривалість  Перерви нерегламен-

товані або недостатньої тривалості до 3% часу зміни 

 

4.3 Безпека в надзвичайних ситуаціях. Оцінка радіаційного захисту в 

приміщенні першого поверху будівлі 

4.3.1. Вплив радіації на організм людини 

При вивченні дії випромінювання на організм людини встановлено такі 

особливості: 

•     навіть незначна кількість поглиненої енергії випромінювання спричи-

нює глибокі біологічні зміни в організмі; 

•     наявність прихованого (інкубаційного) періоду дії іонізуючо-

го випромінювання; 

•     випромінювання має генетичний ефект; 

•     органи живого організму мають різну чутливість до випромінювання; 

•     окремі організми неоднаково реагують на опромінювання; 
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•     опромінювання залежить від частоти, одноразове опромінювання у ве-

ликій дозі спричинює більш глибокі зміни. 

Радіоактивні речовини потрапляють в організм людини при вдиханні за-

раженого повітря, із зараженою їжею чи водою, крізь шкіру, відкриті рани. 

Проникненню радіоактивних забруднень крізь шкіру і рани можна запобігти, 

дотримуючись певних заходів захисту. 

Основним джерелом опромінювання людини є радіоактивні речовини, які 

потрапляють з їжею. Ступінь небезпеки забруднення радіонуклідами залежить 

від частоти вживання забруднених радіоактивними речовинами продуктів, а та-

кож від швидкості виведення їх з організму. Якщо радіонукліди, які потрапили 

в організм, однотипні з елементами, що споживає людина з їжею (натрій, калій, 

хлор, кальцій, залізо, марганець, йод та ін.), то вони швидко виводяться з ор-

ганізму разом з ними. 

Окремі радіоактивні речовини концентруються в різних внутрішніх орга-

нах. Елементи, які акумулюються в м'яких тканинах організму, легко виділя-

ються. Джерела α-випромінювання (радій, уран, плутоній), (3-випромінювання 

(стронцій, іпітрій) і -випромінювання (цирконій) відкладаються в кістках у ви-

гляді хімічно зв'язаних сполук з кістковою тканиною, тому важко виводяться 

з організму. 

Деякі речовини харчових продуктів (пектинові, барвники) утворюють не-

розчинні сполуки зі стронцієм, кобальтом, свинцем, кальцієм та іншими важ-

кими металами, які не перетравлюються і виводяться з організму. Отже, ці ре-

човини виконують радіозахисну функцію. Тому пектин, а також пектиномісткі 

продукти (чорна смородина, аґрус, полуниці та ін.), використовують у 

спеціальному харчуванні для виведення радіоактивних елементів з організму. 

Первинним процесом дії радіоактивних речовин в організмі людини є 

іонізація. Збуджена при цьому енергія іонізуючого опромінювання передається 

на різні речовини організму людини. У разі дії на прості речовини (гази, метали 

та ін.) будь-яких змін фізико-хімічної природи у них не спостерігається. При дії 

на складні речовини, молекули яких складаються з багатьох різних атомів, во-
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ни розпадаються (дисоціація). Це так звана пряма дія на прості або складні ре-

човини організму людини. Більш суттєву роль відіграє механізм непрямої дії 

іонізуючого випромінювання, під яким треба розуміти радіаційно-хімічні зміни 

у певній розчинній речовині, зумовлені продуктами радіолізу (розпаду) води. 

В організмі людини знаходиться 60-70% води. В результаті іонізації моле-

кули води під впливом радіоактивних речовин утворюються вільні радикали 

гідроперекису (Н02) і перекису (Н202) водню, які як сильні окислювачі мають 

високу хімічну активність і вступають у реакції з білком, ферментами та інши-

ми структурними елементами біологічної тканини, що призводить до зміни 

біологічних процесів в організмі. Внаслідок цього порушуються процеси об-

міну, пригнічується активність ферментних систем, затримується ріст тканин, 

виникають нові хімічні сполуки - токсини - сильні отрути. Все це призводить до 

порушення життєдіяльності окремих систем та організму в цілому. Патологічні 

процеси в організмі, у тому числі загибель клітин, ріст пухлин, пов'язують з 

хромосомними ураженнями соматичних клітин, причому рівень аутогенних 

ушкоджень хромосом зростає з віком людини. 

 

4.3.2. Розрахунок коефіцієнта протирадіаційного захисту танцювального 

залу  

 

Коефіцієнт протирадіаційного захисту приміщення, в якому перебувати-

муть люди розраховуватимемо за формулою [] 

   МСТШ

СТ
з

КККК

КК
К

11

65,0

0

1






.  

Основні характеристики: 

Зовнішні стіни з сандвіч панелей (25 см), маса 1м2 – 45 кг. 

Внутрішні стіни з газобетонних блоків (15 см), маса 1м2 – 80 кг. 

Перегородки цегляні (12 см), маса 1 м2 – 216 кг. 

Площа віконних прорізів: ВК-1 – 8,55 м2; ВК-2 – 4 м2; ВК-3 – 0,88 м2; ВК-

4 – 7,8 м2; ВК-5 – 3,8 м2. 
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Площа дверних прорізів: Д-1,2 – 4,4 м2; Д-3 – 1,9 м2; Д-4 – 1,7 м2; Д-5 – 3 

м2. 

Висота підвіконників – 0,8 м;  

Площа підлоги для розрахунку приміщення – 225 м2; 

Висота приміщення – 4 м; 

Ширина зараженої дільниці, що примикає до приміщення – 15 м; 

Маса 1 м2 перекриття – 290 кг/м2; 

Плоскі кути приміщення: 

Кут 1 = 92. Проти кута розташовані: 

зовнішня стіна з сандвіч панелей (25 см) площею 60,6 м2 з прорізом пло-

щею 4,4 м2; 

внутрішня стіна з газобетонних блоків (15 см) площею 60,6 м2; 

внутрішня стіна з цегли (12 см) площею 60,6 м2 з прорізом площею 24 м2. 

Кут 2 =88. Проти кута розташовані: 

зовнішня стіна з сандвіч панелей (25 см) площею 59,2 м2. 

Кут 3 =92. Проти кута розташована: 

внутрішня стіна з цегли (12 см) площею 60,6 м2 з прорізом площею 1,9 м2; 

внутрішня стіна з газобетонних блоків (15 см) площею 60,6 м2; 

зовнішня стіна з сандвіч панелей (25 см) площею 60,6 м2. 

Кут 4 =88. Проти кута розташована: 

2 внутрішніх стіни з газобетонних блоків (15 см) площею 59,24 м2 з про-

різом площею 1,9 м2; 

зовнішня стіна з сандвіч панелей (25 см) площею 59,2 м2. 

 

 

 

Визначаємо масу 1 м2 стін і перегородок, розташованих проти плоских 

кутів. 

Кут 1 =92.  
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Маса 1 м2 зовнішньої стіни з сандвіч панелей (25 см) площею 60,6 м2 з 

прорізом площею 4,4 м2 

ст

4,4
0,07

60,6
  

,
 пр 45 1 0,07 41,8 (кг)G   

 . 

Маса 1 м2 внутрішньої стіни з цегли (12 см) площею 60,6 м2 з прорізом 

площею 24 м2 

ст

24
0,4

60,6
  

, 
 пр 216 1 0,4 129,6 (кг)G   

. 

Маса 1 м2 внутрішньої стіни з газобетонних блоків (15 см) площею 60,6 м2 

пр 80 (кг)G 
. 

Сумарна маса 1 м2 стін і перегородок плоского кута 1 

1 41,8 129,6 80 251,4 (кг)G    
. 

Кут 2 = 88. 

Маса 1 м2 зовнішньої стіни з сандвіч панелей (25 см) площею 59,2 м2  

пр 45 (кг)G 
. 

Сумарна маса 1 м2 стін і перегородок плоского кута 2 

2 59, 2 (кг)G  . 

Кут 3 = 92. 

Маса 1 м2 зовнішньої стіни з сандвіч панелей (25 см) площею 60,6 м2 

пр 45 (кг)G 
 . 

Маса 1 м2 внутрішньої стіни з цегли (12 см) площею 60,6 м2 з прорізом 

площею 1,9 м2 

ст

1,9
0,03

60,6
  

, 
 пр 216 1 0,03 209,2 (кг)G   

. 

Маса 1 м2 внутрішньої стіни з газобетонних блоків (15 см) площею 60,6 м2 

пр 80 (кг)G 
. 
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Сумарна маса 1 м2 стін плоского кута 3 

3 45 209,2 80 334,2 (кг)G    
. 

Кут 4 = 88. 

Маса 1 м2 внутрішніх стін з газобетонних блоків (15 см) площею 59,2 м2 з 

прорізом площею 1,9 м2 

ст

1,9
0,03

59,2
  

, 
 пр 2 80 1 0,03 155,2 (кг)G    

. 

Маса 1 м2 зовнішньої стіни з сандвіч панелей (25 см) площею 59,2 м2  

пр 45 (кг)G 
. 

Сумарна маса 1 м2 стін плоского кута 4 

3 155,2 45 200,2 (кг)G   
. 

Сумарні зведені маси стін і перегородок  

1 2251,4 (кг/м )G  ; 
2 259,2 (кг/м )G  ; 

3 2334,2 (кг/м )G  ; 
4 2200,2(кг/м )G  . 

Сумарна маса стін і перегородок всіх кутів менша за 1000 кг/м2, тому при 

визначенні коефіцієнта К1, що враховує долю радіації після послаблення 

зовнішніми і внутрішніми стінами, враховуватимемо всі стіни 

1

360 360
0,91

36 36 360і

К


  
  . 

За середньою зведеною сумарною масою стін  

   np. 21
сер.

1

251,4 334,2 92 200,2 59,2 88
213 (кг/м )

360

т

і i
і

т

і
і

G
G









     
  



 

визначаємо [1] коефіцієнт Кст = 4,3. 

За шириною будівлі визначаємо коефіцієнт, який враховує долю роз-

сіювання випромінювання Кш=0,47 (висота приміщення складає 4 м). 
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Коефіцієнт К0, що враховує зниження поглинальної здатності зовнішніх 

стін за рахунок наявності в них віконних і дверних прорізів та проникнення в 

приміщення вторинного випромінювання, з врахуванням висоти від підлоги до 

вікон 0,9 м розрахуємо 

0
0

3,6
0,8 0,8 0,013

225П

S
К

S
  

, 

де S0 = 3,6 м2 – загальна площа зовнішніх віконних і дверних прорізів 

приміщення; Sп = 225 м2 – площа підлоги приміщення. 

Коефіцієнт, що враховує зниження дози радіації в приміщенні, розташова-

ному в будівлі, від екранувальної дії сусідніх споруд  Км=0,55. 

Тоді  

     
1

0

0,65 0,65 0,91 4,3
8,3

1 1 1 0,47 0,013 4,3 1 0,55

СТ
з

Ш СТ М

К К
К

К К К К

   
  

     
 

 

Проведені для приміщення танцювального залу розрахунки  показали, що 

коефіцієнт протирадіаційного захисту цього приміщення складає 8,3, тому дане 

приміщення не може бути використане для перебування людей в умовах 

радіаційного забруднення, а всі хто перебуватиме в ньому мають бути переве-

дені в більш захищені приміщення або евакуйовані. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 
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В магістерській роботі досліджено розвиток та сучасний стан мережі за-

кладів культури та дозвілля в Україні та світі. Проаналізовано науково-

теоретичні положення, сучасну практику та статистичні дані щодо створення 

закладів подібного типу, згідно яких можна стверджувати, що культурно-

мистецькі заклади, що розміщуються в житловому середовищі, суттєво впли-

вають на містобудівні властивості забудови. Разом з тим, встановлено, що в 

більшості населених пунктів спостерігається поступове скорочення закладів 

культури та дозвілля, значна кількість їх кількість використовується не за при-

значенням, відсутнє нормативне регламентування функціонально-планувальних 

параметрів ділянок. 

Досліджено історичний досвід розвитку мережі об’єктів культури та до-

звілля у місті Вінниці. Визначено містобудівні та функціонально-планувальні 

особливості та прийоми формування мереж закладів дозвілля на прикладі таких 

передових світових країн як США, Японія, Китай, Канада, країни ЄС та ін. 

Науково обґрунтовано новий містобудівний об’єкт – «багатофункціональ-

ний центр дозвілля», як просторову організацію функціонально та планувально 

пов’язаних будівель, споруд, ділянок, рекреаційних просторів для дітей та мо-

лоді, що комплексно взаємодіють між собою та середовищем суспільної життє-

діяльності в структурі цілісної містобудівної системи. 

На основі проведеного структурного аналізу запроектовано багатофункці-

ональний центр дозвілля у місті Вінниці. Проектом передбачається створення 

сучасного простору для молодих людей, в якому поєднується дозвілля, освіта 

та активний відпочинок. Метою центру є не просто створення місця для позаш-

кільної діяльності дітей, а простору, здатного передати більш широку, інтерак-

тивну концепцію архітектури, якої сьогодні вимагають молоді люди. 

З точки зору функціонального зонування будівля поділяється на 3 корпуси 

А, Б, В. Це взаємозвязані простори, в яких поєднуються видовищна, спортивна, 

рекреаційна групи приміщень.  

Проект розроблено з урахуванням його майбутньої окупності за рахунок 

надання повного спектру функцій спорту та дозвілля, до яких належить культу-
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рно-видовищна, творча, навчальна, спортивна, комунікативна, пасивна, архіте-

ктурно-художній привабливості об’єкту території та зручному місцю розташу-

вання та комфортності доступу: наявність поблизу зупинок громадського тран-

спорту, забезпечення території стоянками. 

Отже, запроектовано якісно новий тип споруди, що здатний сумістити в 

собі безліч функцій, створити необхідне для людського спілкування просторове 

середовище, яке сприятиме формуванню гармонійної особи. 
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Форма № 1 

Додаток Г 
  

Локальний кошторис на будівельні роботи № 2-1-1 

на будинок дитячої та юнацької творчості 
 
 

Основа:   Кошторисна вартість 12111,200  тис. грн. 
креслення (специфікації ) №    Кошторисна трудомісткість 75,075  тис.люд.-год. 
    Кошторисна заробітна плата 1594,342  тис. грн. 
    Середній розряд робіт 3,7  розряд 

Складений в поточних цінах станом на “17 10” 2019 р. 

№ 
п/п 

Обґрунту- 
вання 
(шифр 
норми) 

Найменування робіт і витрат 
Одиниця 
виміру 

Кіль- 
кість 

Вартість одиниці, 
грн. 

Загальна вартість, грн. 
Витрати труда 

робітників, люд.-год. 

Всього 
експлуа- 

тації 
машин 

Всього 
заробіт- 

ної плати 

експлуа- 
тації 

машин 

 
не зайнятих 

обслуговуваням 
машин 

заробіт- 
ної плати 

в тому 
числі за- 
робітної 
плати 

в тому 
числі за- 
робітної 
плати 

тих, що 
обслуговують  

машини 

на одини- 
цю 

всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
                        

    А. Підземна частина                   

1 Е1-30-1 Планування площ бульдозерами 
потужнiстю 59 кВт [80 к.с.] за 1 прохiд 
                                                                     

1000м2 2,11824 65,77 
  -     

65,77 
14,29 

139   -     139 
30 

__-__ 
0,774 

__-__ 
1,64 

2 Е1-16-1 Розроблення грунту з навантаженням на 
автомобiлi-самоскиди екскаваторами 
одноковшовими електричними на 
гусеничному ходу з ковшом мiсткiстю 2,5 [1, 
5-3] м3, група грунтiв 1 
                                                                     

1000м3 0,762 2744,21 
158,51 

2581,64 
808,64 

2091 121 1967 
616 

8,26 
41,3838 

6,29 
31,53 

3 Е1-11-1 Розроблення грунту у вiдвал 
екскаваторами "драглайн" або "зворотна 
лопата" з ковшом мiсткiстю 2,5 [1,5-3] м3, 
група грунтiв 1 
                                                                     

1000м3 3,936 1901,27 
137,40 

1763,87 
605,33 

7483 541 6942 
2383 

7,16 
31,4781 

28,18 
123,9 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

4 ЕН11-2-1 Улаштування ущiльнених трамбiвками 
пiдстилаючих пiщаних шарiв 
                                                                     

м3 50,8 257,48 
73,55 

24,88 
6,60 

13080 3736 1264 
335 

3,98 
0,4036 

202,18 
20,5 

5 Е7-1-6 Укладання фундаментiв пiд колони при 
глибинi котлована до 4 м, маса конструкцiй 
до 3,5 т 
                                                                     

100шт 1,27 18309,99 
5409,31 

12900,68 
4014,32 

23254 6870 16384 
5098 

278,4 
202,8782 

353,57 
257,66 

6 К581321-8 
варіант 1 
С1411-35 

Фундаменти залiзобетоннi стаканного типу 
марки 1Ф18.8-1 серiя 1.020-1/83 вип 1- 
1(Ф21)x 
Вiдпускна цiна: 846x1,4+28,3:100x869,81+8, 
1:100x909,64 
                                                                     

шт 127 1701,97 
  -     

__-__ 
  -     

216150   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

7 Е7-1-15 Укладання фундаментних балок довжиною 
до 6 м 
                                                                     

100шт 0,4 20806,66 
11081,63 

6604,81 
2055,45 

8323 4433 2642 
822 

543,75 
105,8823 

217,5 
42,35 

8 К584221-15 
варіант 1 
С1411-9132 

Балки фундаментнi з/б марки 2БФ6-1А3В 
серiя 1.415.1-2 в 1.ч.1(Ф348)x 
Вiдпускна цiна: (1423,75+0,77x32,1751)x0, 
4+14:100x909,64+4:100x1253,34+36, 
8:100x973,57+0:100x954,38+0:100x1041,41 
                                                                     

шт 40 1193,95 
  -     

__-__ 
  -     

47758   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

9 Е7-1-15 Укладання фундаментних балок довжиною 
до 6 м 
                                                                     

100шт 0,22 20806,66 
11081,63 

6604,81 
2055,45 

4577 2438 1453 
452 

543,75 
105,8823 

119,63 
23,29 

10 К582422-6 
варіант 1 
С1411-9132 

Балки фундаментнi залiзобетоннi марки 
ФБ3-2 ШИФР 2286К(Ф14)x 
Вiдпускна цiна: (1423,75-(0,77+0,74)x32, 
1751)x0,37+7,7:100x869,81+2,4:100x909, 
64+2,8:100x1291,7 
                                                                     

шт 22 691,01 
  -     

__-__ 
  -     

15202   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

11 С147-39 Металiзацiя закладних та анкерних виробiв 
та випускiв арматури 
                                                                     

100кг 0,616 690,64 
  -     

__-__ 
  -     

425   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

12 Е8-4-5 Гiдроiзоляцiя стiн, фундаментiв бiчна 
обклеювальна по вирiвненiй поверхнi 
бутового мурування, цеглi й бетону в 2 
шари 
                                                                     

100м2 7,02 6641,72 
1525,38 

170,41 
53,08 

46625 10708 1196 
373 

73,94 
3,1787 

519,06 
22,31 

13 Е1-27-4 Засипка траншей i котлованiв 
бульдозерами потужнiстю 79 кВт [108 к.с.] з 

1000м3 3,936 1301,57 
  -     

1301,57 
262,30 

5123   -     5123 
1032 

__-__ 
12,0516 

__-__ 
47,44 
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перемiщенням грунту до 5 м, група грунтiв 1 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

14 Е1-130-2 Ущiльнення грунту причiпними котками на 
пневмоколiсному ходу масою 25 т за 
перший прохiд по одному слiду при 
товщинi шару 30 см 
                                                                     

1000м3 3,936 3377,89 
  -     

3377,89 
694,01 

13295   -     13295 
2732 

__-__ 
32,0418 

__-__ 
126,12 

                        

    Б. Надземна частина                   

15 Е7-5-1 Установлення колон прямокутного перерiзу 
у стакани фундаментiв будiвель при 
глибинi закладення колон до 0,7 м, масi 
колон до 1 т 
                                                                     

100шт 0,82 31926,78 
12234,11 

11961,21 
3692,40 

26180 10032 9808 
3028 

600,3 
181,5485 

492,25 
148,87 

16 К582121- 
6284 
варіант 1 
С1412-329 

Колони залiзобетоннi для 
сiльськогосподарських виробничих 
будiвель, серiя 1.823.1-2 марки 1К42.3- 
1(Ф78)x 
Вiдпускна цiна: (1538,39-(0,77+0,74)x29, 
3698)x0,38+20,10:100x909,64+5, 
01:100x1253,34+5,72:100x1291,7 
                                                                     

шт 82 958,65 
  -     

__-__ 
  -     

78609   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

17 С147-39 Металiзацiя закладних та анкерних виробiв 
та випускiв арматури 
                                                                     

100кг 5,5104 690,64 
  -     

__-__ 
  -     

3806   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

18 Е7-5-2 Установлення колон прямокутного перерiзу 
у стакани фундаментiв будiвель при 
глибинi закладення колон до 0,7 м, масi 
колон до 2 т 
                                                                     

100шт 0,82 37486,63 
14273,13 

13883,90 
4290,75 

30739 11704 11385 
3518 

700,35 
212,3758 

574,29 
174,15 

19 К582111-15 
варіант 1 
С1412-329 

Колони з/б марки К42-4 серiя 1.423-3 
вип1(Ф323)x 
Вiдпускна цiна: (1538,39-(0,77+0,74)x29, 
3698)x0,45+7,4:100x869,81+59:100x909, 
64+8,4:100x1291,7 
                                                                     

шт 82 1473,05 
  -     

__-__ 
  -     

120790   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

20 С147-39 Металiзацiя закладних та анкерних виробiв 
та випускiв арматури 
                                                                     

100кг 6,888 690,64 
  -     

__-__ 
  -     

4757   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

21 Е7-5-2 Установлення колон прямокутного перерiзу 
у стакани фундаментiв будiвель при 
глибинi закладення колон до 0,7 м, масi 
колон до 2 т 

100шт 0,32 37486,63 
14273,13 

13883,90 
4290,75 

11996 4567 4443 
1373 

700,35 
212,3758 

224,11 
67,96 



  16 Програмний комплекс АВК-5 (3.0.0 

123 

 

                                                                     



  16 Програмний комплекс АВК-5 (3.0.0 

124 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

22 К582121- 
Л023 
варіант 1 
С1412-329 

Колони залiзобетоннi прямокутного 
перерiзу для одноповерхових виробничих 
будiвель серiя 1.423.1-3/88 марки 1К42-4М3- 
С(Ф356)x 
Вiдпускна цiна: 1538,39x0,45+64,4:100x909, 
64+5,26:100x869,81+3:100x1253,34 
                                                                     

шт 21 1452,20 
  -     

__-__ 
  -     

30496   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

23 К582121- 
Л024 
варіант 1 
С1412-329 

Колони залiзобетоннi прямокутного 
перерiзу для одноповерхових виробничих 
будiвель серiя 1.423.1-3/88 марки 1К42-5М3- 
С(Ф356)x 
Вiдпускна цiна: 1538,39x0,45+79,5:100x909, 
64+5,26:100x869,81+2,6:100x1253,34 
                                                                     

шт 11 1587,19 
  -     

__-__ 
  -     

17459   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

24 Е7-5-1 Установлення колон прямокутного перерiзу 
у стакани фундаментiв будiвель при 
глибинi закладення колон до 0,7 м, масi 
колон до 1 т 
                                                                     

100шт 0,14 31926,78 
12234,11 

11961,21 
3692,40 

4470 1713 1675 
517 

600,3 
181,5485 

84,04 
25,42 

25 К582111-1 
варіант 1 
С1412-329 

Колони з/б марки К30-1 серiя 1.423-3 
вип1(Ф323)x 
Вiдпускна цiна: (1538,39-(0,77+0,74)x29, 
3698)x0,34+7,3:100x869,81+23,8:100x909, 
64+8,4:100x1291,7 
                                                                     

шт 14 962,40 
  -     

__-__ 
  -     

13474   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

26 С147-39 Металiзацiя закладних та анкерних виробiв 
та випускiв арматури 
                                                                     

100кг 1,176 690,64 
  -     

__-__ 
  -     

812   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

27 Е7-16-1 Установлення в будiвлях панелей 
зовнiшнiх стiн довжиною до 7 м, площею 
до 10 м2 при висотi будiвель до 25 м 
                                                                     

100шт 5,35 44731,38 
17282,13 

22203,14 
6370,70 

239313 92459 118787 
34083 

816,35 
316,6905 

4367,47 
1694,29 

28 К583122-3 
варіант 1 
С1413-963 

Панелi одношаровi для зовнiшнiх стiн iз 
легкого бетону марки ПС30.12.3,0-6.Л серiя 
1.030.1-1(Ф23)x 
Вiдпускна цiна: (292,88-0,3x20,625)x3,53 
                                                                     

шт 48 1108,90 
  -     

__-__ 
  -     

53227   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

29 К583122-5 
варіант 1 
С1413-963 

Панелi одношаровi для зовнiшнiх стiн iз 
легкого бетону марки ПС30.15.3,0-6.Л серiя 
1.030.1-1(Ф23)x 
Вiдпускна цiна: (292,88-0,3x20,625)x4,43 

шт 46 1391,73 
  -     

__-__ 
  -     

64020   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     
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30 К583122-10 
варіант 1 
С1413-963 

Панелi одношаровi для зовнiшнiх стiн iз 
легкого бетону марки ПС60.12.3,0-3.Л серiя 
1.030.1-1(Ф23)x 
Вiдпускна цiна: (292,88-0,3x20,625)x7,09 
                                                                     

шт 271 2254,60 
  -     

__-__ 
  -     

610997   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

31 К583122-14 
варіант 1 
С1413-963 

Панелi одношаровi для зовнiшнiх стiн iз 
легкого бетону марки ПС60.15.3,0-3.Л серiя 
1.030.1-1(Ф23)x 
Вiдпускна цiна: (292,88-0,3x20,625)x8,88 
                                                                     

шт 170 2823,22 
  -     

__-__ 
  -     

479947   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

32 Е7-10-2 Укладання в багатоповерхових будiвлях 
ригелiв перекриття i покриття з поличками 
довжиною до 6 м з жорсткими вузлами при 
найбiльшiй масi монтажних елементiв у 
будiвлi до 5 т 
                                                                     

100шт 1,28 80738,84 
37292,26 

17954,98 
4966,83 

103346 47734 22982 
6358 

1638,5 
284,6929 

2097,28 
364,41 

33 К582211- 
Р009 
варіант 2 
С1412-624 

Ригелi з/б для опирання багатопустотних, 
ребристих плит перекриття i плит типу ТТ 
марки РДП4.57-60АТ5 серiя 1.020-1/83 вип. 
3-1(Ф317)x 
Вiдпускна цiна: (1662,49+(0,77+0,83+0, 
95)x32,1751)x1,04+42,68:100x993,23+5, 
19:100x869,81+49,16:100x909,64+0:100x954, 
38+28,14:100x1291,7 
                                                                     

шт 39 3302,76 
  -     

__-__ 
  -     

128808   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

34 К582211- 
Р029 
варіант 2 
С1412-624 

Ригелi з/б для опирання багатопустотних, 
ребристих плит перекриття i плит типу ТТ 
марки РОП4.57-40 серiя 1.020-1/83 вип. 3- 
1(Ф317)x 
Вiдпускна цiна: (1662,49+(0,77+0,83+0, 
95)x32,1751)x0,83+0:100x993,23+17, 
04:100x869,81+88,02:100x909,64+0:100x954, 
38+22,65:100x1291,7 
                                                                     

шт 28 2860,12 
  -     

__-__ 
  -     

80083   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

35 К582211- 
Р038 
варіант 2 
С1412-623 

Ригелi з/б для опирання багатопустотних, 
ребристих плит перекриття i плит типу ТТ 
марки РДП4.26-60 серiя 1.020-1/83 вип. 3- 
1(Ф317)x 
Вiдпускна цiна: 1664,09x0,45+0:100x993, 
23+3,53:100x869,81+21,4:100x909, 
64+0:100x954,38+15,44:100x1291,7 

шт 39 1250,30 
  -     

__-__ 
  -     

48762   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     
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36 К582211- 
Р049 
варіант 2 
С1412-623 

Ригелi з/б для опирання багатопустотних, 
ребристих плит перекриття i плит типу ТТ 
марки РОП4.27-45 серiя 1.020-1/83 вип. 3- 
1(Ф317)x 
Вiдпускна цiна: 1664,09x0,38+0:100x993, 
23+8,74:100x869,81+115,22:100x909, 
64+0:100x954,38+18,1:100x1291,7 
                                                                     

шт 22 2075,09 
  -     

__-__ 
  -     

45652   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

37 С147-39 Металiзацiя закладних та анкерних виробiв 
та випускiв арматури 
                                                                     

100кг 27,3202 690,64 
  -     

__-__ 
  -     

18868   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

38 Е7-45-5 Укладання панелей перекриття з 
обпиранням на двi сторони площею до 5 
м2 [для будiвництва в районах iз 
сейсмiчнiстю до 6 балiв] 
                                                                     

100шт 0,24 12211,60 
4818,50 

3403,20 
1061,65 

2931 1156 817 
255 

239,25 
59,8922 

57,42 
14,37 

39 К584211- 
2022 
варіант 1 
С1414-7842 

Панелi перекриття з/б багатопустотнi марки 
ПК30.15-8Т серiя 1.141-1 вип.60(Ф340)x 
Вiдпускна цiна: (147,84+((13-11)x0,32+0- 
0)x28,875)x4,44 
                                                                     

шт 24 821,49 
  -     

__-__ 
  -     

19716   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

40 Е7-45-6 Укладання панелей перекриття з 
обпиранням на двi сторони площею до 10 
м2 [для будiвництва в районах iз 
сейсмiчнiстю до 6 балiв] 
                                                                     

100шт 3,04 19747,60 
6850,19 

6657,14 
2053,88 

60033 20825 20238 
6244 

332,05 
118,254 

1009,43 
359,49 

41 К584211-17 
варіант 1 
С1414-7844 

Панелi перекриття з/б марки ПК60.15-8К7Т 
серiя 1.141-1 вип.62(Ф339)x 
Вiдпускна цiна: (149,29+((13,0-11)x0,32+1, 
08-0)x28,876)x8,91 
                                                                     

шт 304 1966,29 
  -     

__-__ 
  -     

597752   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

42 Е7-12-5 Установлення в одноповерхових будiвлях 
кроквяних балок прогоном до 12 м, масою 
до 10 т, при довжинi плит покриття до 6 м, 
при висотi будiвель до 25 м 
                                                                     

100шт 0,06 71201,63 
24247,94 

30601,55 
8876,76 

4272 1455 1836 
533 

1096,2 
445,1711 

65,77 
26,71 

43 К582211- 
М004 
варіант 1 
С1412-554 

Балки кроквянi гратчастi марки 1БДР12- 
4А5Т серiя 1.462.1-3/80 вип.0,1,2,3(Ф307)x 
Вiдпускна цiна: 5244,86 
                                                                     

шт 6 5638,36 
  -     

__-__ 
  -     

33830   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

44 С147-39 Металiзацiя закладних та анкерних виробiв 100кг 0,72 690,64 __-__ 497   -     __-__ __-__ __-__ 
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45 Е7-12-10 Установлення в будiвлях кроквяних ферм 

прогоном до 18 м, масою до 10 т, при 
довжинi плит покриття до 6 м, при висотi 
будiвель до 35 м 
                                                                    

100шт 0,06 896904,22 
38168,06 

57500,11 
15271,01 

53814 2290 3450 
916 

1725,5 
763,0463 

103,53 
45,78 

46 Е8-22-1 Мурування газобетонних внутрішніх стiн 
                                                                    

м3 756 1094,45 
110,01 

77,84 
24,84 

827404 83168 58847 
18779 

5,88 
1,433 

4445,28 
1083,35 

47 Е7-47-4 Установлення сходових маршiв без 
зварювання масою бiльше 1 т 
                                                                     

100шт 0,08 13501,91 
6277,92 

6925,16 
2277,25 

1080 502 554 
182 

319 
125,3406 

25,52 
10,03 

48 К589121- 
2544 
варіант 8 
С1418-8847 

Сходовi маршi залiзобетоннi марки 
1ЛМ27.11.14-4 серiя 1.151.1-6 вип.1,2 (iз 
чистою бетонною поверхнею)(Ф16)x 
Вiдпускна цiна: (217,05+0x24,749)x2,856 
                                                                     

шт 8 696,00 
  -     

__-__ 
  -     

5568   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

49 С147-39 Металiзацiя закладних та анкерних виробiв 
та випускiв арматури 
                                                                     

100кг 0,1696 690,64 
  -     

__-__ 
  -     

117   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

50 Е7-47-2 Установлення сходових площадок масою 
бiльше 1 т 
                                                                     

100шт 0,04 14885,46 
6921,11 

7501,99 
2426,77 

595 277 300 
97 

343,65 
134,2889 

13,75 
5,37 

51 Е7-45-8 Укладання панелей покриття ребристих 
площею до 10 м2 [для будiвництва в 
районах iз сейсмiчнiстю до 6 балiв] 
                                                                     

100шт 1,08 7859,79 
3367,25 

4186,95 
1346,63 

8489 3637 4522 
1454 

171,1 
75,1226 

184,79 
81,13 

52 К584221- 
4822 
варіант 1 
С1414-7782 

Панелi перекриття залiзобетоннi ребристi 
марки ПР60.15-6АТ5Т серiя 1.242.1-3 
вип.1(Ф5)x 
Вiдпускна цiна: 191,44x8,91 
                                                                     

шт 108 1886,68 
  -     

__-__ 
  -     

203761   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

53 К589121- 
М001 
варіант 8 
С1418-8849 

Сходовi площадки залiзобетоннi марки 
2ЛП22.12-4-К серiя 1.152.1-8 вип.1( iз 
бетонною пiдлогою, що не потребує 
додаткового опорядження)(Ф15)x 
Вiдпускна цiна: (172,5+((14-13)x0,27)x24, 
749+0x24,749)x2,86 
                                                                     

шт 4 572,28 
  -     

__-__ 
  -     

2289   -     __-__ 
  -     

__-__ 
  -     

__-__ 
  -     

54 ЕН15-80-3 Опорядження стін фасадів стіновими 
панелями типу "Сендвіч" 
                                                                    

100 м2 26,92648 62230,75 
3413,05 

46,58 
10,97 

1675655 91901 1254 
295 

156,49 
0,5112 

4213,72 
13,76 
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55 ЕН10-20-1 Заповнення вiконних прорiзiв готовими 

блоками площею до 1 м2 з 
металлопластику в кам'яних стiнах 
житлових і громадських будівель 
                                                                    

100м2 0,28224 81066,85 
4050,46 

242,34 
143,58 

22880 1143 68 
41 

191,33 
8,107 

54 
2,29 

56 ЕН10-20-4 Заповнення вiконних прорiзiв готовими 
блоками площею бiльше 3 м2 з 
металлопластику в кам'яних стiнах 
житлових і громадських будівель 
                                                                    

100м2 4,1282 78745,92 
1863,41 

126,23 
74,79 

325079 7693 521 
309 

86,67 
4,2229 

357,79 
17,43 

57 ЕН10-26-2 Установлення дверних блокiв у зовнiшнiх i 
внутрiшнiх прорiзах кам'яних стiн, площа 
прорiзу бiльше 3 м2 
                                                                    

100м2 0,1748 64311,70 
2543,83 

1168,89 
363,59 

11242 445 204 
64 

124,82 
17,202 

21,82 
3,01 

58 ЕН10-26-1 Установлення дверних блокiв у зовнiшнiх i 
внутрiшнiх прорiзах кам'яних стiн, площа 
прорiзу до 3 м2 
                                                                    

100м2 1,9678 65437,29 
2780,83 

1599,14 
497,42 

128767 5472 3147 
979 

139,67 
23,5338 

274,84 
46,31 

59 Е12-20-1 Улаштування пароiзоляцiї обклеювальної в 
один шар 
                                                                     

100м2 20,881 2696,18 
499,11 

33,01 
9,49 

56299 10422 689 
198 

24,49 
0,4915 

511,38 
10,26 

60 ЕН11-8-3 Улаштування тепло- i звукоiзоляцiї 
засипної керамзитової 
                                                                     

м3 104,4 363,76 
95,66 

18,40 
11,64 

37977 9987 1921 
1215 

5,42 
0,6801 

565,85 
71 

61 ЕН11-11-5 Улаштування стяжок бетонних товщиною 
30 мм 
                                                                     

100м2 20,881 2515,96 
1068,70 

20,73 
17,76 

52536 22316 433 
371 

57,83 
1,0323 

1207,55 
21,56 

62 Е12-2-2 Улаштування покрiвель плоских 4- 
шарових iз рубероїда 
                                                                    

100м2 20,881 39008,76 
846,79 

235,29 
69,54 

814542 17682 4913 
1452 

41,55 
3,6582 

867,61 
76,39 

63 ЕН11-4-1 Улаштування гiдроiзоляцiї обклеювальної 
гравієм на мастицi бiтумiноль 
                                                                     

100м2 20,881 4654,66 
1065,95 

3,34 
2,87 

97194 22258 70 
60 

51,1 
0,1665 

1067,02 
3,48 

64 ЕН11-8-3 Улаштування тепло- i звукоiзоляцiї 
засипної керамзитової 
                                                                     

м3 102,1 363,76 
95,66 

18,40 
11,64 

37140 9767 1879 
1188 

5,42 
0,6801 

553,38 
69,44 

65 ЕН11-11-1 Улаштування стяжок цементних товщиною 
20 мм 
                                                                     

100м2 38,441 2206,11 
1039,50 

20,73 
17,76 

84805 39959 797 
683 

56,25 
1,0323 

2162,31 
39,68 

66 ЕН11-9-1 Улаштування тепло- i звукоiзоляцiї 
суцiльної з плит пінополістирольних 

100м2 37,584 6846,01 
629,05 

4,46 
3,82 

257300 23642 168 
144 

32,78 
0,222 

1232 
8,34 
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67 Е12-20-1 Улаштування гідроiзоляцiї обклеювальної в 
один шар 
                                                                     

100м2 37,584 2696,18 
499,11 

33,01 
9,49 

101333 18759 1241 
357 

24,49 
0,4915 

920,43 
18,47 

68 ЕН11-29-1 Улаштування покриттів з керамічних 
плиток на розчині із сухої клеючої суміші, 
кількість плиток в 1 м2 до 7 шт 
                                                                    

100м2 19,472 9000,81 
3133,78 

8,02 
6,88 

175264 61021 156 
134 

155,6 
0,3996 

3029,84 
7,78 

69 ЕН11-38-1 Улаштування покриттів з ламінату на 
шумогідроізоляційній прокладці з 
проклеюванням швів клеєм 
                                                                    

100м2 18,112 41049,16 
1690,21 

12,93 
11,08 

743482 30613 234 
201 

79,84 
0,6438 

1446,06 
11,66 

70 ЕН15-46-5 Поліпшене штукатурення цементно- 
вапняним розчином по каменю i бетону стiн 
механізованим способом 
                                                                     

100м2 132,14 3172,72 
1801,47 

108,17 
88,48 

419243 238046 14294 
11692 

86,36 
6,0883 

11411,61 
804,51 

71 ЕН15-182-2 Шпаклювання стель мiнеральною 
шпаклiвкою "Cerezit" 
                                                                    

100м2 38,41 4633,06 
1976,27 

0,89 
0,76 

177956 75909 34 
29 

100,42 
0,0444 

3857,13 
1,71 

72 ЕН15-182-1 Шпаклювання стiн мiнеральною 
шпаклiвкою "Cerezit" 
                                                                    

100м2 132,14 7080,48 
1511,82 

0,89 
0,76 

935615 199772 118 
100 

76,82 
0,0444 

10150,99 
5,87 

73 ЕН15-152-4 Високоякісне фарбування клейовими 
розчинами стель всередині приміщень по 
підготовленій поверхні 
                                                                    

100м2 38,41 3178,01 
431,87 

0,22 
0,19 

122067 16588 8 
7 

20,4 
0,0111 

783,56 
0,43 

74 ЕН15-152-1 Поліпшене фарбування клейовими 
розчинами стін всередині приміщень по 
підготовленій поверхні 
                                                                    

100м2 132,14 2500,34 
276,90 

0,22 
0,19 

330395 36590 29 
25 

14,07 
0,0111 

1859,21 
1,47 

75 Е8-3-2 Улаштування основи пiд фундаменти 
щебеневої 
                                                                     

м3 32,45 312,94 
23,42 

17,62 
5,25 

10155 760 572 
170 

1,34 
0,322 

43,48 
10,45 

76 ЕН11-19-1 Улаштування асфальтобетонних литих 
покриттів товщиною 25 мм 
                                                                     

100м2 3,28 4208,93 
934,78 

__-__ 
  -     

13805 3066 __-__ 
  -     

48,11 
  -     

157,8 
  -     

      Разом прямі витрати по надземнiй частинi 10669490 1225330 292394 
97051 

  60494,31 
5346,63 

      Разом будівельні роботи, грн. 10669490         

           в тому числi:           

           вартість матеріалів, виробів та конструкцій, грн. 9151766         

           всього заробiтна плата, грн. 1322381         



  16 Програмний комплекс АВК-5 (3.0.0 

134 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
      Загальновиробничi витрати, грн. 1004010         

          трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд.год. 6841,6         

          заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 221187         

      Всього будівельні роботи, грн. 11673500         

                

    
 _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _  _   _   _   _   _   _   _   _  
_ 

          

                

    Всього по надземнiй частинi 11673500         

      Разом прямі витрати по кошторису 11073015 1254177 342799 
110924 

  61940,72 
6043,37 

      Разом будівельні роботи, грн. 11073015         

           в тому числi:           

           вартість матеріалів, виробів та конструкцій, грн. 9476039         

           всього заробiтна плата, грн. 1365101         

      Загальновиробничi витрати, грн. 1038185         

          трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд.год. 7090,74         

          заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 229241         

      Всього будівельні роботи, грн. 12111200         

                

    
 _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _  _   _   _   _   _   _   _   _  
_ 

          

                

    Всього по кошторису 12111200         

    Кошторисна трудомісткість, люд.год. 75075         

    Кошторисна заробiтна плата, грн. 1594342         

                

  
  

                                     Склав                _____________________________________  
                                                                           [посада, підпис ( ініціали, прізвище )] 
  

                                     Перевірив         _____________________________________  
                                                                          [посада, підпис ( ініціали, прізвище )] 
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Додаток Г
        Будинок дитячої та юнацької творчості                                                                                                       Форма № 1
           (назва будови)                                 Локальний кошторис  № 02-01-02

на  внутрішні санітарно-технічні роботи
Кошторисна вартість 6285157 грн.
Кошторисна заробітна плата –622178 грн.
Кошторисна трудомісткість –27985 люд.-год.

Складений в цінах  2019 р.                                                                            Середній розряд робіт 3.8 розряд
№

п/п
Шифр і
номер
позиції
нормат

иву

Найменування робіт та
витрат

О
ди

ни
ця

ви
мі

ру

Кі
ль

кі
ст

ь

Вартість одиниці,
грн.

Загальна вартість, грн. Витрати праці
робітників , не

зайнятих обслуг.
маш.

Всього Експл.
машин Всього

ОЗП Експл.
машин

Основн
ЗП

в т. ч.
ОЗП

в т. ч.
зарпла

та

тих, що
обслуговують

машини, люд-год

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1

УКН Влаштування опалення
231,12

16958,4 59,14
3919425 105224

13668 23,8 5501
100 м3 455,28 30,3 7003 1,17 270

2
УКН Влаштування вентиляції

100 м3

231,12
4260,6 45,02

984710 98827
10405 11,9 2750

427,6 26,62 6152 0,57 132
3

УКН Влаштування
водопроводу

100 м3

231,12
2365,42 61,42

546696 74837
14195 10,26 2371

323,8 31,2 7211 0,48 111
4

УКН Влаштування
каналізації,

100 м3

231,12
1298,76 74,9

300169 100607
17311 58,3 13474

435,3 28,9 6679 3,1 716
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Продовження таблиці 7.2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Всього:
5751001 379494

55580 24097
27046 1230

в тому числі вартість матеріалів 5315926
всього зарплата 406540
Разом ЗВВ по кошторису 534156
Нормативна трудомісткість в ЗВВ 2659
Нормативна зарплата в ЗВВ 215638
Обов’язкові платежі та внески 248871
Решта статей ЗВВ 69647
Кошторисна вартість 6285157
Нормативна трудомісткість 27985
Кошторисна зарплата 622178
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Додаток Д
Будинок дитячої та юнацької творчості                                                                                       Форма № 1
           (назва будови)                                  Локальний кошторис  № 02-01-03

на  внутрішні електромонтажні роботи
Кошторисна вартість - 4815925 грн.
Основна зарплата – 733003 грн.
Нормативна трудомісткість – 26088 люд.-год.

Складений в цінах  2019 р.                                                                            Середній розряд робіт 3.8 розряд

№
п/п

Шифр і
номер
позиції
нормат

иву

Найменування робіт
та витрат

О
ди

ни
ця

ви
мі

ру

Кі
ль

кі
ст

ь

Вартість одиниці,
грн.

Загальна вартість, грн. Витрати праці
робітників, не

зайнятих
обслуг. маш.

Всього Експл.
машин Всього

ОЗП Експл
машин

тих, що
обслуговують

машини,
люд-год

ОЗП в т.
ч.ОЗП

в т. ч. ЗП

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

1 УКН Влаштування електро-
освітлення

100 м3

231,1
8293,34 549,84

1916757 393694
127079 76,84 17759

1703,42 58,55 13532 2,96 684
2 УКН Електросил обладн.:

   а) вартість обладнання
100 м3

231,1 5370 1241114
3 УКН    б) влаштування

обладнання
100 м3

231,1
4281,6 86,69

989563 125323
20036 16 3698

542,24 23,73 5484 2,6 601
4 УКН Улаштавання пожежної

сигналізації
23,11 5654,3 56,2 130682 7299 1299 40 924

1000 м3 315,8 26,6 615 10,7 114

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Всього: 4278117 526316 148414 22382



137

19631 1400
в т. ч. вартість матеріалів 3603387
всього зарплата 545947
Разом ЗВВ по кошторису 537808
Нормативна трудомісткість в ЗВВ 2307
Нормативна зарплата в ЗВВ 187056
Обов’язкові платежі та внески 293201
Решта статей ЗВВ 57550
Кошторисна вартість 4815925
Нормативна трудомісткість 26088
Кошторисна зарплата 733003



138

Додаток Е

Будинок дитячої та юнацької творчості                                                                        Форма № 1
           (назва будови)                                  Локальний кошторис  № 02-01-04

на  монтаж технологічного устаткування
Кошторисна вартість – 6061984 грн.
Основна зарплата – 64041  грн.
Нормативна трудомісткість – 6711 люд.-год.

Складений в цінах  2019 р.                                                                            Середній розряд робіт 3.8 розряд

№
п/п

Шифр і
номер
позиції
нормат

иву

Найменування робіт
та витрат

О
ди

ни
ця

ви
мі

ру

Кі
ль

кі
ст

ь

Вартість одиниці,
грн.

Загальна вартість, грн. Витрати праці
робітників, не

зайнятих обслуг.
маш.

Всього Експл.
машин Всього

ОЗП Експл
машин

тих, що
обслуговують

машини,
люд-год

ОЗП в т. ч.
ОЗП

в т. ч.
зарплата

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

1 УКН Монтаж технологічного
устаткування

23,112

258924,92 283,85

5984273 21206

6560 258,7 5979
1000

м3 917,55 129,45 2992 10,4 240
Всього:

5984273 21206
6560 5979
2992 240

в т. ч. вартість матеріалів 5956506
всього зарплата 24198
Разом ЗВВ по кошторису 77711
Нормативна трудомісткість в ЗВВ 491
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Нормативна зарплата в ЗВВ 39842
Обов’язкові платежі та внески 25616
Решта статей ЗВВ 12252
Кошторисна вартість 6061984
Нормативна трудомісткість 6711
Кошторисна зарплата 64041

Склав__________________________
Перевірив______________________
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Додаток Є

Будинок дитячої та юнацької творчості                                                                                  Форма № 2
           (назва будови)

Локальний кошторис  № 02-01-05
на  придбання технологічного устаткування

Складений в цінах  2019 р.                                                                                    Кошторисна вартість – 9833146 грн.

№
п/п

Шифр і номер
позиції
нормативу

Найменування робіт та витрат, Одиниця
виміру Кількість

Вартість
одиниці, грн.

Загальна
вартість, грн.

1 2 3 4 5 6 7
1 УКН Технологічне устаткування 1000 м3 23,112 401703,32 9284167

Разом 9284167
Запасні частини 1% 92842
Разом 9377009
Витрати на тару, упаковку та реквізити 0,5% 46885
Разом 9423894
Транспортні витрати 3 % 282717
Разом 9706611
Заготівельно-складські витрати 0,9% 87359
Разом 9793970
Комплектація 0,4% 39176
Всього по кошторису 9833146

Склав__________________________        Перевірив______________________
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Додаток Ж
Форма № 4

Затверджений
Замовник________________

                                                    Об’єктний кошторис № 02-01 “_____”____________________20__р.
Будинок дитячої та юнацької творчості

Базисна кошторисна вартість  39107,41 тис. грн.
Нормативна трудомісткість 135,86 тис. люд.-год

Кошторисна заробітна плата  3013,56 тис. грн.
Складений в цінах 2019 р.                                                                  Вимірювач одиничної вартості 1 м2- 9881 грн.
№
п
/
п

Номер
кошторисів і
розрахунків

Найменування
робіт і витрат

Кошторисна вартість, тис грн.
Кошторисна

трудомісткість
тис. люд.-год.

Кошторис
на ЗП
тис.
грн.

Показник
одиничної
вартості

грн.

Будів.
роботи

Устатку
вання Всього

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 Локальний
кошторис № 1 Загально-будівельні роботи 12111,20 12111,20 75,08 1594,34 3060

2 Локальний
кошторис № 2

Внутрішні санітарно-технічні
роботи 6285,16 6285,16 27,99 622,18 1588

3 Локальний
кошторис № 3 Електромонтажні роботи 3574,81 1241,11 4815,92 26,09 733,00 1217

4 Локальний
кошторис № 4

Монтаж технологічного
обладнання 6061,98 6061,98 6,71 64,04 1532

5 Локальний
кошторис №5 Придбання устаткування 9833,15 9833,15 2484

Разом 28033,15 11074,26 39107,41 135,86 3013,56 9881



142

Додаток З
                                                                                                                                                   Форма № 5

Затверджено
Зведений кошторисний розрахунок в сумі 44316,42 тис.грн.
В тому числі зворотні суми 33,82 тис. грн.
„   „          2019 р.

Зведений кошторисний розрахунок вартості будівництва
Будинок дитячої та юнацької творчості

Складений в цінах 2019 р.

№
п/п

Номер
кошторисів і
кошторисних
розрахунків

Найменування глав, об’єктів, робіт і витрат

Кошторисна вартість, тис. грн.

буд. робіт

устаткуван
ня меблів

та
інвентарю

Інших
витрат,

Загальна
вартість

1 2 3 4 5 6 7
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1 2 3 4 5 6 7
1 Глава 1

Підготовка території будівництва 21,45 14,21 35,66
Відведення земельної ділянки 15,42 12 27,42
Всього по главі 1 36,87 26,21 63,08

2 Глава 2
Основні об’єкти будівництва

Всього по главі 2 28033,15 11074,26 39107,41
3 Глава 4

Об’єкти енергетичного господарства
Всього по главі 4 21,13 7,45 27,14 55,72

5
Глава 5 Об’єкти транспортного господарства і
зв’язку
Будівництво автомобільних шляхів

 4 Всього по главі 5 15,27 4,32 1,2 20,79

5

Глава 6 Зовнішні мережі (споруди
водопостачання, каналізації, теплопостачання і
газифікації)
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1 2 3 4 5 6 7
Зовнішня мережа водопостачання
Зовнішня мережа каналізації
Всього по главі 6 55,12 11,25 3,24 33,4

6 Глава 7
Благоустрій території
Всього по главі 7 25,14 15,12 0,97 49,05
Всього по главах 1-7 28186,68 11112,40 32,55 30292,24

7 Глава 8
Тимчасові будівлі та споруди
Всього по главі 8 225,49 225,49
Всього по главах 1-8 28412,17 11112,40 32,55 39557,12

8 Глава 9 Інші роботи і витрати

Додаткові витрати при виконанні будівельно-
монтажних робіт у зимовий період

Всього по главі 9 255,71 255,71
Всього по главах 1-9 28667,88 11112,40 32,55 39812,83

9 Глава 10
Утримання дирекції підприємства
будівництва та авторського нагляду
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1 2 3 4 5 6 7
Утримання дирекції і технічного
надзору 995,32 995,32
Авторський нагляд 159,25 159,25
Всього по главі 10 1154,57 1154,57

10 Глава 11
Підготовка експлуатаційних кадрів 199,06 199,06
Витрати на підготовку
експлуатаційних кадрів
Всього по главі 11 199,06 199,06

11 Глава 12
Проектно вишукувальні роботи 995,32 995,32
Експертиза проектно-вишукувальних
робіт 149,30 149,30
Всього по главі 12 886,44 886,44
Всього по главах 1-12 28667,88 11112,40 2272,63 42052,91

12 Кошторисний прибуток 608,32 - - 608,32

13
Кошти на покриття ризику усіх
учасників будівництва 1261,59 1261,59

14

Засоби на покриття адміністративних
витрат будівельно монтажної
організації 242,05 242,05
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1 2 3 4 5 6 7

15

Кошти на покриття додаткових
витрат пов’язаних з інфляційними
процесами 151,39 151,39
Разом 29276,20 11112,40 3927,66 44316,26

16

Податки, збори, обов’язкові платежі
встановлені чинним законодавством і
невраховані складовими вартості
будівництва в тому числі
комунальний податок 0,16 0,16
Всього по ЗКР

29276,20 11112,40 3927,82 44316,42
Зворотні суми 33,82

 Директор (або головний інженер)
проектної організації                                   __________________________________________________________
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óìîâàõ íåçáàëàíñîâàíî¿ ñòðóêòóðè ì³ñüêîãî ñåðåäîâèùà;
- Ïðîåêòóâàííÿ öåíòð³â äîçâ³ëëÿ ³ç ñó÷àñíîþ ìàòåð³àëüíî-òåõí³÷íîþ
áàçîþ òà ôóíêö³îíàëüíèì çàáåçïå÷åííÿì â³äâ³äóâà÷³â ç
îáìåæåíèìè ô³çè÷íèìè ìîæëèâîñòÿìè

Ïðîãðàìà ìàã³ñòåðñüêîãî äîñë³äæåííÿ íà òåìó:
"Àðõ³òåêòóðíî-ïëàíóâàëüíà îðãàí³çàö³ÿ öåíòð³â êóëüòóðè òà äîçâ³ëëÿ"

Ìåòà

Çàäà÷³

Ïðåäìåò
äîñë³äæåííÿ

Íàóêîâà
íîâèçíà

âèÿâèòè òà ðîçðîáèòè ïðèíöèïè àðõ³òåêòóðíî-ïëàíóâàëüíî¿
îðãàí³çàö³¿ áàãàòîôóíêö³îíàëüíèõ öåíð³â êóëüòóðè òà äîçâ³ëëÿ

1) âñòàíîâèòè íåäîë³êè îðãàí³çàö³¿ òà ôóíêö³îíóâàííÿ
³ñíóþ÷èõ öåíòð³â êóëüòóðè òà äîçâ³ëëÿ;
2) âñòàíîâèòè ôàêòîðè åôåêòèâíîñò³ áóä³âíèöòâà
áàãàòîôóíêö³îíàëüíîãî öåíòðó äîçâ³ëëÿ;
3) ñôîðìóëþâàòè ïðèíöèïè ³ ïðèéîìè àðõ³òåêòóðíî-ïëàíóâàüíî¿
îðãàí³çàö³¿ áóäèíê³â êóëüòóðè òà äîçâ³ëëÿ;
4) âèçíà÷èòè îñíîâí³ ïðîãðåñèâí³ ï³äõîäè ³ íàïðÿìêè ³íòåãðàö³¿
öåíòð³â äîçâ³ëëÿ ïðè ñó÷àñíîìó ïðîåêòóâàíí³;
5) ðîçðîáèòè óí³âåðñàëüíó ëîã³÷íó ìîäåëü
áàãàòîôóíêö³îíàëüíîãî öåíòðó äîçâ³ëëÿ.

àðõ³òåêòóðíî-ïëàíóâàëüíà îðãàí³çàö³ÿ
çàêëàä³â êóëüòóðè òà äîçâ³ëëÿ

îáãðóíòîâàíî íàïðÿìêè ôîðìóâàííÿ öåíòð³â äîçâ³ëëÿ;
âèÿâëåíî àðõ³òåêòóðíî-ïëàíóâàëüí³ îñîáëèâîñò³
ôóíêö³îíàëüíèõ çîí òà ãðóï ïðèì³ùåíü êëóáíèõ óñòàíîâ;
ñôîðìîâàíî ïðèíöèïè àðõ³òåêòóðíî-ïëàíóâàëüíî¿
îðãàí³çàö³¿ áóäèíê³â êóëüòóðè òà äîçâ³ëëÿ

Ïåðåäóìîâè, ùî âêàçóþòü íà íåîáõ³äí³ñòü áóä³âíèöòâà
áàãàòîôóíêö³îíàëüíèõ öåíòð³â äîçâ³ëëÿ òà êóëüòóðè

(ì³ñòîáóä³âí³ ïåðåäóìîâè íà ïðèêëàä³ ì. Â³ííèö³)

Ñòàíîì íà 2019 ð. â Â³ííèö³ ôóíêö³îíóþòü:
ÊÇ «Â³ííèöüêèé îáëàñíèé öåíòð íàðîäíî¿ òâîð÷îñò³» (ÎÖÍÒ),
êëóáí³ óñòàíîâè (ì³ñüêèé Ïàëàö ìèñòåöòâ «Çîðÿ»,
ì³ñüêèé êëóá (Ñàáàð³â), ì³ñüêèé êëóá ¹ 1 (Ïèðîãîâî),
27 ðàéîííèõ Áóäèíê³â êóëüòóðè), ì³ñüêèé Ïàëàö ä³òåé òà þíàöòâà,
ì³ñüêèé Öåíòð õóäîæíüî-õîðåîãðàô³÷íî¿ îñâ³òè ä³òåé òà þíàöòâà
«Áàðâ³íîê», ÊÇ «Öåíòð ï³äë³òêîâèõ êëóá³â çà ì³ñöåì ïðîæèâàííÿ».
Ñåðåä íåäåðæàâíèõ óñòàíîâ - Öåíòð ñó÷àñíîãî ìèñòåöòâà «Àðò-Øèê»,
Ê³ëüê³ñòü òà ðîçòàøóâàííÿ öèõ óñòàíîâ íå â³äïîâ³äàº ñó÷àñíîìó ð³âíþ
ñîö³àëüíèõ, åêîíîì³÷íèõ òà òåõíîëîã³÷íèõ óìîâ ðîçâèòêó ìîëîä³.
Óñïàäêîâàíà ç ðàäÿíñüêèõ ÷àñ³â ñèñòåìà ìèñòåöüêèõ øê³ë
ïîòðåáóº îíîâëåííÿ â îðãàí³çàö³¿ ¿¿ ðîáîòè òà íàä³ëåííÿ íîâèì çì³ñòîì.

Ïåðåäóìîâè, ùî âêàçóþòü íà íåîáõ³äí³ñòü áóä³âíèöòâà
áàãàòîôóíêö³îíàëüíèõ öåíòð³â äîçâ³ëëÿ òà êëüòóðè

(ì³ñòîáóä³âí³ ïåðåäóìîâè)
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Ðîçïîä³ë ä³òåé çà íàïðÿìêàìè ä³ÿëüíîñò³
ó çàêëàäàõ êóëüòóðè òà äîçâ³ëëÿ ó 2018ð.11%
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õóäîæíüî-åñòåòè÷íèé

íàóêîâî-òåõí³÷íèé

åêîëîãî-íàòóðàë³ñòè÷íèé

òóðèñòñüêî-êðàºçíàâ÷èé
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ô³çêóëüòóðíî-ñïîðòèâíèé

äîñë³äíèöüêî-åêñïåðèìåíòàëüíèé

Çà ñòàòèñòèêîþ 2018 ðîêó ó Â³ííèöüê³é îáëàñò³
ôóíêö³îíóº
- 53 ïîçàíàâ÷àëüí³ çàêëàäè êóëüòóðíî-ìèñòåöüêîãî ñïðÿìóâàííÿ, ç ÿêèõ:
8 öåíòð³â, êëóá³â, íàöêîâî-òåõí³÷í. ñòàíö³é þíèõ òåõí³ê³â; 6 öåíòð³â,
êëóá³â åêîëîãî-íàòóðàë³ñòè÷íîãî íàïðÿìêó, ñòàíö³é þíèõ íàòóðàë³ñò³â;
1 êëóá òóðèñòñüêî-êðàºçíàâ÷î¿ òâîð÷îñò³; 32 öåíòðè, ïàëàöè, áóäèíêè,
êëóáè õóäîæíüî-åñòåòè÷íî¿ òâîð÷îñò³; 1 êëóá ô³çè÷íî¿ ï³äãîòîâêè;
- 11 äèòÿ÷î-þíàöüêèõ ñïîðòèâíèõ øêîëè.

Åêîíîì³÷í³ ïåðåäóìîâè,
ùî âïëèâàþòü íà îðãàí³çàö³þ

áàãàòîôóíêö³îíàëüíèõ öåíòð³â äîçâ³ëëÿ òà êóëüòóðè

ÏÎÂÍÈÉ ÑÏÅÊÒÐ ÔÓÍÊÖ²É ÑÏÎÐÒÓ ÒÀ ÄÎÇÂ²ËËß
êóëüòóðíî-âèäîâèùíà, òâîð÷à, íàâ÷àëüíà,
 ñïîðòèâíà, êîìóí³êàòèâíà, ïàñèâíà

ÏÐÎÂÅÄÅÍÍß ÇÀÕÎÄ²Â Ð²ÇÍÎÌÀÍ²ÒÍÎÃÎ ÕÀÐÀÊÒÅÐÓ
ãðîìàäñüêèõ, òâîð÷èõ, ñïîðòèâíèõ

ÍÀßÂÍ²ÑÒÜ ÌÅÄÈ×ÍÎÃÎ ÏÅÐÑÎÍÀËÓ
íàäàííÿ ïåðøî¿ íåâ³äêëàäíî¿ äîïîìîãè,
êîíñóëüòàö³¿ ç ïðèâîäó îêðåìèõ ïðîòèïîêàçàíü

ÌÎÆËÈÂ²ÑÒÜ ÇÀÉÌÀÒÈÑß ÁÅÇÊÎØÒÎÂÍÎ
àáî çà íåâåëèêó ïëàòó; áåçêîøòîâí³ ïîñëóãè:
â³äâ³äóâàííÿ òâîð÷èõ òà ñïîðòèâíèõ ãóðòê³â,
âèêîðèñòàííÿ ìàñîâèõ êîìóí³êàö³é,
íàâ÷àííÿ òà ãðîìàäñüêà ðîáîòà,
êóëüòóðíî-âèäîâèùíå äîçâ³ëëÿ

ÀÐÕ²ÒÅÊÒÓÐÍÎ-ÕÓÄÎÆÍß ÏÐÈÂÀÁËÈÂ²ÑÒÜ
êîëîðèñòèêà, ôàñàä, àðõ³òåêòóðíà ôîðìà îá'ºêòó

ÁËÀÃÎÓÑÒÐ²É ÒÅÐÈÒÎÐ²¯
âñòàíîâëåííÿ ñïîðòèâíèõ ìàéäàí÷èê³â,
äèòÿ÷èõ ìàéäàí÷èê³â;
çàáåçïå÷åííÿ ðåçåðâíèìè òåðèòîð³ÿìè;
äåêîðàòèâíå òà ñïåö³àëüíå îçåëåíåííÿ;
îáëàãîðîäæåííÿ ìàëèìè àðõ³òåêòóðíèìè ôîðìàìè;
çàáåçïå÷åííÿ êîìôîðòíèõ óìîâ ïåðåñóâàííÿ
ìàëîìîá³ëüíèõ ãðóï íàñåëåííÿ

ÊÎÌÔÎÐÒÍÈÉ ÄÎÑÒÓÏ
íàÿâí³ñòü ïîáëèçó çóïèíîê ãðîìàäñüêîãî
òðàíñïîðòó; çàáåçïå÷åííÿ òåðèòîð³¿ ñòîÿíêàìè.

ÍÀÄÀÍÍß ÏËÀÒÍÈÕ ÏÎÑËÓÃ
êîíñóëüòàö³¿ ç³ ñïåö³àë³ñòàìè;
ñêëàäàííÿ ³íäèâ³äóàëüíèõ ïðîãðàì;
ïðàëüíÿ;
êîìïëåêñ ïðîöåäóð äëÿ â³äíîâëåííÿ:
ìàñàæ, ñïà-ïîñëóãè

ÊÎÌÅÐÖ²ÉÍÀ ÔÓÍÊÖ²ß:
çàáåçïå÷åííÿ ¿äàëüíÿìè, êàôå;
ïðîäàæ ñóâåí³ð³â; îðåíäà ³íâåíòàðÿ

ÎÐÅÍÄÀ ÇÀË²Â
ïðîâåäåííÿ ñïîðòèâíèõ çìàãàíü,
òåàòðàëüíèõ âèñòóï³â, âèñòàâîê òîùî

ÏÐÎÄÀÆ ÊÂÈÒÊ²Â
íà â³äâ³äóâàííÿ ð³çíèõ
ðîçâàæàëüíèõ òà
ñïîðòèâíèõ çàõîä³â

ÏËÀÍÓÂÀËÜÍÅ ÏÎªÄÍÀÍÍß
ôóíêö³îíàëüíèõ çîí, ùî ïîâòîðþþòüñÿ
äëÿ åêîíîì³¿ ïëîù³ òà çìåíøåííÿ âèòðàò
íà áóä³âíèöòâî òà åêñïëóàòàö³þ

ÂÈÊÎÐÈÑÒÀÍÍß ²ÍÍÎÂÀÖ²ÉÍÈÕ ÒÅÕÍÎËÎÃ²É
íà âñ³õ ñòàä³ÿõ ôîðìóâàííÿ îá'ºêòó

ÐÎÇÐÎÁËÅÍÍß ÏÐÎÃÐÀÌ
äëÿ âèçíà÷åííÿ òåïëîâòðàò,
ðîçðàõóíêó íàâàíòàæåíü,
ð³âíÿ ³íñîëÿö³¿

ÂÈÊÎÐÈÑÒÀÍÍß ÀËÜÒÅÐÍÀÒÈÂÍÈÕ
ÄÆÅÐÅË ÅÍÅÐÃ²¯

ÏÐÈÍÖÈÏÈ ÒÀ ÏÐÈÉÎÌÈ ÀÐÕ²ÒÅÊÒÓÐÍÎ-ÏËÀÍÓÂÀËÜÍÎ¯ ÎÐÃÀÍ²ÇÀÖ²¯
ÁÀÃÀÒÎÔÓÍÊÖ²ÎÍÀËÜÍÈÕ ÖÅÍÒÐ²Â ÄÎÇÂ²ËËß

Ì³ñòîáóä³âíà îðãàí³çàö³ÿ

Âèçíà÷åííÿ ìåæ
àäì³í³ñòðàòèâíî-
òåðèòîð³àëüíîãî
ïîä³ëó ì³ñòà
(ðàéîíè,
ì³êðîðàéîíè,
êâàðòàëè)

Âèÿâëåííÿ ðîçâèòêó
³íôðàñòðóêòóðè ì³ñòà
(ìàþòü áóòè âðàõîâàí³:
òðàíñïîðò,
çâÿçîê, îñâ³òà,
ñîö³àëüíå òà
êóëüòóðíå
çàáåçïå÷åííÿ)

Âèÿâëåííÿ
ïðîìèñëîâèõ
³ êîìóíàëüíî-
ñêëàäñüêèõ çîí òà
¿õ ñàí³òàðíî-
çàõèñíèõ çîí

Àíàë³ç ðîçâèòêó
äîðîæíüî-
òðàíñïîðòíî¿
³ ìàðøðóòíî-
òðàíñïîðòíî¿
ñèñòåìè ì³ñòà

Âèçíà÷åííÿ ù³ëüíîñò³
æèòëîâî¿ çàáóäîâè,
ðîçðàõóíîê ïîòåíö³éíî¿
â³äâ³äóâàíîñò³ áóä³âë³

Ðîçðîáêà ïåðåäïðîåêòíèõ
ð³øåíü íà îñíîâ³
àíàë³çó ðîçì³ùåííÿ:
³íæåíåðíî-ãåîëîã³÷í³
òà ³íæåíåðíî-ãåîäåçè÷í³
âèøóêóâàííÿ, âèçíà÷åííÿ
òåõí³êî-åêîíîì³÷íèõ
ïîêàçíèê³â òîùî

Ô³íàëüíà ñòàä³ÿ:
ðîçðîáêà ïðîåêòíèõ
ïðîïîçèö³é
(óçãîäæåííÿ çàâäàííÿ,
àíàë³ç äîö³ëüíîñò³
áóä³âíèöòâà îáºêòó,
âàð³àíòíå âèð³øåííÿ
ïðîåêòó,
ïðîåêòóâàííÿ)
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 Âèÿâëåííÿ ïîòåíö³éíèõ
ä³ëÿíîê äëÿ ðîçì³ùåííÿ
îáºêòà òà ¿õ àíàë³ç

VI

Ðîçðàõóíîê ï³øîõ³äíî¿
äîñòóïíîñò³

ÏÐÈÍÖÈÏÈ ÒÀ ÏÐÈÉÎÌÈ ÀÐÕ²ÒÅÊÒÓÐÍÎ-ÏËÀÍÓÂÀËÜÍÎ¯ ÎÐÃÀÍ²ÇÀÖ²¯
ÁÀÃÀÒÎÔÓÍÊÖ²ÎÍÀËÜÍÈÕ ÖÅÍÒÐ²Â ÄÎÇÂ²ËËß

Îðãàí³çàö³ÿ áëàãîóñòðîþ

ÏÐÈÍÖÈÏÈ ² ÏÐÈÉÎÌÈ ÎÐÃÀÍ²ÇÀÖ²¯

Ï²ØÎÕ²ÄÍÈÉ ÌÀÐØÐÓÒ

1. Àðõ³òåêòóðíî-ïëàíóâàëüíà
îðãàí³çàö³ÿ ïàðêó
2. Ðîçêðèòòÿ âèäîâèõ òî÷îê;

3. Ï³øîõ³äíà äîñòóïí³ñòü äî
âñ³º¿ òåðèòîð³¿;
4. Çàáåçïå÷åííÿ êîìôîðòó
äëÿ ÌÔË

ÇÅËÅÍ² ÍÀÑÀÄÆÅÍÍß

1. Àðõ³òåêòóðíî-õóäîæí³
âëàñòèâîñò³;

2. Ïðèðîäíî-êë³ìàòè÷í³òóìîâè;

3. Åêîëîã³÷íà ñèòóàö³ÿ ðåã³îíó;

4. Õàðàêòåð ðåëüºôó;

5. Âèâ÷åííÿ ³ñíóþ÷èõ
íàñàäæåíü

²ÍÍÎÂÀÖ²ÉÍ² ÒÅÕÍÎËÎÃ²¯

1. Àëüòåðíàòèâí³ äæåðåëà åíåðã³¿;

2. ²ííîâàö³éí³ òåõíîëîã³¿
òà ìàòåð³àëè;

3. ²íæåíåðí³ ñèñòåìè

ËÀÍÄØÀÔÒÍÅ ÎÑÂ²ÒËÅÍÍß

1. Îïòèìàëüíà îð³ºíòàö³ÿ
â òåìíó ïîðó;

2. Çîðîâå ñïðèéíÿòòÿ

3. Äåêîðàòèâíå îôîðìëåííÿ
îáºêò³â;

4. Ôóíêö³îíàëüíå çîíóâàííÿ
ä³ëÿíêè

ÊÎÌÔÎÐÒ

Îñâ³òëåííÿ íà îñíîâ³
àëüòåðíàòèâíèõ
äæåðåë åíåðã³¿

Â³çóàëüíå ñïðèéíÿòòÿ
êîìïîçèö³¿ çåëåíèõ

íàñàäæåíü

- Çíèæåííÿ âèòðàò íà åêñïëóàòàö³þ
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Проектна ділянка

Заклади дозвілля м. Вінниця

Опорна схема

Супутникова зйомка

Багатоповерхова забудова

Приватна забудова

Дитячий садочок

Озеленення

Дорожн  покриття

Умовні позначення

Проектна територ я

Ситуаційна схема



Детальний план території

Візуалізація фасаду А-Т

Візуалізація фасаду А-Т

Візуалізація фасаду 1-13
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Охоронний пост 6,38
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Касові кабіни

Гардероб 1

Гардероб 2

Назва приміщення Площа, м2

Сходова клітка

Господарська комора меблів

Коридор

Комора буфету

Буфет

Аудиторія кінозалу
Кабінет чергового адмністратора
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Залізобетонна плита покриття

Глуха гайка

Водостічна труба

Пароізоляція
Легкобетонний блок

Воронка

Ковпак

Притискний фланець з патрубком

Термоізоляція

Стяжка

Гідроізоляційний килим

Гравій, втоплений в бітум Два шари рубероїду

3

Вузол 3
1:25

Ребриста плита
перекриття 110 мм

Пароізоляція - шар рубероїду
на мастиці

Керамзитобетон 120 мм
Цементна стяжка 100 мм
Трьохшаровий рубероїдний килим
Гравій втоплений в бітум 15 мм

Алюмінієва композитна панель
"Goldstar" АКП 600*600*3 мм
Несучий каркас із
профілів Т 24-38

Підвіс АП-1

Залізобетонна багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Звукоізоляційі прокладки
Деревяні лаги 40 мм

Цементно-піщана стяжка 20 мм

Паркетні дошки 37 мм

Ущільнений грунт
Шлакова подушка 150 мм
Цегляний стовпчик 115 мм

Цементо-піщана стяжка 20 мм

Гідроізоляція 2 шари толю
Теплоізоляційна прокладка

Деревяні лаги 40 мм
Паркетні дошки 37 мм

Залізобетонна багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Пароізоляція - шар рубероїду
на мастиці

Керамзитобетон 120 мм
Цементна стяжка 100 мм

Трьохшаровий рубероїдний
килим

Гравій втоплений в бітум
15 мм

Утеплювач пінополістирол
50 мм
Бетон 100 мм

Гідроізоляційний шар 8 мм

Цементно-піщана стяжка
10 мм

Керамічна плитка 10 мм

Ущільнений грунт
Шлакова подушка 150 мм

Гідроізоляція
Шлакова подушка

Щебенева
підготовка 15 мм

Асфальтобетон 20 мм

Опорний стовпчик
Фундаментна балка

і=1:12
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Залізобетонна
багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Утеплювач пінополістирол
50 мм

Гідроіоляційний шар 8 мм
Цементно-піщана стяжка 10 мм

Цементно-піщана стяжка 20 мм

Керамічна плитка 10 мм

3.700
7.950

12.450
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СП4

СП2

Залізобетонна
плита перекриття 220 мм

Звукоізоляційні скловатні
 плити 40 мм

Деревяні лаги 40 мм

Цементно-піщана стяжка 20 мм

Паркет 37 мм

Розріз 2-2
1:100

2
6
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Ліхтар
галогеновий
300 Вт

Термошов

Опора
басейна

Гідросклоізол 1 шар

Вирівнююча стяжка 50 мм

Драбина 6 сход

Ребриста плита
перекриття 110 мм

Пароізоляція - шар рубероїду
на мастиці

Керамзитобетон 120 мм

Цементна стяжка 100 мм

Трьохшаровий рубероїдний
килим

Гравій втоплений в бітум
15 мм

Лоток

Керамічна мозаїчна плитка
 "Vivacer DAF1" 7 мм
+затираючий шар
Полімер-цементний клей 3 мм
Грунтовка
Стяжка з цементно-піщаного
 розчину 20мм
Теплоізоляція із плит марки
 Uzin Multimoll Top-9 90 мм
Рулонна гідроізоляція 4 мм
Монолітне перекриття 220мм

Полімерцементна стяжка 30 мм

Лако-фарбова гідроізоляція армована
 полімерною тканиною

Затираючий шар+пластифікуюча
добавка

Керамічна мозаїчна плитка
"Vivacer DAF1" 7 мм+затираючий шар

Полімер-цементний клей 3 мм

Стіна та дно чаші басейну

Ущільнений грунт

Фундаментна плита 350 мм
Гідроізоляція

Залізобетонна багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Пароізоляція - шар рубероїду
на мастиці

Керамзитобетон 120 мм

Цементна стяжка 100 мм

Трьохшаровий рубероїдний
килим

Гравій втоплений в бітум
15 мм

Залізобетонна багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Пароізоляція - шар рубероїду
на мастиці

Керамзитобетон 120 мм

Цементна стяжка 100 мм

Трьохшаровий рубероїдний
килим

Гравій втоплений в бітум
15 мм

Залізобетонна багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Пароізоляція - шар рубероїду
на мастиці

Керамзитобетон 120 мм

Цементна стяжка 100 мм

Трьохшаровий рубероїдний
килим

Гравій втоплений в бітум
15 мм

Залізобетонна багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Звукоізоляційі прокладки
Деревяні лаги 40 мм

Цементно-піщана стяжка 20 мм

Паркетні дошки 37 мм

Залізобетонна
багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Утеплювач пінополістирол
50 мм

Гідроіоляційний шар 8 мм

Цементно-піщана стяжка
10 мм

Цементно-піщана стяжка
20 мм

Керамічна плитка 10 мм

Утеплювач пінополістирол
50 мм

Гідроізоляційний шар 8 мм

Цементно-піщана стяжка
10 мм

Цементно-піщана стяжка
20 мм

Керамічна плитка 10 мм

Ущільнений грунт
Шлакова подушка 150 мм

Бетон 100 мм

Гідроізоляційний шар 8 мм

Цементно-піщана стяжка
10 мм

Керамічна плитка 10 мм

Ущільнений грунт
Шлакова подушка 150 мм

Утеплювач пінополістирол
50 мм

Утеплювач пінополістирол
50 мм
Бетон 100 мм

Гідроізоляційний шар 8 мм

Цементно-піщана стяжка
10 мм

Керамічна плитка 10 мм

Ущільнений грунт
Шлакова подушка 150 мм

Утеплювач пінополістирол
50 мм
Бетон 100 мм

Гідроізоляційний шар 8 мм

Цементно-піщана стяжка
10 мм

Керамічна плитка 10 мм

Ущільнений грунт
Шлакова подушка 150 мм

Утеплювач пінополістирол
50 мм
Бетон 100 мм

Гідроізоляційний шар 8 мм

Цементно-піщана стяжка
10 мм

Керамічна плитка 10 мм

Ущільнений грунт
Шлакова подушка 150 мм

Ущільнений грунт
Шлакова подушка 150 мм
Цегляний стовпчик 115 мм

Цементо-піщана стяжка 20 мм

Гідроізоляція 2 шари толю
Теплоізоляційна прокладка

Деревяні лаги 40 мм
Паркетні дошки 37 мм

7.850

7.750

7.850

3.730
3.980

8.180

Гідроізоляція

Шлакова подушка 150 мм

Шлакова подушка

Щебенева
підготовка 15 мм

Асфальтобетон 20 мм

Опорний стовпчик
Фундаментна балка

і=1:12

Гідроізоляція
Шлакова подушка

Щебенева
підготовка 15 мм

Асфальтобетон 20 мм

Опорний стовпчик
Фундаментна балка

і=1:12
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ПП1 ПП1

ПП1ПП1ПП1ПП1

ПП1 ПП1 ПП1 ПП1 ПП1 ПП1 ПП1 ПП1

СП2

СП4
Залізобетонна багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Звукоізоляційі прокладки
Деревяні лаги 40 мм

Цементно-піщана стяжка 20 мм

Паркетні дошки 37 мм

Залізобетонна багатопустотна
плита перекриття 220 мм

Звукоізоляційі прокладки
Деревяні лаги 40 мм

Цементно-піщана стяжка 20 мм

Паркетні дошки 37 мм

Розріз 1-1
1:100

Фасад Т-А
1:100
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Ñõåìà âëàøòóâàííÿ ï³äëîãè
íà 2 ïîâåðñ³ â îñÿõ 1-13-Ç-Ñ

Ïàðêåòíà äîøêà-938,5 ì2

Êåðàìîãðàí³ò -196,56 ì2

Êåðàì³÷íà ïëèòêà 244,64 ì2

Óìîâí³ ïîçíà÷åííÿ ï³äëîã

Êîíòðîëü ÿêîñò³ âëàøòóâàííÿ
ï³äëîãè ç ïëèòîê

Ï3 è Ï4 - ïëèòî÷íèêè;
I - ìàÿêè;
2 - ðîç÷èí ï³ä ïëèòêó;
3 - òåë³æêà äëÿ ðîç÷èíó;
4 - ï³ðàì³äà ç ï³äãîòîâëåíèìè ïëèòêàìè;
5 - ÿùèê ç ³íñòðóìåíòîì;
6 - ïðèéìàëüíèé ÿùèê ñ ðîç÷èíîì;
7 - öåìåíò;
8 - â³äðî ï³ä ðîç÷èí äëÿ øâ³â

Ñõåìà îðãàíèçàö³¿ ðîáî÷îãî ì³ñöÿ
ëàíêè íà çàõâàòö³ ïðè
âëàøòóâàíí³ ï³äëîã

Ñõåìà ï³äëîãè â òóàëåò³
òà ï³äñîáíîìó ïðèì³ùåíí³

1 - îáëèöþâàííÿ ñò³íè;
2 - êåðàì³÷íà ïëèòêà íà êëåéîâîìó ðîç÷.;
3 - öåìåíòíî - ï³ùàíà ñòÿæêà;
4 - 2 øàðè ã³äðî³çîëà;
5 - öåìåíòíî-ï³ùàíà ñòÿæêà;
6 -  ï³íîïîë³ñòèðîë;
7 - æ/á ïëèòà ïåðåêðèòòÿ.

6-10 ìì - êåðàì³÷íà ïëèòêà
10-12 ìì - öåìåíòíî-ï³ñ÷àíà ñòÿæêà
8-10 ã³äðî³çîëÿö³éíèé øàð
25-30 ìì - öåìåíòî-ï³ñ÷àíà ñò³æêà

50 ìì - óòåïëþâà÷ ï³íîïîë³ñòèðîë

220 ìì - ïëèòà ïåðåêðèòòÿ

-  Ìàðêà öåìåíòíî-ï³ùàíîãî ðîç÷èíó íå íèæ÷å
150;
-  Â³äõèëåííÿ ïîâåðõí³ ïîêðèòòÿ â³ä
ãîðèçîíòàëüíî¿ ïëîùèíè ïðè ïåðåâ³ðö³ 2-
ìåòðîâîþ ðåéêîþ <= 2 ìì;
-  Íå äîïóñêàºòüñÿ çàãëàäæóâàííÿ ïîâåðõí³
çàòâåðä³ëîãî ïîêðèòòÿ ç íàñèïêîþ öåìåíòîì
(çàë³çíåííÿì);
-  ïðè ïðîñòóêóâàíí³ ìåòàëåâèì ñòðèæíåì íå
ïîâèííî áóòè ãëóõîãî çâóêó («áóíåí³ÿ»);
-  â³äñóòí³ñòü ñë³ä³â ôàðáè, øïàêë³âêè, ³íøèõ
ñòîðîíí³õ íàíîñ³â ³ ïèëó

10ìì

Íå á³ëüøå 10%

 Íå á³ëüøå
0,2%;

Íå á³ëüøå
50ìì4ìì

- Çàçîð ì³æ äîøêàìè ïîêðèòòÿ â îêðåìèõ
ì³ñöÿõ íå á³ëüøå 1 ìì;
- ïðîñàäêà äîùîê ï³ä çîñåðåäæåíèì
íàâàíòàæåííÿì 100 êã, ïðèêëàäåíî¿ â
ñåðåäèí³ ïðîëüîòó ì³æ ëàãàìè íà ïëîùó
30õ30 ìì (êàáëóê, í³æêà ìåáë³â) <= 1 ìì;
- â³äõèëåííÿ ïîâåðõí³ ïîêðèòòÿ â³ä
ãîðèçîíòàëüíî¿ ïëîùèíè ïðè äîâæèí³ /
øèðèí³ ïðèì³ùåííÿ 5 ì: <= 2 ìì;
- íå äîïóñêàþòüñÿ ù³ëèíè ì³æ ïë³íòóñàìè ³
ïîêðèòòÿì ï³äëîãè ³ ïåðåãîðîäêàìè;
- íå äîïóñêàºòüñÿ çàáèâàííÿ öâÿõ³â â
ëèöüîâó ïîâåðõíþ;
- íå äîïóñêàþòüñÿ óñòóïè ì³æ êðàéêàìè
ñóì³æíèõ åëåìåíò³â ïîêðèòòÿ.

2ìì
Íå á³ëüøå 1 ìì

 Íå á³ëüøå 0,2%;
Íå á³ëüøå 50ìì

Íå
á³ëüøå
10%

Íå á³ëüøå 1 ìì

Âëàøòóâàííÿ öåìåíòíî-
ï³ñ÷àíîé ñòÿæêè

Âëàøòóâàííÿ äîùàòî¿ ï³äëîãè

Íå á³ëüøå
10ìì

4ìì

3ìì
10-
15ìì

Íå á³ëüøå 10%

4ìì

Íå á³ëüøå 2ìì
Íå á³ëüøå 3ìì

 Íå á³ëüøå 0,2%;
Íå á³ëüøå 50ìì

 Íå á³ëüøå 2ìì;
Íå á³ëüøå 1ìì

-  â³äõèëåííÿ øâ³â ì³æ ðÿäàìè â³ä ïðÿìîãî íàïðÿìó <= 2 ìì íà
10 ì äîâæèíè;

-  óñòóï ì³æ äâîìà ñóì³æíèìè ïëèòêàìè íå äîïóñêàºòüñÿ;
-  øèðèíà øâ³â ì³æ ïëèòêàìè ðîçì³ðîì äî 200 ìì <= 1 ìì, ïîíàä

200 ìì - <= 2 ìì;
-  â³äõèëåííÿ ïîâåðõí³ ï³äëîãè â³ä ïëîùèíè ïðè ïåðåâ³ðö³ 2-

ìåòðîâîþ ðåéêîþ íå äîïóñêàºòüñÿ;
-  âåëè÷èíà óñòóïó ì³æ ïîêðèòòÿì ³ åëåìåíòîì îáëÿì³âêè ñòàò³

<= 1 ìì;
-  íå äîïóñêàþòüñÿ òð³ùèíè, âèáî¿íè ³ â³äêðèò³ øâè, à òàêîæ

ù³ëèíè ì³æ ïë³íòóñàìè ³ ïîêðèòòÿì ï³äëîãè àáî ñò³íàìè;
-  ä³àãîíàë³ áóäü-ÿêî¿ ä³ëÿíêè ïîêðèòòÿ ï³äëîãè ïîâèíí³

çá³ãàòèñÿ

Âêàç³âêè ç òåõí³êè áåçïåêè
Âñ³ ðîá³òíèêè, çàéíÿò³ âëàøòóâàííÿì ï³äëîã,

ïîâèíí³ áóòè îçíàéîìëåí³ ç îðãàí³çàö³ºþ ðîáî÷îãî ì³ñöÿ,
íàâ÷åí³ ïðàâèëüíîìó ïîâîäæåííþ ç ìàòåð³àëàìè, ìàøèíàìè,
ðó÷íèì ³íñòðóìåíòîì.

Ïðè âëàøòóâàíí³ ï³äëîã ç äåðåâà, áåòîíó òà ³íøèõ
ìàòåð³àë³â ñë³ä êåðóâàòèñÿ ïðàâèëàìè òåõí³êè áåçïåêè
â³äïîâ³äíîãî âèäè ðîá³ò - òåñëÿðñüê³, áåòîíí³, ìàëÿðí³ ³ ò. ä.

Äî ðîáîòè ç åëåêòðèô³êîâàíèìè ³íñòðóìåíòàìè ³
ðó÷íèìè ìàøèíàìè äîïóñêàþòüñÿ ðîá³òíèêè, ùî ïðîéøëè
ñïåö³àëüíå íàâ÷àííÿ ³ íåîáõ³äíèé ³íñòðóêòàæ ïî òåõí³ö³
áåçïåêè. Íåîáõ³äíî ùîäíÿ ïåðåâ³ðÿòè ñïðàâí³ñòü
åëåêòðèô³êîâàíèõ ³íñòðóìåíò³â, ðó÷íèõ ìàøèí ³
åëåêòðîïðîâîäêó äî íèõ.

Ðîáîòè ç çàñòîñóâàííÿì øâèäêîòâåðäíó÷èõ ëàê³â
òà ³íøèõ ñêëàä³â ç ³íòåíñèâíèì âèä³ëåííÿì ðîç÷èííèêà, à
òàêîæ ðîáîòè, ïîâ'ÿçàí³ ç çíà÷íèì âèä³ëåííÿì ïèëó íåîáõ³äíî
âèêîíóâàòè â çàõèñíèõ îêóëÿðàõ ³ ðåñï³ðàòîðàõ.

1

2

3

4

5

6
7

8 9 10 11 12 13
15

14

16

17

18

19

2021

22

23

24

25 26 27

28

29

19,06

92,13

35,48

42,15

28,03

173,68

16,62

36,0 33,75 34,65 52,94 52,94

26,36

8,0

19,97

19,8

108,6

7,68

15,07

R=
1 5

00

11,26

410,2

98,4

11,26

19,97 19,827,0921,126,78

Òðèâàë³ñòü âèêîíàíÿ ðîá³ò

Òðóäîì³ñòê³ñòü âèêîíàííÿ ðîá³ò

Òåõí³êî-åêîíîì³÷í³ ïîêàçíèêè

 ¹

1

2

äí³

Îäèíèöÿ
âèì³ðóÍàçâà ïîêàçíèêà

3
4

ëþä.çì³í
ìàø.çì³í

ëþä.çì³í/ì2

Ê-ñòü

ì2/ëþä-çì

Ïèòîì³ òðóäîì³ñòê³ñòü

Âèðîá³òîê

76

744,0/12,0

0,54

95,935 ãðí/ì2Çàðîá³òíà ïëàòà çà ì2

1,85

ëþä-çì³íè
ìàø-çì³íè

9,385

13,797

Î
áñ

ÿã
 ð

îá
³ò

Ê
³ë
üê

³ñ
ò
ü 

ðî
á³
ò
íè

ê³
â

60,0
-

18,0
-

355,37
15,6

7,54
0,07
48,50

-97,0
0,1

49,82
0,95

50,44
0,12
71,00
0,45

18,08
0,12

354,0
12,0

6,0
-

48,0
-

96,0
-

48,0
0,5
48,0
-

66,0
0,5

1

1

1

1

1

1

1

6

6

12

6

6

6

6

6

6

10

3

29,5

1

8

16

8

8

11

22 108642

Ëèïåíü

6õ1
8
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Ïëèòêîð³ç ðè÷àæíèé
äëÿ ð³çàííÿ ïëèòêè

Ïîñë³äîâí³ñòü (ïîêàçàíà ñòð³ëêîþ)
óêëàäàííÿ êàðò óêëàäàííÿ ïëèòêè


